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whra qar fasmr & & & 9fy oo @ <) e oy Y o H
g gy wreafas fasr @8, worenr, ¥ Y ad yEesdy aar
39 79 grax §7vsd) @t o swhanle wgaed frifa 5@ sigw
Ty 9T oF §E) fzar i w39 gawy & ond P A a@rd w14
&1 5%ga qras wI 5¢ ey M afgw & 5@ adlw qigmEw A guv
axved) & faenfaal ¥ wt 9T Te@ I )

73 AT QAT ATvet A e afow A ol sw o am &
forry fored 1€ 1 2 &) @vdl & fasres Fmroar £

wug (o) Fadure smfaky
qvz (a) sawar afrg
gew # frafud) & aMfgw ur awar ofs & wfw fawe a1
I @Y R faar @ g% oF sfawe AT a1 weaw g frar
WAt &, qeaw F WAy 43S, qOE awr w9 gafea 1 wfoafes
U WRA @XFIX ¥ foer wearam gru gwfy farand awee-l
(1964) qar fagrm geadl-ll (1967) & fad a3 § d@¥amec
ot 0T § & <@ a7 &1 aar pfonfuw vt F @iy @iw wAE
st qairasy aer off R A §

faua & afmza & Q% gra fafwa €T (obyectives) wa
faaifeq ges dear #) wata 1 qu w@ fwar 741 § 1 9EF geary
¥ faenfadt ¥ ma o gawr 9dv q@r @@ (knowledge, apph-
cation and skill) %} wrw g FEqf (objective type) ST A
ST AL F G 1y & wrwiafad & w9 aaksT s §



16 & AW A AT qAr qwar ¥ wleaar ¥ 1 o o g
sarg fwar war §

wraTiE Y gu o fafi ww & vl @ Toww ww
gw frar qat & faas) gemar ¥ gwafadt § &Y a¥ s ggEa
¥ g oy o sy £ fadqiw smifufy § sl ®Y gw FO W
fasi o7 fad waew £ o oA euel a3 Gl 1 v ety
1T § Far gar ) ggFed § soT ud gasy @Yar $Y g9 gaed-
et %Y aga ey fear A § g waEd quis 1 safada @Y
e HT sy sttt § wgeayel yiwer aotE af g1

F@E A 9T O SAW T EHS g MY 99 98 IEE
faenfaal & fag sifus & afus araas aF) wEd )

9EaF 1 afos sund g9 & faY faasi g ol F
d%q I gl F7 98w gifaw eqrra Fear s )

‘Tawan e’
29 fagwag, 1971 Ercco
filta dewz
AT & gl w1 qof wAEE w< fEat ar 3
Waare,
25 g, 1972 , Xgs o
Felly deww

fodtm dewwn Y agfedl wrqe ov & gare w1 faarmn €1

1 %E; 1973 S o



dzis s

(Co-crdinate Gecmetry)






N fargeit & fadwiw

(Co.ordinates of points)

1-0. ufraad

awan fadaiw smifafy ( Plane Co-ordinate Geometry )
exifafa #Y ag arar & fra¥ awaw & ferg fasgal, Xaral qur a3t
w1 e fray arar § 1 wwae § fera Gt Tavg o) Reafe Y g
& ATl & =7 73 § 1 2 wry deardy $ g ¥ Porgree a fadare
( Co-ordinates } 7zt § 1 afga & fagwdi & sha & w10
frdaiv smfafs A dwifos wmfuls ( Analytical Geometry )
AN T &1 gz war anaw swfafy A qv gfs afend g
I g gd g1

4= v (Axes of reference }—a at XOX’ aqr YO/
QT oF qar e aeard @ & w Wiy
&1 Yo gEy # O fag qx wrdl 1
XOX' &7 & at¥f qgr YOY' gag & Aty
Y T § 1 @1 XOX! 9 x F7 o Aqar
X-g qar Xt YOY' Y yor sy awar v
y=ore FgA & Wiy ¥ QAT e qea 1
v &t Ay ard) § @ 50 azw 3) g9 Fdl F g fady v AR
R 27w Fear § o 37 <AY @i A1 uF arg Sodgrer (axes of
reference) aryar TGETCANAW 1Y ¥ FIOT GGy (rectavgular
axes) #7 $ga § 1 afz XOX' aar YOY' qwil gvy 7 & aY 94
fadg mw (oblique ases ) g3 &1 frg 70 qraw ¥ gow
F3a wedi 9Y waRY STETT ARITAT &) KEN 1

&+t fag ( Orign )—f37 il & wfredz frg O wi ga
frgsa 1




4] [ @vz (ar) Frdfariw suifafa

11, faamz @zx fAzmis ( Co-ordinates )—uwaw ¥ feaq
fwdt farg P & OX gt @3 PM Tie) o wwar§ OM &k PM &Y
 FHTGHIL X 941 Y ¥ 9% $U a9 x 5 fasg Par g« (abscissa)’
gat y w1 P &t sife (ordinate) gy & 1 x qar y AT 41 faaaw
P & widta frdwis* (Cartesian co-ordinates) g3 § 3 x aa1
¥ B 9a5-94% x-fAaiF gar y-fdaiw € 553 § 1 ¥ frat faeg
P Ft zaF Rdaisl 1 Aes § w@F 09 § (x, y ) G957 & A%
T & | 39 ISTC B X-Ae7 F gureal Ay g favgAl A1 gfedi =t
X1y X5y Xgewn¥y 8 ATy F quraA g faegait i gfm‘t £
V1,V Vg,ene oYy ¥ 3T T .
afe g fray fasg 9 feafi FIaar ar gcr gEar § IEF
frdaim wa sTEnd € ok fedwma: aft &R faeg & fdaw
(xy) s & drga auaw § ww farg 3 feafs fafeaa s a9l §
aaiq fa7 § o7 sfhg s Esd § 1 3@ R vaAT fRigiE-gw
IO A fag WA QT Y 9w AT Ay ¥ wAG OF &
frdats-gw wiw @@ §1 ag FdaEl m'} ana'fa ST $“r T
fadmar .
1-11. w3 7 wata g vt & a%a:r—-—sra foat fary & Mgl
ard 2R § & el A sl & amqw sad  Faie) 2y sy
FuAT & TRieAT i ¥ aw FR § a4 (g, b), (¢, 4) Ty
e afg farg & frdois s @ @ s7¥ auiwrer & arfeaw areaadd
agar (x, y) Yas FW 1 oF ¥ yfus s faegell & fdais
(X2 ) (%22 Y3 )y ( Xgy w5 Vv ®T0E W1 ST} E14

*adaiw &t 5@ 9EW S gaAwaw gl ¥ e @ afuas
T-xEtw (Descartes) & am & 419 T 7ty qgf ( Cartesian
tystem ) gar ¥ fdaiwl 9 st fdais oga &1



1 : fargal & fadaiw ) [s

12, fadat & fagl a1 & (Convention about the sigas of
co-ordinates)-—FFtalafe & mat vf ofz ¥ egwix fag Py
s a7 ( positive ) fr afk a3 O ¥ =i AT araiy OX A feae
¥ am oy ot g W ( negative Y qr g o ag O ¥ aif
AT OX' &Y Rav i wiar on¥r 1 @) %1% O ¥ 39T 771 31K OY Fy
fRar & qiy wf Ffc uT qqr O F NY &Y sx OY' = Far it
arft af Fife = & 1 9z ®f @ afvadi o e g
fadmert XOX! qar YOY' awae oY i< st 37 Favres ey
&1 3 9= W XOY, YOX', X'OY’ qar Y'OX § ok ¥ awan:
sy, fzdi, §AT aar SgF S a1 @y ( quadrant ) Fgand § 1
0w &l For@ (5) e ik ¥ fega ) feg & AT
i (x,5) aeiq g7 amr AR a7 93 &;
) fedir @z # fema fedY fag wrya g 1
Cxw AT g aar Rz yeaw g & (T | (B
(i) s YR F fom ol g wadt X
fadai (5,0 ) T Q3 & () Tgdax

m W
=) |
¥ fong frell faeg o0 1 S GG @ 'Y
ey w N T fa7 2

fafumr 9t & ferg fogl & fadoisl % fgfm2 ¥
sefgd § 1

freqei—Frdaiel 71 ared & fay ogy s A9 o
fafeqa o) ggdl 1 fod @y awagdi 5) @R Y afg 7
<@ T &; A9 oifew ( graph ) § afz & € anl @y wwrd
o @ aft ©F fag 9 x-qm qur yowd F @R g0
@R 6 Ut qut 8 @t & aqaT Y Y sud fadaiw (3, 4) i b



6] [ @z (o) Fdai® smifafe

1-3. fargel =) sifra w3a1 (Plotting of points)—sra 5l faig
& feaiw fea gu & & fady aEll & aa7@ | e feafa ffesm
s & w1 71 3@ g a1 sifee wxar ¥g@ g Ak fry g &
fudats (a, b) & @ gas fafy fkem 50 F fen g x-we 3
o FE N AmE A § (O FE A AR A, aF WA
T 2 ¥ AR ) 99 y-aE & aueal b 3FE F aUE g aua
(OX ¥ @ax ar AF Ay &g, b&F 97  HT 9 F.9991% ) 89
feq gu farg A aiee feafe av ag=@ &1 swarasa ¥ e A
T @AY FIgH — :

(i) 7a faeg O & fadaisw ( 0,0 ) S E

(i1) y-ome o< feow W% farg 1 39 (x-Fadmis) po g g e

(iif) x-ae ox e e farg Y e (p-fadais) g dididn

EEETAIT TIEIW

gagea 1. fae frdgiat andr faegadt o fox & fe wfan

(i) (3,4) (i) (2,—3);
(if) (—4,3); (iv) (5, 0)

foat : (i) OX T agma |1
(along ), O & =i &R

Y S8

0
7

14}

4

3y 3s)

=17
-l

OM,=3 g @mr | (X , 2
oM, & gwsmw JaT M ) ;Mz M |(510)
OX ¥ T Ml Pl=4 4\

GRS AT | 3@ TR %

afer freg Py (3, 4) 2512

ST Xt £ ) 04
‘ forr 3



1 ; fargell & Gadats ] 17

(i) x~wer Y fear 7 O ¥ AN AT OM=2 z7§ 37911
f5T OM, & W gut OX ¥ 1Y Y 51K MyPy=3 gt Ay
& o A feg Py (2,—3) st dar § 1

() xR O arf 6l OMy=4 e1€ anat ¢ fix OM,
& 57 g1 X315 ¥ AT X M, Py=3 ghf At ) 5w T
Fe farg Py (—4,3) stw v g1

() xR O% o I OF,==5 w37 ari) o3 iy
o yadare a3 aa feg Py, o e gy 2, 3w
P, & @it farg (5, 0) § -

T 2, OF ey @t yond avard F 2o qqr terd H 26 § o
¥ ¥z ) g farg am 20 g Al SAF wwma xaw
Bt & gy Al & Gduie ame

fort ¢ frdar @ XOX' agr YOY'
fr Hwefm §voma &3z Ny
faeg wrraT gw du § B 5@ QT ¥
I W HeNmE B e § qm afew
dearas Wi b @y 3 el @ wifedt ¥
e T adiiya (aedt a) em 9T ew
g fr

() o 4% frEwT (-0~ & fr 4

(i) did B ¥ fadais (a,~8) &1

@iy D ¢ & Frdais (@, 8 ¥4

(i) =g D ¥ Fadais (~a, 8 &7




8] [ @ (@) fadais sarfafr

14, ) frgsll & dra R g0 @ s qafs gk fadais g
Be &t A

ar &t faq gu L Grgat Py @t Py & faduts wwa: (%, 1)
T (%, ¥o) 1 qET SAF 1T FY U Py Py=d & P, qm P,
Yrwer g e PLL et PM i) R P & PM qT
o PR Tt 1 e g
P;R=LM=0M — OL =xp—x;

gqr  PR=P,M—RM =y,—y, Y 7, 0<%
4 .
o9 gaanw Frgs PR P, 1, Py L. iR
) o ;(X‘,YO.
d*=P\Py ¥79] ¢
=(P,R)2+(P,R)? v
= Xy, 12 + (Vp—p )P o= 5»‘ e
S | IEV =X )R+ (10— 1) vq//f”x/
wa: & fregal & = & g

=4/ (x R &1 wat)® + (y g mat w awa)®

=/ (4t =1 Fax)? + (et o1 @A)

feqgt—mufe ag g7 agi P, 9 P, & wam a ¥ feam A &
oz g wags g vam P a P &
oy WY i § fega W ax v ag @ €1 fadniw smfnle & o
gy W wa qEi ¥ g ww €1

afg P, argar Py TRt o g ¥ feam & oY 39 99 &7 9wdm
wy gag fadwiwi F Wy ead @) fag @ wifin sTmwE:
ufe (Xp, ¥p) Tqd TW 7 1 &Y yo wY AT |



1 ¢ fargan & frdaiw | {9

FoATFRIA I

Qarge 1: faw farg-gell & = A gt o ofg—
0 (-2.3),(¢~5
(i) (a cos a, a sin aj, (2 cos B, a sin B)
fEat 2 (§) g Y e;lez g A 310
gt = —2, X,=4
n=3% Yp=-3
A= =X 4 (=)
=(=2-0)2+ 3~ (=5)F
=624-82=36.164
=100
S d=10 I
(1) w3 &t faeg 4 qa1 B & fidmiw (@ cos a, a sin @) gar

AacosB, asing)

Q@ AB?=(a cos a—a cos B)*4 (a sin a~a sin B)?
=a¥{cosa ~cos )% 4- a*(sina —~ sin B)°
=a3{Zsiuu§B sin é.z:_ur /

4-a? {2 cos _.ﬂ+3 sin a___-—B r

=4qg? sinﬂ?_—_ﬂ. { sin? 2" F u+B - cos? a+B}

=4a%inz O 78 u—B xl

‘. AB=2a5in 25 B / 3T



10 ] [ @oz (o) frdaiw sarffy

e 2. fag 59 fr faeg (3, 2), (1, 0) qar
(2—4/3, 1+\/3)@ma“r§ﬁrga%ﬂhgx

foen : an ay fedr go fadaisl ey feg waan A, Bamcgm

7% fryw ABC #7aT § | 3 ’)
T AB2=(3 —1)24(2—0)2 % ‘*/
=44 4=8 . (_ Ao

fix BC:=[{{(2—4/3)— 112 +{(1+ «3)—0}]
=(1-J3)*+(1+/3)2 :
=2(1+43)=8

gar  CA2=[{3—(2—/3)R+{2—(1++/3)F]
=[{(14++/3p3+ (1~ 3)]
=2(143)=8 P

7@ 55 AB=BC=CA=2./2
7 e gu farg uw awang Bogs H aa § o

sagea 3. fag = fo faeg (2, 1), (5, 4) @ar (6, 5) ww &
< Tt v feag €1

frar : wm @t fag go fadatst o faeg som: A, BamrC & o
T AB=/(5-2) (4 - 1)*
=/ TEL3E =342
BC=y/(5—=6)2+ (4—5)2
=JT3i=+2
it AC=J(6-2)F+(5—1)
=4/ =42
SABLEBC=3/2+44/2=42
=AC
W EI T g ag A, B aar C oF & w1 Wy ) feam &) v

b

v




L : fargait & udats | [

ez 4. Bfz O T Taeg &1 a1 Py(y 7,) A1 Py(xp, o) AE
At g dafe sl '
OP, X OP; X €05 £ POPy=x, X, + ¥ [wr=., 612
Nk ek
fsw«mmﬁ ¥ & & Yb Poo)
P,Py?==O0P,2 4 OP:2 ¢
—20P, X OP,x cos £ P,OP,\ X
».20P, X OP, X cos / P,OP, v
=OP?4OP2—PP2 .6
=(x2+ 28+ (32 4 p?)={(x ~ %) + =2}
=P xR — X P4 2%, — 2P =+ DYe—Pt
=2x%;4 2.
*. OP;XOP,XC038 £ P,OPy=X%, +¥y¥; 7~
sEAEat | (a)
1. e fadaiey andy faegell @ Jenfaw ¥ «ifra ofa
(4,7); {—3,5); (= 2.6); (5,—8); (3,0); {0,—4)
2. ©E AT G 0 31 TUF uF 09 9 g faeg s B df
aar gay 3% & fdars ganh aats o saw oz faa g
3. frdt g g @Y gmid aqar b § 1 o SfE D R @

farg AT 90% Qu Tl am w9 & weq feg & el
1 A oAl fage waw a ¥ fead g1

4. oF ®Aq F oA 941 g FAm: 6 Jar 4 § | 3@ Ay W
TR FY g gar Serd ¥ gArat aql @ 37 ¥ QF%
o Ay & @l #Y x aqr y B 3" ARET ame ¥ o)
& fadais

S, fet farg el & i ) g8 wra WA

1) (2,1, (10,7); i) (5,—3), (—4,
SN ST

B O,y
X



- \'M:E
12 ] [ @z (o) fadaiw smfafe &

6. fmfprpiitgw g am sl - 0 - ~/{L”
(12,5); (—2,3); (—4,—1); (acos a;asina) ..~ ~
(a cos ¢, b sin ¢) . :

1. fﬂ'&%ﬁ & fa—@ (Oa"‘l)i (21 1)’ (0’ 3) qgr (-"2) l) (S -
1 ¥ id 1

8. faz 0 fr fwgsdl (0, 9), (5,—3) var (—7,2) ¥uw /
wafgarg fags aaar g1

9. Fawaf fag (-2, —1), (=1, 1), (5, —2) &= 7
(4, —4) o T T T § | g9HT AAGT T K

10. sefim &0 & faeg (1, 1), (—1, —1) qar (= /3, V/3)
wF guarg AT @ g )

i ~

1. whye 3 WdfFg (3, 2), (1,-1), (2,4 & a9t

gfig (perimeter) m@ w01

12, wesffeg (2,1), (5,4), (4,7) qat (L, )
YAFIL TFY T TR E 1

13. fag =0 & g (2, 1), (5, 4) @91 (6, 5) uF & o<® @
/e E

14, i 5N aegw Adt & fdaiw (5, 4) wew (—3, 2)
£\ zoFT VaAwa E FwA

15. afg fasg (x, y) & favgsi (a, b) o (b, @) & gurT g ax
gl at fag sQ fF x=y.

16. afk frfl farg 1 g0 forg (4,3) 3 V10 2o o fasg
Fife STF Yo T gAY § &) 4 favg B daiw awm sRa

faeg (3,2) @ar (—3,2) wwanag Brge Q0 A9 §

T farg B F ot faa 31 3en odw W R
faais 9@ sfd - ' "

17,



1 fogsii & feduin ) [13

18, uwy Qv #r wwarf 10 gy gew ow R fag (2,-3)
w1 afk o et s g 10§!a1rwzm“tﬁﬁzm
e 3 @aar —9 gt

19, =@ t‘ag% faam W W fa=gadl (9, 7)

(~8, 14)w( -3, —-n)%m ey
20.  (4,6), (0,4)dur (6,2) el Fraw &t a7
( Citcum-centre ) it wfora foar ( Circum-radius )

A FAG |
/1-5. gu fog & frd'ors ama wTn ot frq gu faget (x, 2,
(x9,) TRt ancht Yt X qF fag gy wFanH oy 2 my (gt
a1, qat my ux deqtd §) H fave w2 30

24 Py AY

Lyl
v _u_[,_
5 —
oY e v)‘ i
' n &.’yL, H Rl

oy}
[

i
1
‘ '
i

TN My XX

v v
i 7 (x) fr 7 (2)
" A (x,0,) AW (x,,9,) BrdmE @i fasg wma: Py aar
P, § auy ety farg P 3 @) ou% fdow (x) § frad

OX 9¢ @7 P\My, PM, P,M, disl |

a3 ¥wed frg PiL Pagt PLP, ¥
PL, PL, PP m ;
= S A Ak oue werenn(1)






11 frgaft & frdmis | - " l1s

T myy,—myy
{E" [y 172 2 l|

my —1m,
x qar y ¥ Ay ¥ et 1 e Fifess rawgm Eid
WA & T T& 7w )
my my m; my
X, X3 Wy Y2
a8

SuATT s (%,9,) TAT (X ¥a) B THER A X@r & wsw
- X+ X, Yyt Vs
frg & Tadats (J—z—"/, =1 )@3%1
151, fagw & B (centroid) irfﬁ! wis vy w@r @1 fe

gad wisl & fa i feq gy & 9 won f frz = fo gw Fagw
@ RAf mfeawrd (medians) qw @ farg 9z fwdt § 1

Wi & figsr ABC & sialt &
fadaim F9a: (%, )y (Xg0 ¥p) T
(%35 3) &1 a1 g BC, CA Far
AB ¥ aeq firgwmm: D, E, F §1
A for & 37w G & fduls
G

BC & wafry D& faduiw
[3(x2 4%}, & (e +3,)] & A
-wrfwra s gw A § fn Py ﬂhw T E

iy auwra 7 Py star 1 e
I SR LU 5

fax 9



16 [ @ug (i) Fadats snfafe
ag AD®Y 2: 1 & qqm ¥ fafas s@ s fag G &

frdais §—
le(x2+xg)+1><x1 (x +x2+x3)

Xl

241
- 7><J¢(yn+yd+1><v
y=: - %: (1t +73)

oa: BFET F afise aiw
( Xt Xt Xy y1+y2+y3) £
3 3

Y g day £ fr ¥ew 3 Brdwiw xp, xp, ¥ @ar
Vi Vo, 7o & wafwa (symmetrical) § 1 s ag farg G e
miftast 9z figg § aalq ST mfersrd gw faeg oc gweae faadl
21 za s fag Ay f5 fwed fzgar At Aifeamd
Ay (concurrent) A E

EEIHANT TIGIW

gavgew 1. w7 faegell & fadais 99 50 W faegall (‘ifL aar
(5,—2) B frend A=Y @A I 2 & agun F o e
qar aig famsasa €1

frar s 7w W e fEusg g sgfney 5% @ &g
LARE (Xv 1) AGT (Xg 1) €1

- ag Fa¥ sfamfea &Y go i g
3x54+2%3 21 y=3x(-—2)+2x4~___2__

’ ki

=g =5 %2 =73

_SxS—(2x3)_y . _3x(=2)—(2x4)_
agay xg-——-—-"'-—g'::‘zm—‘gr o == ) 14

5@ e it fargal & fadaiw (%l ) —g—)am (9,~14) &1



: frgall & fadars ] (17

igee 2. frgat (3,—4) st (~35, 6) =1 Bmm aw @

T § (i) x—aer (if) y— ser g frfor gy 21
Tt 2 51A WY e AU my @ § am Trwifes a3 o

e & frde (x, 0) €0
(i) il =t and feegrp-fadaie g @ Agfgy=0

T my X 6 +mg X {—4)=0
.”’x 4
Tm T 6
fagtmy :my=2:3

(i) gt Pl &k ¥ faeg 97 efrdats o7 i ashy x==0
S X (—5)+myx 3==0

.m 3

i
LEH mim=3:5
wngw 3, afc fargdi A, B, C ¥ fafuiw www: (22)
(—4,—4) g (5,~8) §1 @ Frgx ABC &% wifewewi 71
IS 9 S )

frar s agt gar BC, CA aur AB ¥ we fogai D, EF¥

frdals woa: freg 81

(:4T+i' -42—8)'

(5+2 _8+z)

T

2

2~ _ ==
awr (-———-ﬁ . 3.__5) Biaza) -

2 2
o ) (frms) s



18] [ @oz (=) faasis Gm&r?d

e AD=/ (232 +(2+6)*

=1JIFTH=3+265
BE=J{Z+4r+(—3+47

=175 F4=4J205
i CF=f (SF I F (=85 1)°

— VT R=JE
TITEIN 4. 3ot sty 31 fafy ¥ frz =0 Fr o8 T

%ﬁﬁﬁ%ﬁqr@ﬁmagﬂﬁmél

femr: 7 S frgw ABC ¥ w0 B wiQ 31T &
7@ famg, §1 BC T X9 §91 g0

a1 C & fagais (4, 0) qa
A ¥ fdas (0, 0§

o

i gq 79 AC=4/(a-V)2+ (U~()2
) =4/ ¥ fa 11
e 50 AC ¥ we7 favg (w9t D) 5 fadaiw §—

at0 0+c) . a c
2 2 2 2

;'. ‘?TF'VI%TBD_—:/( ; )2_}_( ; )2

=1Jat+ 2

T T g9 398 £ B 59 AC su=t mifeast BD &1 @
T



1 : Freget & Frfis | 119
fropelt ; I P & Bred 3@ e omas swminfa &

Fafir 3 v IxFaw ((swgar Frdaw ) saitafe 9 fafw a7 oot

e il &1 X

1°6. afy gz fayw & ey A, B, C & fadmin (x,7,), (*u¥s)s

(%, 7)) § @ 3@ spader (in-centre ) war afgw

{ex-centres) & fRaRiw WA weme |

ar: Bep—g A sanfafy gwe
S § 8 Prgw w sadAmr eaF @Al -
S ¥ mafes st (internale
bisectors) &1 sfasyx fasg gar 1

FradY BT A a1 B & gqw AD
qar BE quey< firg 1 oz fasar &1

fa7 12
ga 3t AD ger BC Y wism AB: AC wxig c:b ¥
fawifaa w3 § 1 @ fg D F fdaim §—
(cx!+bx, ry,+by2)

c+s ' Tedd

BD _ ¢ BD4DC_c4b
e wlifs ge=+5~ —5c 3
a _ctb o_ ab
5T Pt DC=—y
=i fagwr ACD # Xar CI wing C a1 avafier anfw 31t
AT _AC b _btc
s I €D _ab_ 4




20 '] [ @vz (ar) Pardzrim sy

S LA gD Ft frot et dar AD  ygqm
b+c:a%‘fwm%m%l

aq: 1% frduis §

P—

€Xy + bx, CPg -+ by, o
(b+c)x Py ‘le,(b'f*")x et
_ ath+e atp¥g _
—_— ax1+bx2+cxi ay, 4 by, + cya)
a+bye a4-bic
w Fduiw 5y gufnfy ¥ g g Qg frfaeg I g
FTMEG A ¥ agy qz%arfqurgaﬁwBamC%am’mqtvﬂ
g1 a1 gy A, B, C &1t & wefay ap gfietg faeg & amig
T AT § A gwd i g:
ax1+bx2+cx3 a}’1+byz+cy_.,)
( atbye a+tbic
afgedes : oy W RT A TR A afyg’y T g
3 LB qu7 1,C ey T B qur € % oy &) .
Al _AC b pye
BT;"FE"?F“T
st
by

BM?Q’F&I?’SII?@TAD«?&W@W% TN bt-c : @ § fryres
AT |

el fdwm g
— ayl

ctd c+b

l (b+c)x-ﬂ’i..b‘x\3-ax] (b+C)X &y + by,
o b+cmg ! bFc—g

--..zle-f-lmi,‘-}-cx3 . ~ay1+by2+cy3
Fgfg { ——21 T+ 0xy —A 2Ty
~a+b+c -.a+b+c
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S wR @ afededl & fduis aw fro wreRR g
'ﬁvBamCi?mgamﬁﬁ'Q—ﬂﬁ'ﬁzwm Efit—
(ax1 bxy+ cXa Gy ~byytey, )
a=b4c ' a~b+4¢

T ( ﬂxx-f-bx,l—cx,‘, ay 4+ bya—cya )
a4 b—c a+b=—c

Sarger—frd) frgw & vdl & fdwiw (6,0), (0, 6) &R (7, 7)
& 1 x8F A1) afged=2t aar g=m: ¢ ¥ fFdais a@
Frar: wm &t fays ABC & 4id A, B, C & fadais wam:
(6, 0), (0, 6) AT (7, 7) & Famir
qr a=BC=y 7312 =542 .
b=CA=y Ty 72 =5y72
aar c=AB=y/ 52162 =64 2
o wud @vF F gege arx afysier ¥ frdow §
(-5./2><64-5./2x0+6¢2x7
—5J2+54/2+6y2 ’
—5./zxo+s\/zxs+s./zx7)
—5y2+542+64/2
agig {2, 12)
fye\a <fid & gega i Az & fadae §
(stxs—s\/zxo+5¢zx7
S\/2—5/2%6./2
5\/2x0-5J2x6+6\/2x7)
54/2-5/2+64/2
mﬁq' (12, 2)

d







1 : foegal & Fadaie | [ 23

-6,

Al

fargali (3,—4) ik (=5, 2) 8 frary a0
e Al e A ) 30 gew P foeg &
fadqre @@ )

. fgsli (=6, 8) anr (8, —6) % fawrY AR e W

amr il W frw WY ondy @0 R frwe feegalt A
fadats arr w0
fawy diiql arF frgli & dzs A Ay (7. 8 9)

. (=4, 6),(2,—2) s (2, S)Q, [ w=., 62]
9,
10,

(3,0). (5, 2) &< (4,—5) %
oF frger & sl & fadaim (0,—1), (2, 1), @ar (0, 3)
& 1 gAY wifsgwnedi Y ovng ama 70

fagafr frg (2, 3) . fasg (3,4) & ey arell
ar & wem fog ¥ Fidww @iFw@ x—y+ 108
dge F@ ) S, 07 Sh-2y

. 3¢ frq ¥ o vz ¥ fA@mF w3 70 fredy Al &

fdm® (—=3,~2), (1, 1), (3,6 &16

. frgw & ol & fadaw (2,~2), (8,-2) &k

(8,6) & 1 zF gra:¥z aqr gl afedezl ¥ fdain
g FHUA |

. Tag st fsfarg (—2,—1), (1, 0), (4,3) &tz (1,2)

O AT I A F AN e,
( ferquit—32¥aY fagqt 71 veg (g er & 2)

. wfme T @F gwew fAyw ¥ sd w1 oaw feg

7% vt oGl & am g0 9 i

. fagr ABC & dwfin_wnfsfr wma frg #9 fe

AB*4+AC*=2 (AD24DC%) wgt D, ya BC s neg
farg 81



24 ] [ @vs (1) fadais saifafy

17. fag 0 f7 @t Bger A1 qanell & wew faegell =
faam arey JQr S qE T S vy |y

18. fag U T oF wquw N TEg@ Wl F owey
fargel o fae ar@Y X@Td SR wwF FUT ¥ wew favgel
# fraw gt @ ud farg o3 faalt € qur gweax

/ gafemia gt & 1

1-7. YR w1 /AGT WA FEAT I6F 6l D R niw Ko
ge &l

aw @t fays ABC § aar (v .
ok Fdt A, B, C & fadxiw A
Faa (X 71y (Xes¥2), (¥a073) (x;,g,) :
s | i gy
A,B, C¥ x-u15 yx wrF ' Cod
+aa: AL, BM, CN 37aY | X opp LNX

‘ far 13
93 \ABC=suara ABML +anera ALNC—. guers BMNC
=3 ML (BM\)— AL)43 LN (AL+CN)
» —3% MN (BM 4 CN)
=3 (% —%) (n+ro)+1 (xa"'x1) ¥y + ;)
— 4 (X3—x,) (ve +¥g)
=4[yl (¥, —%2) — (x5 —x,)} +y3i(x3--x1) —(x, — X5)}
+7{(% = xp) + (x3—x7)}}
=4{a(¥1—Xg) + ¥g{Xe — %) + 71 (35— x,)}
=4{(%,y — Xa¥)) + (XoV3— X¥p) + (¥ah=x335)} wee(1) ‘

aqT ‘AABC=§{X1(Y2°‘Y5) +Xo(¥Yg—~¥,) +x5(y, — Ye)}l(z)

N4 >3
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Fiaw & fa%e 9 o7 W Ay 9w ¥ A e (1) qeEr
(2) % & Fral oY @F ¥Y eneQr &7 w1 wFar 21 997 &) v 3w
w7 (cyclic order) { gt & 13w w¥aT § evey W 9 wEY
§ 1 g@ fags ¥ G157 A7 wRkfas (Determinant) ¥ &3 § frar
ST 5541 § wer

x, 1
X3 Y 1
X3 ¥y 1

AABC=3}

gaarea 1. 99 fager 771 fawr A g9 fawg (0, 0) @
qer w77 W (X, 3,) a1 (x,, 3,) &), G957
Hxpy — xoyy) ET

guared 2. fz @ farg (%, ), (5o da)y (%, 3a) @9-
@ &t §r ey 31 awfay Bage Al @ agly say Riw
Fagor F1 Eawe T Qv

g 5 A farga & gata @ & (o sngm sfieea fe §
(%iF2—%ab,) + (%o7s ~ Xg¥e) + (xg8)— X1 95) = 0

ELe) X ¥

1
Xy Yo 1
X3 ¥g 1

=0 e

v

171 suwm w1 farg—afz ool 97 era faywr o1 dwwer
wx wmqAs vl ¥ ey § g Qat #y gaF g 71 eary 1 @R
&7 9A% dedra® WA FY &Y 74 § aNfr fedy N fays w1 davw
s1TmE ©F § oF amers ufr @ far g



1-8. frelt agys o1 Gowe S ST o Iak WAt § Wi

fgq FAY E\f { LY D a7)
. . { C (5%}
AW @ Wggw § A9 :\
ABCD & fyialw mam /L//L,a(th
(x5 21 (%20 Y2y (%3 ¥s) A i :
x g1 ABCD ¥ i !
qar (X y4) g b’ b I', I'l I{XM %
x-gg 9y 9w AL, BM, CN vy

aar DR ziet | = 14
g qg:j%r ABCD =guarg ALRD Ltanaarg DRNC 4 guss
CNMB —ggewas ALMB
==3LR(AL +DR)+}RN(DR +CN) 4+ NM(CN + BM)
~3$LM(AL + BM)
=3 (X=X (1 +20) + 3(X5 — %) (0 + 75) + 2z — x5) X
(V3 +¥e) — 3 (=) (7 + Vo)
= 3{(X,Yg— Xo¥1) + (Xo¥ = Xa¥a) + (Xg¥y — Xg¥g) + (X, ¥,=x,7,0}
o fafa—s@dw ga agga o & el % fawes s A
arg f5ar o1 gaar £ e
sggw ABCD== AABD 4 ABCD
=}| (X ¥y — Xo¥y) +(x‘2}’1“x4y‘>)+( =% Y)
+ (XoVg— Xg¥p) + (Xg¥,—X,¥5) + (X, Vo — X5¥4)]
= [%,7p—Xo0y) + (%2¥5—%3¥5) + (Xg¥g— X,75)+

( 4y —-le )}
fesat—age 17 qar 1.8 ¥ afraifeq §awa & SER 4ﬁ
oo TEA F1 fafe @ s g e :

\/ \/ >< fa 15

”\/\/\
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¥ gA A www ow afe ¥ @ 5wy A ged die
F fdt 7 Afedi N g @ 9N dfed] Foava § gaw
9 7 Fife A1 T e A § ffke gagdt ¥ qores gan),
FTCY A AR T A F G0 TURGE] S G 990 Y ¥ FR
Y AT R ¥ €N GUAGA Y T V@ | ¥ AHI A JoHEEAT
& e Y 3§ AT FW O 27 1 anile GA5 WA gar g
FEEIFIT T
gargen 1. 37 Prygw &7 Saww w3 3 Frad 98 (3,2), (—4.3)
aar (1,—5) &1
fxan : g7 ¥ aAgarc
5>< ><‘ ><5
2 3 -5 2
4% 16
forgw w1 A =3[{(3 % 3) - 2X (—4)}
(= )X(=5)—C X DH{(1 x2)=3x(=5)}]
=3{(9+8) +(20—3) +(2+ 15)}
=% =25-5 a3} g7t
JEW 2. k¥ ag wW wE wA faan foy fag (k, 2-20),
(=k+1, 26) qur (—4—k, 6—2k) am@ &1
Prm : feq g forgell S ante Q3 & Fox 2w faffe Fay
T ARG g g iy

,',H{Zkz—(l—Zk)(\-k)}+((l ~k)(6 —24)
—2k(—4—k)}+{(—4—k}(Z—Zk)—A(G—ZL)} Jmu



28 ] [ us (3) fadaiw safafy

qaat k(2 — 2424+ 24 24 2) + k(4 ~8 4 8 4 6 —6)
~246—8=0
k24 4k 4 =0
i 24k —1=0
sgqr 2k*42%k—k—1=0
Ry (2k—1)(k+1)=0
k=1 @mEgr—1 AN RS
JEEET 3. 9§ HPYW F AARA wma s e g &
(3, 2)’ (—"4: ""1)1 (5: —2): (11 ""3)3
fear: NGT & ueli A AR van qar e qfEar §
& 9%
3 —4 5 1 3
2 -1 —2 =3 2
e fafy i sgy s o afice gawa
=3I X (=) - 2x (=4} +{(-4) %X (=) =5x (- 1)}
X (=3)=Ix (=2)}+{(1X2)—~(=3)x3]
=33 48) 4+ (84 5)+ (—154+2)+(2+9)]
=3(5+13 ~ 134+ 11)=8 77 gargal CiRE

gzAwEat 1 (c)
w4 e &1 §awe o w6E fed N few §1—
L) (1,1),(52),(44)
() (2,—1), (3,4 (-3, 5)
(i) (4, 1), (5, —2), (3, 7)
(iv) {a cos a, b sin a), (a cosB, b sin B),
(a cosy, b siny)



 fargat & Frdais )

{29

. g a0 5 g (3, 2), (=1, 3), (=5, 4) mavr 8 4.
. frrfE fog (bcta), (¢ atb), (a,b4c)

an@ g1

. kw1 ag 9t e w1 Fras fag feg

b

(k+1,2=K), (1=k,—k), (2+k,3~F) w5 "1
gt

. 97 YT FATEA wa FfE Gmr 9t B

frmafafaa § ¢

0 (2,3)(=5-1), (4,—2) (=3, 1) 2 %
(i) (4,—3), (1, 2), (6,—1)ac (2,3) 2 -~
Atii) (=3, 1), (4,—4), (2, 6) &< (7 ,1)

. afs O frdt Frggm ABC =1 ques &2 €1 67 deifer frfw

faz %4 f& frgz BCO, CAO =it ABO ds7 5 a313 £t

foz st feg A (=2, 5),:B(4,~1),C0O, Dax
D3, 7)o s g F i §1 g Eamm s
@ ACEY 1 : 2 57 firoaf & faws T 2157 51 feg =9
D Ean ABaram ez g &1 G152 § |
[T=,50}

. A,B,C drraqtr Bz AsmiBE fadsi (2,2

R (5, 4) ¥ gmr AC=2y 10, 41 C % stz =35

. fraTd f2 R (1, 0), (0, 1) @t (=3, 4) gz O T

wfmag

- W (x), (3,2) A (1, 3) sR F i P el

x4+2y—7=0
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. farg (3, — 4) & youe & gl E—

@3 ®4 ©s5 ®7 ()
. g (9, 12) R frg A g 2—
“ys (815 (9 (D2 (

. farg (4,—7) T (—1,5) ¥ = g §—

(a)s (® 17 (O vI13(D)13 )
. 575 (xp, ¥,) OO (% ¥p) WY Fraw awlt WAy l:2®
oI ¥ aeafater $ i fag & fadw §—

(A) {3 (xy4-2x5), § (y|+2."z)}

(Br {3 (2x,+ %), § (2, +29)}

(© {3} (x+x2), 3 (2422)}

(D) {3 (2%~ 3 (21—} )
. Farg (g, ) TAT (%p, 2p) B TROT Y @R iy B
wgTa ¥ arg famfa o 3y fag % flae g —

(a) "Xy —maXy m,y,-—m,yz)'(

( my—my " m—m,
® Xy o+ g%y ly2+m2yl)
my+my ’ my+my

oy M Fe— %, my, —myy,\
© l”’l—mz lm.—mz 1)
D) (’"____ﬂ‘,-*—mex m¥ +’"J2)
my +ny my +-my
- Ak ft frge ¥ 6l ¥ RS (x, 7), (G0y) aur
(%32 7,) €1 8 % 3vzw & Frd'olF gR—

4) {3 (x4+25,4+3x), & (n+25,4373) }
(B) { ¥ xtxtx) 3 (htrtrs) )



gz (@
© 4k (FT¥ PPATE § 2N yo ¥ 73
® X A+ ¥ Y,erzhm
q%:@{, %aﬁ&?ﬁr«g(‘z,/ y, &~ \am (8, )%ﬁé
guk I Feq A R
) @ ®) 082
© (V4 6) M (6, 0)
10. &% (0, 0% oy ¥ (0s i g 8 %
e & :
() 4 ®) ® © 16 ®) 32 )
11, &% (23> (4 y _6,~ D 7 falnd s T
&7 {‘Fﬂ/
(A) 3 ®) © ©) 11 (o) 34 ( )
% e A £ &aqfa:gm (0,4 ) (@) a ( 4,1
e e '
) 2 ®) % ©) 3 ) ?} ( ‘
EREs sramaé\\ 1 (e
(e s ooy TRt 5 W&
S\ w&A)
1. ¢ O 0), (a,b\ aat ,4) ¥ FR AR 2
S T il g
k ..............
2. @i@:«tq«sﬁm A,O)% &« m:ﬂa;gu, 1) %
%gﬁ&ﬁ R o & |
( ...........
3 Wg(&‘l, )m"ﬂ{\a G gﬁ@
(B) 9 ) 12 U)) 15



1 2 faegt & fadi | (33

4,

fa73 (—2, 0), (0, 2), (2, 0) T @} fryqw Tt dAwe

mr— {1968]
Mt (@2 (94 (D)8 )

. farg (1, 2) @ar (6, 7) Ft e} A axe ar 71 farg
(3, 4) fog argura § Fewfea wear §1 {1968]

:  CSR— )

. farg (3, 4) 9% 2@ § g0 v — [1969]
@tLr ®»3 ©4 @©S: ()

. farg (0,0) @t ( — 1,2) & it 2 gt 7 7 Qrr-[1969)
W @4 ©s5s (D9 « )
. faig(0,0), (2,0), (9, 4) arwr fafa frgwr &1 St

gar - [1969]
(a) 2 (B 4 © 3 (D) 16 ( )

. orfrgw & AT (4, —6), (3, ~2) @ (2, -5) &

% F727 (centroid) & fduia @wd wfg— [1969]
C—— )
. faeg (3, 4) 2 parat § g HT— [1970]

(a7 ®»4 (@3 (D)1 ¢ )

. a fasg (0, 0), (2, 0) aut (0, 2) feegui & T gl e

ag gmr— "[1970]
(8) (,2) (B) (1) (€) (L, 1) (B) (22) ()

. uF Tt ¥ gegg DG (5, —4) qar (=3, 2) § 1 5@ Pt

Nt warg w3 w0 [1970]



[av’s'(az)
a:g(—z,s)a’ﬁ('i,l):aﬁﬁm‘ﬁaﬁt rma 32
= TR ¥ o fraitad F@ a fqrg, T xfqaa®
I ‘1970}

3x7+2x(—2) 3><(—2)+2><7
(&) - 3¥2 (®) 3+ 2
y—2 X1

14, aF3E Xy 79 s (K ¥
5 gl o e T s
g 119711
8] %y = M2 (®) mxy — Mo
m,— M2 me—TM
m xo-——mox mXe— M2
o M O gl ()
15 o &% 0, 0) 4,2) e (1 ) FuE (col\meat) aQ
AT (1971
(&) 2 ®) % ©9° ( ¢
16, @& &9 A faeg T (0,0 (% 0), (4 3) %
(0, ! =% o 2y SR 2wt — (1972}
(») 3 (B) 4 ©) 3 (D) 7 (
o) aar (% 4)2::'?‘(%(51:'\'3‘&”( Ew farg, P> 2
Xt grr’[wvz

11. &g, (5
5 gesfrAtad T @

-----------



frgaq aar SamT QHIET
(Locus and its equation)

2°0. fargaw (Locus) qfcarat:—afz gw fasg frad fag gg Fram

& WFEC AW gY €% TF (curve) @ silfew X W I
g @ fagaa (locus) egy &1

JAgTa: afz gF aae § 0 fez 0 fm § aur @ afa-
arrfarg P oxa faam &9 Wwonst Oy gl odar 4 gwrl &
T Q@ W el ¥ aRE E 7 P o feges ow g
ForgwT Fvz O way Broar 4 gw1d 3

fagaa &1 Aw@ (Equation to the locus)—wY walree
Twat Tag & ifeq fargam av fowa sads Vg & fad'ated & dge
R A Igraax fExadradx Gl forg & Gdglet &
<ge 7 gY ag 9u Tagea st qutno wgar 3 57 9% afy frdy
farg ¥ fadats frdy eftsTg ) avge =T 1 a3 fg 99 el
3 gufa frgra  feam @t gm afeam T & fadam )
/R (%, y) A1 &7 awea fadgiat (gcncral coordinates)
= afanw frg & =fex fadaiy (current co-ordinates) wad §
wi) fogra Falewg o w0 §owa awwd (%, p) o
A wg A AT AT LY,

o 97T fedt nfa Ty & frega of @00 O w3 S
Faag g% Ter fafa w1 9dig s@T=fgg

(1) favgua ax Foft fag & e B (5, y) aR F
(#) 7z fraw 7o wfea=a & §7 0 wae o fag W
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- adte il §

(x=0)*+ 2+ (x+af +32=2
gt 2x24-2)° 4242 = 272
wutg 224y =rt—~a?

2-1. g5 slwew w0 Y@ifem waa fagem ( Graph or
Iocus of an equation )
afcarer : . wlleen & dmifem ag au W A% g @
gm 3% ufrar Grg @ diea o e § G Gdnis (x, )
falt g wlTCn W ad @ dge v §

A @ gR a0 -2y 4+ 3=x 71 ey far o FL
R | T aNm wY @9 ) qr faa fag & frdaist ot
A F WA XA TRAE IR OT DR ¥ Fasa §ux
aur y § ¥ Q@ A ey EoEan A WA R 9T gE W Aw
aifsr Y ggraar b Faferg 1w § 949 (x,y) F gnaanr gy
QAT F TE0S T AT § 1 AT AT Wy B gw Aw 3RAE A
x FY g HIA I /14 A1 920 A W @HFQY ¥ M@ A Anig
gt x T AE 6 H P @ ATy F AT 3 F g g o fag
(6,3) s AT 1 sdy wex wfkgw y W aw Yeow w sfaa
o W A xF gnd urT wE ) I o &Y g adiEw
Nege W@ ok gr s 1w sm MEA e faegeli W
waw o s S A ¥ farg wrawwen e aw o fga @
qg &% @ eEer 1 Qe Qv @ aw 9 feaw g7 fargel
& faZats T aFwy ) wege 7 W §

a® FENATO § gn A ¥ aw 9% foag adw frgedi A
sra g §1 frdima: 3w dfa fargdl & v 91w 1R
¥ et gar fe 98 TG I FAT T aT A4 49
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qeT & @ TOAY Ear ¥ e ¥ owiw and ars ofd

armsﬂamm

(i) few gu whaea a1 v (x y) # sfqg ww+ g
H1q FC ety GHIF TG FI S |

geEraly SEIgIW

vargey 1. afz oF faeg fady omit S awaw ¥ W@ R AN
fir gawr g TR il & oy ¥ wdar 2 59 81 AY 36F faegew
T G ¥=3y—2 I | 3z aW w=fww frar adw F sw
SHI FT CFATH G qaar uF aw Jar 4 frefag s §)
agt fasg (1,1), (4,2), (=5~ @ a:ﬁmqra‘fmm
%1 o ¥ 9 39 fargr @« fegm 1

Segew 2. afz uy farg gy 9w 99N 9% 9% smER W
WAl 0w fy gy farg (2, 3) T e S wr v al w farg
% farqmy 1 adiwew G
(x =2 (y—3)=5?

TagW 3. 9y {arg & fargmw &1 gilew@ sw@ w0 fGway
fag (a, 0) Far (—a, 0) ¥ gfa} & an} & v o sl
it g Y st r>a

frar : wm aY afemm frg P& afen fadais (x, ») g aor
fag g favg waae A gar B §

vt ¥ R gu sfvwea & sgame
PA2 | PB%== 212
ci PA2=(x—a)? 1 y2

qa PB2==(x 4 a)24 )2



2 :frgas | [3s

IJOLTT 2. 7T 22 -2 £y=0 370 Trefm ey
x5t TR Em 0,1 1,14, 2 s amas
T e e s fE 2 —
!x: o] % ixlufz?
13
EWE = [
=| 0 1 1=
lr 2 2 [O
= i (o) 0,2 TR TR T Ry TR SN
s EaTane 75 [02] S1Smr v Ak fimy s aem
X xa—1, e75°=—3 =gy siaimT v Fae

x=2} éﬁﬁ:—%m 4y

xFwed 5T Sy
aiEfrdart

=¥E fepl @t X oL =
EEF TTST ERITT £
BT e gmsfx

=t arhy st iR Y
gowiyy =7 1g

STAEE! 2 (a)
mEa T (W 157 2%)—
L sz esm 3z
2. mErEXEim ALy
. EEiram i En sar e S b e
. iz () TR T E I AN

)
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JUETW 2. DAY xE— 2x 4 2= 0 gro Frefud g G .

foar: x Y sAEmI AT 0, 3 1, 14,2 20Ty H aw 9
% q fara arfent ara € 8 (—

x==| 0 3 1 13 2
- ENE EWVE]
y=| 0 =3 1 B 0

* Y afat (range){ 0,2 ]% argeam &% a3y & ww afwwlfw
R § a anfter 3w (0,2] Statar ¥ aw foww A et
IR xe —1, §F Pe= 3 iy afirsfo @y fRow
Y

5
x=2f @ Yo ~ 7

x¥ggm & fay Wiy
afargfiag dar
avdm famdt W X Opve 1 3 X
sfre FOT R gARW &
7Y w9 0w ga v e
S arply g frr Y
ydraf for 19
SEATAH 2 (g)
faear Fraft & agaie ot aftnm fag & fomw aT sy
o Ay w@fy (57 1 X 7 aw)—
I zasl aYfz adar 3 &)
2. AT YW A4 30
3. Y paw B gl R vam g A g 2
4, gea fag (0.0) A et xam S g N gt )

-






2 fargua ) [41

13,

14,

5.
16.
17,
18,

‘g ey maER amT w3 @ e e faRg (ae,0) W

(—22,0) & gfedi w1 v 20 & qeme § fag &0 fF g
firgra .
2 !
.2"174,.(1-,(—])—?_-2_2):.1 g (o fr. 7,72 ]
aq farg a1 Tagaw sra HA D (x,, ) 3T (x5, 7,) Fageid
Fuman@g )

x @Ry & FEawgm I wdwwll gra fela
T3 B Gif—

() x+2y=5; () 3x—y=2.

() #+y2=25;  (ii) 224 )2—6p=0.
(i) ¥*=2y; (if) y*=6x.
g7 fargai & Frdalw 9@ @4 gt edwor

x4y 4-6x—6y+-9=0 gra fielys a7 Fdv st 6
Tzt §1

SFAEE 2 (b)
, ( aegfaes w27 )
fer Al  wedw & Q) ya (A), (B), (C) w& (D) fa
g & 1 g% Fae g Ay &1 T AT IaT AT wnd
s Wy § fafeg i—

. e ferg o fargua frest y-um & g S xsw ¥ g0

o gEar 9 T @R F e g—
(A) y=2x (B) x=2y
(C) x22y2 (D) 32 =452



{gﬁ(&ﬂf'ﬂ'
ofz T &g HN T fzﬁ%‘gﬁmaﬁﬂﬁ;—a&'
2 - 3 A o g BT K
() *=2 (® 2yp—3=7 ‘
(©) eyp=rT (D) #+¥F= 3. y
5, o8 W3 2 atg &3 LIS :4)%@5‘%‘“@
AR — '
(&) *¥7= @®) ¥V
©) x> ) 27 ¢ v
g, T T e 8 farg T 2 am('la-o)ﬁ
(—‘q’c‘:ﬁaﬁ'\tﬂ( m\ﬁi&a?ﬁﬁﬁﬁ‘/
(&) y2’x2.44 (®) x""——y‘,A
© 2y ra=? (@) py=4 ( 7
s.q?mXOY @ﬂﬁmﬁﬁ—s@aﬁ wmm
i‘gﬂ/
(A) x—\-y.—A (B) xay:.o
© s yy=1 (P) x—y=1 (
6. & a5 ﬁgam"m;, (4, 3) 3 gEE @qt%
p 71 &% @ e {tﬁ.aé;ﬂ’
e



YA Jar

(Straight line)

30. Tafnaslt § 8 gF & warac Gl w@® Yo o wlee

biciaci i

17 |y AB uF 43 W N xaw F mammb
70 R W W RN Y, c
feg P (x,y) s sy fam

Y wmeg fag P lar AB

w o R fwd ;L‘g}
o AR T b & w PPN P
% smig AB € figa @ P
fargelts & e y=b s OY, - ®
X3 & gHTRAT qaT 9ed
b g qr Faw o5 @@ fax 20
@ AB v & :

y=b wo(1)

S TRIT y-og ¥ qHEGR q41 998 g g0 9% feqd @
&1 CD 1 wiy¥w § -

x=a w(2)
IOt - g ax+b=0 § X¥=s ¥ §F WA 9T

"=—vZ—. yagm & gurat @F g @ @ fref@ swr

e¥qw Rar N www e F fag § v Fur ot






3% e T ) [ 4%

aiq y=xtan atc

aqr y=xms-c

wifE a5 WA (@t 92 fega wars faeg ¥ g ae % oA
a1 Yar AB &1 apfiez sfia 3—

[y=mx+tc

T ANEW § X FT QW m IT FIG 7 tangent (Tai) §
forlr ag X x-er aY g f2an § 9Ah § qar ulk o 5o e g
Y- ¥ T GAT AR @UT )

m gt ¢ aftwt Y sfaw W TR gw Brdy oft Wt M @
wigwg g frefia s asd § 1 freg 2o & Yang frefa adr
£l fy giiFTg x=a T ¥ § | MW o (=tan~'m) N T@r
y=mx-+e 51 gra  Inclivation ) 753 1 sy ¥ 9% YT
T RAF TR AL QKA & F Fg RO, TG ¥ QS
HERAY & 1 o g w-uifa e R @A ke

Imen 1. 3z k@m g farg § e and) § &Y ga¥ gr Fer
B ot WU N AT 1 o g farg ¥ arY Al et i anlre
T y=mx QI AT FaH T W ¢ 7 Qi

2, afz Y@ x-wa F gAraC §1 @) m=tan 0°=0 T @H}-
FQ y=¢ FT € GG FTAA 1

feeqolt : wERer y=mx4c ¥ aewm @z ¥ fag sgw afr
€ 5 il 97 Jar y-am R q@ farg § I W &R ww a7 i
SRGT J-RA R OF N A ARFR Vg7 F fag vy
Tl m 39 F 7 tangent A A &) gE G FIW X307 Y 7
Fewr (positive direction) sy OX (7 fr OX') & awmt wrar )
) W IR e ¥ E g afur w2 ¥ ageit m 9AmT a6
T T |






3raw@mar ). . [ 47

3 2. geague vy (Iotercept form)

I8 T @ o gAwer @ w@r o) fats aoff @

5T w3 @0 w2 |

T B a3 AT AB, X-3E QAT y-aE ¥ S a a4t b e
[ AT & WT FIEAT S )

AT @Y T ava: @ve OA aar

‘OB 1 A B T ¥ farg P it
o fdain (x,y) § 1 PAx-wa
+q% PN wreg &i<Y qar fireg O &1
P ¥ faar 0

o7 27 % OA =g, 0B=b,
. ON=x, PN=y
sqneT g ANP gat AOB & g 3ay § fie—  fam 22
PN _ NA _ OA—ON

amig 2=27% —i LR
b ta a
i Ig gvaeg iqrufwa wdw faeg & frdaa ¥ g
AT & oW 99 qlw @l 57 9l o ol ¥ s wr Ui b
STRAT R,

X Yy
l T+T—1 '

farse Gh—frr v gn @ E
A OBP 4+ AOAP= AAOB
aafy 3bx+jay=3ab
ar bx +ay =ab
<A quli 21 ab ¥ frwiforg FTF W
X

= __--l Y Xa@r FT AHAVE TR &






3w dar | [49

IX0+3IXa__3a
7 3= Tl
Ect . <

5
Eird —4:.2,.2(_2;_3_5_?=2_:~

a5 qur b= ~10
wa: T 7T AAE GHmI §

x »
=g ="
Faia 2x—p=10. v
a3 ww aw Yo @ & G oy Gduad ¥
Y 57w G (a0, &) qanlomfar vt & fow w0 fr oqwr
x 7
TR 7+T=2 g1
fRatz 7 1 @1 CD 4T il & 1 awr A AB fay

M g gufemfg @1 &1 OX q@r OY qT aww: MN guy
MR & &ifiq | agy ON=«a &ar OR==b

sz 7aife N agr R waw: OA y
qa1 OB & wreq Fareg §, D
OA=20N=2qa B
gul OB=20R=2b r M)
- S T AB & aiiTor &
x .y . .
27—}-55_—.[ X~ X Y
v \c

X >
gEar -
a TE fox 24



50 ] { woz (v) fdaiw sardafe

3-3. @iva ©¢ (Perpendicular form)

it T Y@ &1 |/WEEn A B 99 g o, § 9@ 9%
TR EQ S5 W qeard w1 58 av o x-ne 9T g fag gr
' [ wa ;71 ]

a7 o 9 X@T AB §, s W ¥@ g ¥ s gar o
OM =p § 99T 50 o &1 X-987 § Y19 gaiq F1g MOX=a g1

g Tar 9x R farg Pl Iy
fored fiwis (x, )& P& NB.
OX 93 &g PL &9, fre o \

aig LI OM gv wswwg LR

. M
@i kP FLR o oY ow

wwa PN &) RADE 1)
Serfar ¥ e A x5 * NV\;'“\A =X
£PLN =90°~ # RLO o AN
== / ROL=q. firr 25

. &% p=OM=OR+RM=ORY$PN

) -, Frys ORL § OR=OL c05 g==x c05

gar fogs PLN & PN=PL sin a=y sin @
SJ.p=xcosatysina

qa a1 BT AN THEA §

; [x cos a_+y sin a=p

fowalt : HifF p o wvE D S T E a9 T OF e
(positive) ¥eaT HIAT AT § q4T & 3§ T § &Y 9g e OM=p,
x-et 5 o feam & et R ¥ genor § waiq o= £ MOX,
AR O FTEGR TG~ &0 « 5 9 700 79 & T il a9y -
T S F1 gen 7 (Principal value) a1




ERE:sckcid] [s1

FERITHIT ITTERTC

g 1. 7 @A L@ w1 gHIAR W 3 fore 9% g
frg o emrgamara 6 Thrd ¥ G ] Q9T Ig AR X-3q N
g7 fazr § 135° #190m @amr 21

Y
foar : agtp=6aur a=135°
. 1 A
. L
forgqy cos a=cos 135°= 72
1 M
L o
FR sin a=sio 135°= 72
5. e wlE 135°
T TE e Y e X /B o ¥
V2 /2 Y
aatq x—y+64/2=0 faT 26

IIET 2. UF W WA 9T g farg & o197 N7 3T Yoo
¥ 30° FTFRT AMAT § X wwE) wxaArg 2 AL W @
FTENETT AT AT GTA A § w7 oy Fe@Eed F) gerd
Eicgaifl

ft : wgt <Y g XA o) T a1 A X ¥
90° 4 30°=120° &1 1@ a7 & qav guF s 2 ¢ 1

o0 TG F wlle gREy §

x cos 120°4y sin 120°=2

3
ELice —%+“/Ty=2 qqAl yo/ 3 —x=4
X y _
o ._4:_1
73

@ FAF I Uy ¥ T qu aavdl ¥ o e
4 gar %%v



52 ] [wve (=) fadais sfafs

Tt Yar xw A g faeg ¥ @i e o] oo W g T
¥ ST Y T ST

froqoft ¢ g 301, 32 @ur 33 ¥ whaifa o 9@ w@r
& wrwfgs €9 (Standard form) =il wiFTOT & SAFAGEF
e 59 9% g frmfalfew ad @ O/ g i -

() s AT =N A eiFw F ¥ udw & s ulkmy w7
SANT g1 1 T ageREl 7 owges ¥ Al www (m, c), (g, b)
Far (p,a) §1 389 W ar g Fow s @r A fafe s
frog sW g D Aol guar sfgsl @ sEasarg e
Rl saeanii § ywaF §3 9 shea Ry ga € o oo
aiffff AN o e & waw W fuife 53 F fod
ftaedl $t argeaFar Skt § aar o Y@ &) fel § ¥}
wid AT T d yPwaEn & qgr Gl eEa [ E
IR

(i) 39q afworx gaiy ¥ GHATY E 1 g9 arg-%qau
Fams &9 § faz O K ¥d@F @ w1 wwwr owaEy
(Linear) gar &1

ST 3 (a)

1. 39 939 @1 F7 g7 9@ 4 S - & ga & qar
() @ hegdsme it d i N gd o iy
() wheydaslak 7@ Nad =
2. yuE F GAFAC ST AW @R F ol a6 53 9 g
farg g wma: 3, —4 AR P A @@

3. frg(—3,2) ¥ dyww ¥ 7 W(Rﬂma’mm
g A Fret § 1 9% Sy I F 90



&0

Y

1O Xt | [53

. 99 I @1 T FHFY A0 T3 5

(i) x<07 § 45° A avg AW § awryan ¥ 2 @
AT ;s FTEET E

(i) ymm A g frg TR AT, 5 o NgQag
Frzdt g WT >y F oA Fary 120° T g
EEicig ]

(it} yort § —6 @1 SFm@E FrEEr 3 oHT xwd ¥

tan"(%—) 1 F1Y Al 81

. 7 BT QT &1 G A A A g7 farg § gacdr @ qar

(i) OX’ & fea 7Ty 7 30° &t aYq =7 1
(i) OY & swam 943 & 60° T ¥R G ¢

. faer @l g yuw § ST ¢ wRaLavd) 5t awrd agr

3oy § gAY g FI F T A7 FR—

(i) x4+ 3y=6; (i) 3x—2y=5

(i) 97 &< @l & FNF @ FA QY N A F D
& At #1 wrafad T §

(i) 37 G @1 F1 AHFTT 0T FUA ST y-e 3 wor faaw
¥ 4 gEE ¥ g dFaEsT T W Nq X0Y F gnfpmes
T araTE L

I8 7T X@) T gNINW AT T A X [ yyer § FAw
fawifatea s gve F) —

() (5, 3); (1) (—2, 3); (i) (4 5); (W) (~1, -4y
& Yar w1 SE wa w3 (59 9 ¥ 13)—

farg (2, 3) & gt & @@r ¥l ¥ A ¥ o qew
TR §






3:amar ] [ ss

§ 159 o § yaw W & x o y ¥ 41 9 997 999 I awiq
g aE w198 (C) fagam &1 od: 92 Sau 97 W AN
g (General equation of firsy degree) § 1

&Y (X,,34)) (%) T&I(X5,5,) 70 WHIEQT g13r Frefog
farrgea g At farg 1

wifF & farg <@ fargea ot feaw § oo % Brdars e
(1) = g H T

& AX 4By -C=0 n(2)
AXy 4By, +C=0 w(3)
Ax, + By, +Ce=0 w(4)

& ¥ sl § & d ufdi A, B @ar C 5 g a8
aifefas s sra ST g
x oy 1
x oy, 1| =0 ~e(5)
X3 ¥z 1
fireg Ster argedz 106 §  safae fear war 2, (5) & faz dar
& B ow Page o, T G (o 2)s (%20 70, 9T (359 7) &,
GI%% A & | < 9K frgg o fean feedt e faega g
fafia fayp 1 &ave qra & a0 a1t AT § araiq ¥ farg o
T @A E | o gHIET AX+ By +C=0 qF a3 W1y
Frefoa swar g1
faequiy 1. wafy gi d@r & @ang gHF Ax+ By 4+ C=0
FRar A ¥dmaTe o v E frgarm Ay a
ﬁmmﬁgmﬁr:qﬂaﬂ%x+ %y+l=0%swiﬂﬁ
s § R A AT Qe A B T i
€7 A'x4B'y4 1 = 0 @tar & o< g 9T FE § 3T GG
HYTGI AT A &4



56. ] [ ave () fedais safaf

feequit 2. afz & aAF@ ax+by ye=0 gara'x+b'y+c'=0
b ¢ ,

- a = __ "
o & var # frefd A 7 g

atq GATT 981 & IO AAIIRY g Aga1 OF FHIRET @
giEan ®1 Ry SEs weAT § I FTF qT qicF T g 1 a4
3x42y—7T=0 TaT 6x+8y— 14=0 us & @1 fashw

FEWR \ .
3.5, g¥R @l F @GR 9 i qme@ W SwieE 9§
I@AT | ,

S9R ©9 ¢ y=mx+c 1R 302)
riqs &7 Ax+ By+C=0 &1 g8 59 fre= R & LA
_ A C o :

}’,———E-X—' —R—



3 qw ) [ 57

A B
7z ."_1‘.+7,’L=1§:sqﬂal 7g: 3% G @ 7 FEf w

c .
§ S adi & —%m—-—ﬁmwmm%l

adla g : x cos a4y sio a=p {(a79% 34)

Ax+By+Cx=0 Fizm &8 W d Y W= § i
AT I8 ©F ¢ tar o Frefva 7R § 1 o ama ot # gan
TR G gR T § i

A B C
g P COsa_sm a_‘qusla,*.sm!u _ 1
A Ry Saton V7o Y CE
firad cos a=—eml 5 sim d=—:i~
Az + B2 A2+ B2
qurp=—C_
JAZT: B2
T ST AT &9 qrt e A e ywmany § .

—A B [
JRTE FTymim TTURTE
AT AX4By4-C=0F1 xcos at+ysina=pm %

@Y ¥ faq o o3 aw gz 9 =W awi § 94 92 g qn

¥ ot qrelY oF @7 il (e Y @eard) «F o1 7T 30 fex v

wefi 71 JAET BT auig x ad1 y & Tuiwi & @il ¥4 & giga

w3 qu e sr AT dat )

=0







e ] ( 59

TR A W R by oy guan 91 oag
v—%%amx-m TCFE T a1 T tan 1(%) 0
36, dar g ofy G g% Efr it mw e fmfy
fraa =t & faudr wfee=di &Y amwwa g @3 o
e &t gfaardi o frae a0~

() el T admtan o & gE e i didt 3t 34

(i) %an &1 fee gu faegali Y gt 11

v T AHTECT A/ F & g afy’y g gaer e sl
=Y y=mx+¢ ¥ A7, {52 i gq ofyaedi ot gemar ¥ o
AT W% ARG m TIT ¢ T AW @ T | TG § eAw w6 A
iy § sfeenf@ 30 9T anfte asiag s gt )
37. e feu gu forg & gt gamge & gf famr 8 oy

7% % a7 wHtERe S aw (frg-ge ¥a)

w1 A1 g T (%, 5y) € @0 @ oxaw ¥ S
e(=tan~"tm) gl 31

== amd £ {5 x-wm § a=tan"'m &G @I qred; et ket
%’T‘H‘-ﬁ%‘(‘(}% y=mxtec (1)

a7 FiifE 57 Tt farg (x,, 3y) § eeanat § o ﬁﬁ”*
ﬁ’ﬁwm(l)ﬁmﬁn

S py=mxte
o ey, -2)
cEmam AT (1) 7 "th'—ta GUATT TATHT A
T sig ST y=mxtJy;~

: Al Wi
amiy [y =m (x—X,)I
SE— W AT T o e s e i
& {1 55T o/ xowe & 45° a7 S I






3 : 8% @ ] [ 63"

w7 4 Xar (1) freg (1, 2) (4, 3) 9 Fear At R
X argard Az 1§ fanfors Y 31 @ Frawr faeg & Frdam &
(4>,+1 2 )

1 Akl
Tt ag farg @ (1) o= feor § o
441 Int2 —s
A+ At 1
Fgat Ta+3=5r+5
Fuig  A=1
Soafeagma 1130

3-8. uw faq gt fing (x,, ¥,) & I7TR areRt amy X318 & 6 W
TAR ArEl Yar w1 gaw ey § s s
! =y_y‘=r
cos 9 sin g

st r X ax feaa (et farg o R g frg A g0 81
. [=ste, 66]

[

fam 27

w1t <t Yot CAB < & gu frdaidi ot foeg A qar
iepr T feg et s g P& fadiw (x,-gy) ia?t??’t
=r,






: O X ) [ 65
g XA farg (1, /3) @r AW fqa G g P&
r€=1h7( 1+, v3+ 2 r)a{ﬁi
AR frg e W@ oaqr gL W x4 yy/I=8aT
e frg 3 1 aa ¥ fadale o (AT ARy #1 aegeE w3

( x+%)+( vi+ 2, ),/3=s

r 3
— —_—r=8
srgar 1+2+3+2r

ot =4
r=2
T Aoz gh=2 §FE 1

sriast 3 (0)
. T @ A YA ¥ 1 gy oevs Y avard qur Tue
X ¥ JT A 7, frawr gow g—
(h 2x+7y=8; (i) 4y—3x+5=0.
() y=x+4/3=0 [ux,64]
L A @1 4x+3y=7 fadgim @@l F1feg A AR B 9z
gt & 1 smague OA, OB st amar qar &1 XAB &l
fag AOB F e & g wid 40
. o ey g frefrg Yer o¢ 3@ feg & @Y A
FY AETE AT XA 9 GAFT HA TG
() x—y/3y=5; (#f) Tx~y+5=0.
. W@ 2x+3y=5grar N ¥ N9 H 1 g e
oY earE gur I69% A% favg ¥ Fidais wma w0
5. I AT Ranai ¥ Farfer sifer T i asieo i—
(1) 2x+ y=0; (i) 3x—4y=6; (i) x4+2y+3=0






ERRSCAG I [ 67

14.

16.

117,

" 20.

s frga Y & oo w el fred ddt s
fadmis &

(i) (0,0}, (2 3),(—4,5)

(@) (~1,~2),(3, 0}, (5, 2},

. uF Brygw ABC & oftd wwa: A (10, 4), B (~4, 9)aar

C(~2,~1) 81 A & yty awly goey mfonsy w7
YT ST w0

aa Tt w1 wiwor a@ w0 o farg (o, b) Wit (), B)
& @1 &Y g aur (~q, 8) AT (o~ ) F AR D QW
galpmT sl 34

8 X1 AB a1 afiaor w0 Y laeg A (1, 2) & qawdy
Faar x-er @ 45° #r Fraawi & e Y@ ou &g
Aqgr WIXx~3p+5=0%F Qa VA TR A @ @02
Y e N waF

. ag Rar g a0 faed feg A (1, 2) 8 i i ww

ar AB di=t @i forad Xy x4+ y=4 a1 AB ¥ wfawig
feg Y fag {1, 2) T g0 30/6 Q1 fare; 58]

. 3w RQF e waad arfey A (L,3) §

T § e xarer & 45° v Aty TR @1 AR Wr
T+p+1=0 2 fg B qearedrd, @ AB T wmr
i T [uw; 62]
us aw dar Wy fag P (1, 2) § § gy §
xm2pfde=0 Y Fag Q q¢ Famd 1 v POT v
&Y AY way @ By foyr i wifTg o



68

] [ @ve (=) fadais smiufa

SEFATEE! 3 (c)
( aEgfacs 9w )

1. x-7gF & 919 60° 51 19 9 1 T y-aig %y & faar
X 4 TarE F 5997 G70:30% e Y TAT FT AU E—
(A) \/3y+x——4=0 (B) y— o/ 3x+4=0
(C) y++/3x~4=0 (D) V/3y—x+4=0 ( )

2, FHETH X+4/3y4+5=0 g4 x-a7 Mu3 BArF w9
AT ZAT FIT g
(8) 30° (B) 60°
(C) 120° (D) 150° ( )

3, x-3e q9T y-4 T FuA: 3 T 2 THE & GFd.7|Z FAeA aTAv
At 1 g £ — .

(A) 2x—~3y=6 (B) 3x42y=1
(C) 2x+3y=6 (D) 2x4 3p=1 ()

4. T AT 3x4dy=5 g4l F DA F AW g F@AT
3 wars g—

(A) 21-55 (B) 1 (€ 5° (D) % ¢ )

5. Frft 5% Y1 ot gm g W ern am e 4 e T gl
%ﬁ’ﬂ X33 F mqq?i135° ‘v:ﬁ]'mzm']m% 35 XET T
T EhTT—— :
(8) x—y=4~/2 (B) y~x=4.2
(€) x+y=24/2 (D) p~x=24/2 ()

6.

ITF AT W gAERw fre € 9 faeg (3, 5) # & qEed
% a4a1 =0t ¥ FAF Aq. 708 FIEAY E—

(A) 3x4-5y=8 (B) 5x43y=8

{(C) xLy==8 (D) y+x=2 )



BRactl [ &
. afE @I 234 4/3 y~4=0 o) T w H @ g At

aare il & a fd dd—

2. 4
(A) m==2; c=4 (B) m=TE e=—gy
3 2 4

(5] m=‘/2 ;e=2 (D) mes— =73

()

. x4 Iy=4 F g &Y aIaT ST ol p awr fF

favg w7 §i—
(A) p=2; o ==30° _ (B) p=2; o =60°
(C) p=4; o =30° (D) p==4; o =60° ( )

. fag(~1,2) 7y g qrefl fedY axer Xar a1 @A

0T T—
(A) y—2=m{x—1) (B) y+2=m(x—1)
(C) y~2=m(x+1) (D) p4-2=m(x+ 1) ( )

. farg (35, 3) am (2,)) F faerr e aw @ w

AN G
@ -+ e -F@~-Lm -5 ()

. qw fagat feg(—1,~5) Afaad Al @ &1 ad-

FQ@ AT—
(A} S¥—y=0 (B) 5% +y=0
(C) x4+y+6=0 (D) x+y~6=0 « )

. farg (3,—10) ami (4, 5) = faqry ISy acr Wr xow 6

Fawy faeg 9X frodt g
(A} (=3,0) (8) 3,0
(€) (=21, 0) (D) 24, 9)



70 ] [ mox (o) Fadate smifal

13.

b

frewy agTre ¥ wiedt f—
(M) 3:5 (B) 5:2
(C) 2:5 Mmti:2 ( )

fyer (—10,—2) ulw (4, 5) w1 Fraer avely daaw Y p-ey

fafay sEvas 3 (g)
( mirear NS WY o derr & ueT )
( awglaes waw )

wrw xx%; 3% "’/:’:3 =5 grt frefi o Tt §—
[ 1967 }

(A) grmee (Slope form) i

(B) swas mog T (Intercept form) i

(C) =wx w (Perpendicular form) i

(D) srdim wdi 3 & W i (

Gt AN Ay—A4:==0 it X T p meil 9T geg e mam: gt
[ 1967 ]

(A) 3 9z (B) 4 a0z

(€) 4§ slx~—1 (D) 4 stz 1 ( )

faeg (—7,—4) war (1, 2) =) foad qrdy e v AN

Sy {fi— [ 1967 }

Wi M= ©r ®-3 ()
T AT T Wy e wA S fag (5,2) 3 g sl
& o sredf i Ay sredeten miEar [ 1968 ]

(nntunuuu\)



3:uz@ X | [

5.

10,

TE FA @T FT GHE F17 FA S0 487 R qUaT Fvq:que
FredY gt & fa=g (4, 5) # QFT A [1969]
[ R

. farg (=5, —4) Fa1 (9, 2)  fy T a<w

swa (Slope) g— [1970]
a-x @B ©z @O-=2( )

. @ @ X+ o/ 3yt 3=0 T y atz1 W@ §- [1970]

(A)3 (B) =3 () v3 (D) —v/3 ( )

. §T @ 2x—3y=6 FrU wAm x X p el wwrd a¥
HAE §— [1971]
(A) 251T =3 (B) il —¢
(C) 3at —2 D) e % { )

. A% @0 3x+4y=>5 F vA@ar §— [1972]
(Ag Bs ©-f O®-%
@ 7+ 8y —5=0 ¥ wraqq @1 ¥ gaviar g— [1972]

4z (B -5 © -3 (D)3 «C )
( gifas s )

. favg (4,5) aar (= 3,—2) 71 faeey 16y Y@n 91 x-u97 @

ergrat & fawfog war & 7

. fag (—3,4) q@n (—5,6) T firery vt %@re'n U]

Gty y-ore o srqurar & fawnfora 7300 [1969]
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Ty @7 (%)
Straight line (contd.)

p——me

4-0. 2 9 gf Tl & A w7 GT@A
wrr @14 g€ Y@ AB gar CD § <t x~wi&r %1 B qar D

fazr 28
fargeli ow Fredy § | fo wm @t @@ AB @t CD, x-aer &
FAA: 9, AT G, TG A7 § &R 9% &7 5T Y APC=g £ 1
F3 wa AT g e & 8=6,—6,
wxeat I—arw st @1 AB gat CD & witexor wamm
Y=MX ¢ T YemipgX 4 o § 1 [ <, 68,72 1
SiEl lan g, ==m,; |41 tan g,=#1,
g 8=0,—0s
J. tan g=tan (9,—6,)
tan 8,—1tan G,

T tan g=
I +tan g, tan g,
qr tan 9:.21:.22_
1+mm,

my —m
Fa: sniiee F7 g==tan~! (T—L--—*L)
~Fmyny




4 aw @ (7m) ] [73

fewmat 1. ﬂfevfw1+m iy s @A g At
& Y= & 747 XY F tangent F 7 SN @1 gfk g wfw wor
o & a1 7% @ & 4w & wfuF N@ ¥ tangent FT A A 1

fewelt 2, €t Yarel & g § g 9 gfuw QA il § fag
&

tan 9=i(’%——mllmnz)
freg GeTIRT 9T § gW ARG vArEs qw f xF
feeqrt 3 fadva waent ¢ gfs @AY tanit ¥ Y oF pewa
qAFIC A A AW 9 ITAF A7 & @ra agy Foar o away anfe
Iq | AT OX & 90° a1 N Fafa ar § o &F wweasy
My WG My, WG AT | 3@ aqedt H Ay A Ay agmar &
wfaF wedt d 7@ FFa o awar €
saea I A Y a7 W ¥ aNew ans vy § Ky
Tgd a,x4+byy+c, =0 UT a,% + by + c;=0,
=1 @F T egear v (tangent-form) ¥ T@¥ wX
a3 €
by by
% W afk 57 gt A vawad my aur my @

ﬂ l
"——*blx = %, W=

L3 ay
my=— b, Ay = —~ 77.2-

. ‘_ﬂa_(_"_e) T
SEnEl & 49 31 milz Sig=tan—? by by




741 [ mvz (@) fadais surfafs

o

— al 02

+
—tan— 31 _?_L_._.__éi.. A 1y
: 1+ a102 \\ - €

b5, ~

- .\x
= tan~1 (ﬂzbr”atbe )
aa, -+ b,69 \
amear H—aft o < ;; 2l BN ;

& Tis v
% cos a,+y sin gy —p,=0 far 29

FAT X COS O+ Y §i0 Qp—p,=0 &7 ¥ ¥ ¥ & a1 37 sl
o g e ¥ 3E I am ceqw ¥ wE a, a1 a, FIW TR
g1 (93 0, >0a,) AEi & 919 7 F 0, — 0y T FACT
s & A= w1y fagt g9 faeg faa § w &Y o9 wig =7
"9<F (supplementary) § = — (a, --az)g‘mr t

TRIFHIG IEFIW

'=zrg*w Lsa R EE F AT s @ 50 faas gidi-
F{r

fJW

—-3x+5=0 q9T 4x+ 5y 4+ 8=0

— 3. 4
fmar: agi ml-.-:.z..aqr My —
4 i3 7
2 (" s) 'é‘+*s‘
~o3EdE %ﬁ(ﬂ:tan—l i) =tan~1 )
+7 (-3 ~15

= tan‘l( - g)
2

TH UFR @E 5 O\ Fafrs Aw tangent 1 A1 ~ 42 31
wq: YET 419 1 Ag Tr=tan~? (39)



4 ¢ wxa Yar (pma) | [7s

YN 2. I W1 F vt ma w0 5 Frey & A ¥
e Fh aArEy §

3x4y4+5=0agqr x—3p~4=0.
ot 2 Wi @ advE wawEy m
o &) g€ Xarell 41 93WAr wHa: ~ 3 qar § &, q6ilE 35 @0
Faa{Y wawar m & o Tt & gara S AT g )
mty3  i—m
J—3m—'l+§m
m+3 l-3m
l—3m BFm
fadx quy g
(3+mpE=(1 —3m)?
suar (3 +mp2—(1-3m)2=0
uxi»:(3+m+l—3m) (3tm—1+Im=0
(4—2m) (4m+2)=0
_',m.—=2 HEI = —
«q: AlE wAar 2 WA~} §)
4 1. @ [l F awrax @7 w1 gy

afg @ 2T T FWEE G A1 I QT 371 Ay gog gL
- Sq: TW AT & tangent FT HIA ) TH g0 |
waeqy I—zw ad € & afz 2are & witere
y=nX 4 ¢y AqT p==myX + ¢y {1 1
m—m,
14 mymy
a7 XGe & guraT §1F & el aiy shaara ¢
e
T8 wER S Xardt & sqund (m's) gma ) wifzy wwiy
) TwTEY & AR QYRR T A9 9 F &y B g

aaig

tap =



76 [ e (ar) Frdaiw wmfala

sraeat I —afg L@ & gasr
agX A4 by + €= 0 qGT 8,X 4 by 4 €g=0 a? ar gad I 7.

—y Qb —bya
®y ==tan~! M
wra: xare & garat gn & fay
ayby —bya, =0
a,_ by
qaTy A

T8 YFIK gAwIT @i & gRwwl § x qary § Qi
amgaEl 8 1 fadie feafh ¥ ¥ quis aam o @ s €)Y

JEFTE: FHEEW Ix+ mp +n=0 g1 Ix4+ my+1'=0Q
At e 7 el 5@ §, ife ¥ daa s e ot §
faw § 1 afe wan Yo w1 faar gar md A g@d Y@ & glww H
SR AL 9F 0’ & W dear § waew & gy § 1 wifs & gl dar
T gATAT sAeq er § Yard Wisy ot gady § ) n' F oA e
T e aq faRa sfaasa ¥ s fear s swar

TEEHAIT IEIF

BIETN 1 W YT NEW §§ FA ) fawg (—3, 4, ¥
Y R 97 I G0 55— 294+ 7= 0 & qHFEIC § )

ot : waw fafwe—farg (=3, 4) gy o fdr Rar ar
TNHEWE y—d==m (x4 3) v 1)

TART WAVEr m g qa Y g€ @r f) wawar 5 % |

~a@r w1 g gaNE y— 4-=—-2-(x +3) %1
#aig 5x~294+23=0 Cen(2)



4: e @ () | [7

fraitn fafer : ge X@y Sx—2p+7=0 & aaraz fFet dar

T ENFQT Sx—2y+c=0 &1 (3)
afz ag Yam farg (-3, 4) ¥ A @ @ g & Trdaiw
mhw(:i)aﬁmmﬁl
A SX(—3)—2x4+e=0
=23
aq: A EhFw g

5x—2y423=0

g 2. 30 X Fradmeg @ @ A feg (1,2) %
Ty § aar farg A (4, —3) AR B (2, 5) ;| Faard ar Rar
FamI -

femr: farg A (4, —3) aw B (2, 5) & 1a% a6 @t

L NP

=2 %

o XQT AB & garaac e off Yar &Y gavar —4 &7 @it

> fag (1, 2) ¥ gaed aelt AB & aweae @t F aEiE
g: y—2=—4(x—1)

aafy  y+4x—~6=0
42, X aew Tawil & qrese wva @R w Afawa )

afz A T@id g e g At IAF A F;Aw 90° fv
q: TEF tangent FT AT &g (o0 ) §AT 1

saedt 1 afk @ y=mx+-¢; [ v, 68,72 ]
aq y=myxtc; TERFTE G A T A
¥ 37 & tangent 7 AT
my

Tpﬁ Fva oW faed g Lrmm=0






4 : 93 Yt (wE) | [n»

gLl IEIZRT
[WRLQ 1, IR A | FNETW [@ T o fag (2,— 1)
¥ gy § qut 3@ 4x 43y 4 8=0 Faw §1

s am A farg (2,—1) %gmﬁ et et e
g y+1l=m(x=2)%

TAFY waoraT M g aan ¥ gf v 4X+3y+8=0=ﬁ"r savrar
—%—gmfz?‘m‘:tma‘iaﬁ

4 3
mx —3—-..—1 faad m=_
@ Ffg FFE
y+1=§ (x~2)
aqtq 4y=3x+10=0 [T

Ige 2. % Wl F adre 9w wQ D) farg (2, 1)
(4,3) & fary arel Y@r F1 Ar S (perpendicular bisector)

Frat s favg (2, 1) @ar (4, 3) 1 ey el Yar & wew farg
& fadaiw § (2"'4 '+3) Ity (3, 2)
ammimﬂwmr(m:i%a
. aflg AT B sgEar=—1
a7 farg (3,2 ) % & qor qrel) qar— 1 sawar 16t @
AT §
y=2=~1 (x-~3)
y+x—5=0. s
ms frg 70 v farg (acos’e,asm“e))r gm‘
JEY a4T ¥I@ LAl X §6C 9 4P cosec 9==a T T

TF X cos §—y sin g=4a cos 2 B 1
-[aw, 49, 55, ¢






4 : v e (@) ] ‘ [ 79

gLl IRTEI
ageg 1. SEEWRA W aNEIm am Al shfag (2, 1)
¥ Y § AW @1 4x 3y +8=0 Fam {1
four s am Ay By (2,—1) ¥ gorc A ot e A
Zu y4l==m(x—2) &1
<o) SAvar m g am & gf Xar 4x+4 3y 4+ 8 =0 F wIwAr
—.‘%-zluraamtwa‘ieh

4 3
mX == 1 fagd m=-
aat: it WTFE ar
y41=f (x-2)
ERict 4y=3x+10=0 T

IugEW 2. IF @ H @i ww wd S faeg (2, 1) qar
(4,3) & faetd aret Y@ F1 argads (perpendicular bisector) §1
fran : fasg (2, 1) gar (4, 3) o1 fand amd Yar & Ay farg
. 244 143%
& fadais § (—2—. —;1) Faiq {3, 2)
qOT 5% X A wEar ('")=i":—lz"‘
. wfE | F WA — 1
a1g farg (3,2 ) % & gorey awlt agr— 1 wawar ardl Yar w7
Lcicab s
y—2=—1(x—3)
A Y+x—5=0. [ET
sz 3, frg #0 fs fag (acostp,asin’p ) ¥ gy
YA A9T FCO TN X 8eC 4P €OSeC O =0 4T WFR AT YT 7
HHAIF X Cos G-y sin g=a cos 29 & |
[ wwt., 49, 55, 57 (s), 61



80 ] [ @z (o) frdai sarfify

Frar : 539 @t x sec 6+ cosec g=q FFaq freft Yt
T FHIFWT & x cosec 6~y sec 6=k wgi k %ﬁmvfﬂg I

LERIEE Wt farg (g cosd 8, asin’g ) qTI9 drzw
g & fadwiw =w witaxe 5 HgE 70 A

<o k==a cos® g cosec 6 —a sin3

k=a (£05°6°  sin®p )
( sin g cos 9

g secg

—_—- ' g —gint
_mx(cos 6 —sin 9)

— a. 2, g 2
“sing cos ex(cos 6 —sin 6 ) (cos

A +sin’ g )
a
=m X cos 20 % 1 .
y 29
. a@ifle g 8 T _ Y _acos cos 20
] d & sing €058  sing cos 2]
agig

*C0s g—ysin g

=205 26,




4 : gz ar (wa) ] [ 81

T oy e gan g L (%, ) §amr @y glkar ABRoh
x-% ¥ 6 *X Fwrd) § Faad
tan g==m,
w7 T &9 & farg L ¥ qare andy 6 @ o LL, @ 1L,
Tt AA' T aqIT IR §01 ferg 99 a=90° @ &1 I
Qe o7 & @ v
"7 & LL, agr LLy, x99 & 0@ T 6, T91 $p &0
§ 1 97 §F J@ET F gRETl e
y—y' =tan ¢, X (¥—%')
Gicid y~—y' =tan ¢, X (x—x')
&g e fay § wee §
5 =640, 9= (180°—a) + 0
: tan tan a mitan @
- tan¢,=tan(9+a}——l_men: tan a= lamtan a

Eid tan ¢,=tan {180° + (9 —a)}=tan (9 —a)
L ang—tang  m-—tana
l4+tangtana l4mtana
aa: Ay WE §
N m+4-t2n a »
= MR G (e
=y 1 —mtan u( x)
anr y—yle= Ml D (x—=x")
I+mtan o

s _EeErdm. gaIgRd
DIagen 37 wxe Wi T o@Ew wE §9 81 farg
(2,—3) ¥ 9T} § 9o 39 X@T Ix—2ym4 § 45° 1 it
ARy
B« favg (2,—3) & qorey anlY et Yy 1 ol &
y+43=m(x—2) (i)






+ T @t (7 | {83

6.

. faeg (1, - 3) ¥ g} & qat fg (2,— 3) qar (—1,-2)

¥ I A @r & ameas §

. fag (4,5) ¥ Tt g qr Yar 4x—-3y37=0
TFEL

. farg (—6, 10) ¥ gA § gar ¥ @ x4 8y=5 9
Ei-k-4V4 -

. farg (=2, 4) ¥ gardy 3 @an foeg (2,—3) gar (—4, 9)

Y fgeny =@y Tar v A § 1

. g (—2,—3) qar (3, 4) 9 faary el ey & wex farg

¥ 7oredY  gar gH k@ R ST
I @ FT AT W@ A G @ I+ my=n G TR
v aar farg (4, k) ¥ ot €10/

. I@ &1 T gAE qa w90 o) faeg (3,4) awr (—2,— 1)

ot fret? arely Tar 91 2: 3 % Frogfa & s fonfad w1
TAT I |

- X
. 9® UCH TGl B G @0 FA ) i@r7+%=l

9T 39 farg 9% @7 g1 gt ag yoww § HrEdt &4

. oF Py ABC ¥ il ¥ fadms wwe (—1, 1), (3, 5)

aar (4, 3) + TuF 1T ovay (alitudes) & girwwg A
F0 ok yfg A B & (@, 67]

. Fedvenl & G (1,2) & QT AT are) & e 3 wHERG

w70 af 5 o How fawl (diagonal) mr wdvww
8x~15y=0 ) [z, 58]
'ﬁa‘r%@mr%w\mmm‘l o farg (2, 1) & g §
9T R@ 3x 4 2p=7 ¥ 45° 1 m‘m EEiciE-g)






ézam Rat (FAT) ] [8s

Y

£z 31
Sxdarw (x, P'M) 6% T A 8 FU L

soax’ +DP'Mbc=0
oM ANk M =-.".‘,b+_°
gebmurafr AN sgwe ¥ feg PHRWIABY
FAT (T ) o N (g0 ) A F agae
PM>P'M aigr PM<P'M
ax' 4 ¢
[
uglg by +ox' 4> anar << 0
waiy ax’ -+ by + > anar < 0
ou: ax' by + ¢ & 97 g9t KU 95 ¥ agEn foz (29)
@t ax by + c=0 & qF 3T v g} o foeg g
fearl s R b wORET @ A IR G gEsvmrTia g
wew wrar § fg wfaw sfean avikafis Ga g

quig y'> wuw < —




86 ] [ @ee (&) fadaiw sfafi

ggaren 1. @ fasg (x,p') qar (x",»") d@r ax4-by +c=0
¥ uw 41 N A afx wes ax’ + by o TE oax+byY4c K
fog wa &1 A h Xo ¥ faoda fewr § i afk o el ¥
fag Tz faada g0

snmren 2, faeg (%, Y) @ar ww feg (0, 0) T
ax$+bytc=0 Fux HAEH afg aiss  ax’ +-by' 4 qq
axX04+bX0+caniguae WesT s & g al | oW 9
faeg (x,y’) & @t ax by 4 c=0 & ¥ farg a¥ o @ F fag
ax' + by’ +cwt 9 fag far wifge st ¢ w1 afk daw
ax' + by Lo farg o % fag ¥ faqed A faeg (¢N) s
@ farg ¥t ax+ by + c=0 & gl a g

REZIFEIT FIIZRW

gaigen 1. qur farg (— 3,2) aar (2,4) @1 2x—~y + 5=0
¥ uF & A § argar faada R 7

s @ agh Xar ST @ 2x—p+5=0 1

% imee § waw farg ¥ fadwin (—3,2) sfaenrfos 56
9

2X(~3)~245=—-6—245=—3NgF my VT § |
ot fadin farg & Tl (2, 4) ot e § sfaenfia 59
UXIX2-4+5=5 stoF sgufw &1 9 3@ wwre wd
uferat faeda farg A §, @7 fa go forg 3ot & faoda < & )
gagew 2. fag s fr farg (—1, —2) ¥J\r 2x—p4-3=0
¥ 3 % Fegg & fw A ga g &

feear : Yt Y whFW & qwaw § fadwmiw (~ 1, - 2) -
wifeg a@ gz :
=24 24 3=3 & 99T § 1% 2@ 9FR 3uFT farg G E I
FNFW F y9we 3 7 2 ) a: ofioz fegfy fag Sy 20
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T T AT
( Length of perpendicalar )

45, q= faq gy frg @ Frat @ 55 3o o2 3 0 o ) Wk
Eucd 2o ] ’

far 32

wremt L smoat fmrgn Rz P (X, 5) 3 em @ gf
AB 1 8T 3—
xcos atysina—p=0 (1)
ua farz & 5@ g e war =72 OL § fam@ OL=pawmr
£ XOL=a
faeg P & T AB 7t w52 PQ ol fasdi v s st 4
[ 52! foeg (', »7) W13 = faeg Y@ AB X gz R s
myne ]
wfFIPY W ABE e T CD R = g &
AB qt T su @ OL &1 s 3z CD § M faeg t fiwid
21 5T W OM =p’ % 371 CD =7 §973G Sm—
xcotat ysino—p =0 w{2)



)



4 ;g dar (wwa) ] {89

o O g (7,07) & T ax by 4 e=0 W TF 7% AR T
wrng wdaw ex+by+eH xgyFearr oX 2,y w@ I awr
€7 93T qiA sfama oY Jata o2 ¥ frwnfa e v are et
B0 Gx4-dy B T IR AT ARG ¢ T HURTS Y
agif @y p F1 farg wAERS o

am ) wad 13 (7, V') F W@ F 0@ @ Fam gl A
Y & sgen< uw 7 Ao g

ax’+ by’ +¢
 (ad4-be)
Ivaew 1 : a1 ax4-by =0 w 7a forg (0, 0) & o1&

[
V/(a® 4 b%)
3qIEY 2 : & AT XEE ox by 6y=0 gur ox L by +
¢y==0 ¥ €1 F} w3 ¥} orard QA Tl AT YT @I & 7 g

o | et amd (g q=r

T BT Y AT ==

1%?mr§%m%wn=}n\maJa_+bg 1 ag gl oe

Xar ot E oles frg ey ged el T | Y 1g are WY
AT AN R asd 21

FERG I
T 1. frg (2, —3) X Xat 1253 Sy—3=0 T
.k g {Y evard A S0
fray ; 7zt 4 g€ Y1 9T BN AL ER

3
12 2+sx(—3)~3¢_.’f—._—_=ﬁ
=ToEE s V1o

£ e (s
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4 : wa 2t (w9w.) ] [ 9t

fot 3 Favg & Q1 x cos g =y 6in @=a cos 29 9T T aF
qwq Ry ararg
, a cos2g 2 cos 2
o= Jiostgfsintg o 6
S 4pt4p=4(a sin g cos §)° + (a cos 2¢)*
=(2 a sin g cos §)2 +(a cos 29)°
=(a sin 28)*4- g cos 20)%
=a?(sin® 2¢ +cost 2g)=a®

g 4. fFg (), 2) Haw T x— 3y +4 =0 gr oy
ug v o g Farg § weg @) g wa g ¢ [ua, @, 65
frar : &1 g2 ¥A x—4/3y+ 4==0 qT frdYam @rer
aHiFr ¥
JIxty+e=90 w1}
aft ag fasg (1, 2) T qEwT Y Y3+ 240=0
fagd c=—(4/342)
» afEw (1) smar g
V3rty—(v342)=0 w(2)

a7 o (2) 9 g9 faeg ¥ 1y qg e &Y aFE

= ‘\/(;/JT;“_Q = L’Zi.z- (dearera;)
+
2
. adier arg By A =Y 3;’




92 ] [ avz (v) fedais swifafa

4-6. €t 9§ awa @l ¥ A= F T & AdH § TATT W
AT |

B
X0

|
fa=x 33 -
A A €1 g2 T AB gar CD £, & qax frg M e fasat
v § 941 9% zmm waa: faey £
¥ ax by ey =0 Far a2x+b2y+c2=0 v (1)
T wE o oam 6% g 3 (ST v mamr QA wmw) 1
urT |7 AB nmCDma'!?m”TWamﬁﬁ’%'*EFa’m GH%I
sar P & ez § EF o7 swsr ags § fogd qw g
feaa 2
WA @t gEwl 7 9 A o 9x 9 ey P 3 ey fadaim
(x,»)E1 PT AB a1 CD gz eam-;mz g PN; gar PN,
i)
s RiEEg LMoy sy slgFass o fraa g PR AB
aar CD g3 =i¥y % @y 9fwm ¥ sus< £F aaly

ax’ 4+ b,y 4c; e _agx by tey
\/02+b“ V a2 + by

PN,=



4 : yew X {wFa) ] [93

ot e ARl VaTi st @ JoiibE W
renT wi &Y faar war @), aReg § awmy §1 @y @ e
gafrag ST E L
anm 1 w2 P aar EF 93 figg gard amiqsm PaR
3 farg Xar AB am CD F oF 1 & &7 § &Y afaal
ax’ + by +e ayt'4-byy +-¢5 y §
WPy bV i ww g w
git wdife wre1 feg oyt 44 & qgA A @ o WAT: o
aur e, T g AR Y (¢, awm ) wE  farg T aw §1 .(3)
. ax'+by' +e a4 by +ep
VXN X] Va2 46,2
waem I, 97 P ady GH ¢ feu § anfy 9@ ag &r
ABgarCD 7 ¥ u¥ & gq ax ) feag § P aie g7 Farg
freg U & qofarg @ Padly wie ot ofvmar (2) feda frg
2 gty

"t Varreg | Vapibe

aw: faeg P (x, ) w1 fogma a@siq st
axdby+a=0 am ox+by+c=0 F AT F LI
we¥l § gHie §

fax+by+e, _ , mx-+by + ¢4

IVag+b?Z  Jag+bE |

< ot B o { 4 ) fag oy 8w e 9w A
57 o 3 Fasit gat farg feam @ aur sfagea ¥ ®O{ — )
fogy 1 3 & Wi el qER AT AT 37"“},@3.,
g ’




Ao R



4 1 w7 XaT (W ) 1 [9s
g 2. 3k W fagw F@d (-9, —8), (—1,11)
aar (15, —2) € 4t 5o NG 9T &% ge AT F arafe adw 7
Vg & GV A0 A
Fray : ym @ Py & fe g g o A, B @ar C §1

@@ AB gm AC &

gy g : E
1+8

y4 8=y 50+9)

—258 <
T yii= + Teas (5+9) Y D (1572)

57 34

#nig 19x—8y4-107=0 (1)
Taa 4y-x+23=0 wn(2)

aa: AB a1 AC & 17 & i ¥ wdat dywiiwvw £
19x—3
xX—8y 4107 ‘__t4y—~x+23

/192482 VA TERTY
19x—8p4107_ , 4y—~x423
Jas \/ 17

AgaT 193—8y+!07=~_55(4y-—x+23)

aal  6xeTy—2ap (3)

anr TR 46y 11=0 (%



gr M AET Y shgam s fasg B gur C, FWAR
araa qé%%fé‘q‘i}a"aﬂtg | fooe B 3 frdmisd & (3) F 9 aF
¥ w@w qx ga 313 § 5 gw g @ w0
=6X(—~1)~7X11—2=—85
Fatq e § o fee C & fdwiai /) (3) Fam ow § @ 9
TUHT 7T
=6 X 15 =T X (~2)—2=102
uw g7 wfw £ 4 foda faeg wefow 5@ § 5 feg Baar C
HFE 6x— Ty — 2=0 F faada A< § sty F1o A & aralfaw aaw
&1 GHYHI 6X— Ty—2=0 g1 \
fgrg B @aar C & fadaii &t g@y afsw wafg
Tx+6y+111=0 ¥ <@¥ § g0 2@y § f& wrg wfami
TX{=1)4+6XT1I4+111=170 gar 7TXI15+6X(—2)
+ 111 =204 A aareas &
wa: favg B agr C 41 Y 20 7195 & o & a0 § 1 g7 WA
7g gHF 1@ A F argads 51 Fslie sar g

gxiaay 4 (b)

L g &0 faeg (4, 3) @1 3x—8y 4 S5=0F gg N A 3
farar & ger farg § wrgar goi B s

2. =@t faeg (4, 1) st (8, 5) Y@t x—2y+43=0 F ww &)
A § araar faada &
3. fag 70 7 9g fop fd @d (3, 7), (=3, —1),
- (=1L = 1) § @1 2x 8y =T ¥ quaai @ & AT

4. foz =0 B qw g (2, 4), (=2, 1) @k (1, — 3) s andy
frywr & g feam & }



‘4 1 X (7)) ) {97

[ LS

o

fer agemTal} i o At wwrd na o (7.5 ¥ 10 w)

. ga g & 3x—4y+10=09T1
. fag (3,- 1) ¥ Rar 4x—Sy—1=0W1
. farg (—4,—3) ¥ ¥ar 7x~24y—-9=0qC1

freg (8, @) & R - I

. frg (2, 5) &g (-2, 1) aar (2, 4) A Faam Gy

@t

. @ farg ¥ faeg (a cos a, asin o) @ (@ cos B, asin B)

%) fresy 1) R@r e

. frmafafen amee dat goft ¥ 4 2 a0 @ A

(i) 3x4+4y415=0 qar Ix4+4y+ 6=0
(#) y=mx4c qur y=mx+d

. T a1 3x 4 4y~ 5==0 q¢ fi7g (3,2) & = A 7w AT

7 fag ¥ ex g w201

, Af% G XA 24X~ Ty — 15220 gar Ix—4dy—T7=0

9t et fawg ¥ = g asql 3t arard guac & O feg 20
fr a3 farg Q1 9%+ 13y 4 20 =0 7 fow A0

. fog w0 B ae@ Yar Tx 4 dy=3 q3 foam TR Fag @

T @l 3% —4y=2 ik 5x~ 12p=4 9 3 G TR
U AWITE )

afz fiX's oedy ¥ a anr b qraridi ¥ siwds e TR Xaw
# g favg & weaaw 30 p ) Y frg o B
1 1.1

Fraty e ¥, 63)






4w Y ()] =

el = ahEE
{ Tntersection of strafgt Foss )
47, aitgt v el B sk o (pemtof Smme
tion) & fadait aat &AL
i & @ g€ o Yo F WS i
ax+hyte=0 133
qar a,x +Byy +¢y==0 ~{z)
v afaRg fry @ &1 Wl W feE o T
frinir @ & F ghew DegmssIIESE oy
mam s A T | s = d Wy
afrc 9t A $ geig serE (sinniteresTs egonions)
N A TAIT I A {5 =21 T §
afrez frdats R -
T () on (SRR TR S F STy
fiis i3 A N
—x ¥ 1
bifs~byey T eg,~ez, = EF







$ : g Xt (Fm)] [ 1o1.

faz, (1) & o qur (0,5) # ¥ o< AT @ AT GHF §
4x 4 3y=k wgt k=4 X 04-3 x 5=15,

ugiq 4x43y=15

(1) &R (2) A ga FH W x=3, y=1

o W & qiz ¥ e B (3, 1) 6

472, faet g wea-A+% (oxtho centre) & waly Tad Mdawat
& sfasd farg & fidgts T S

zu% fag gn o Il @ daed aaiy Q Tt § T
Eria e Rt iE R ticacubickac R AR c it & Cicacit
R ge w0 e g wilg a A & fdwms wa Y 0¥
fadarm Frgar & vk didwea & @l o AR eege FA )
<ay a7 fag 2111 § 5 uw Fgw 3 Al ddaes @y 2 &1
FLEW ¢ @ y=0, y=2x A y=6x+5 g fafim fagmr
& qa ¥z & o T i

fzur: w7 §t ABC 73 frgw § fras gomeii BC, CA sl
AB ¥ gaymtor wea: fey €

»=0..(1) y=2x,..(2) N y=6x4-5 we(3)

(2) 3m (3) Ry g T T N ¥ wde frdans (~L-3) By

wa Sk AD oft faeg A (—§,—§) ¥ 91 BC arwiq y=0

WA, T aMFw g ¥=—} (4)
e Srg CF ot farg C (— &, 0) ¥ 7 AB arig y=2x
AT Y, FANFNE ¥+ 2p=— w(5)

@ (4) 3T (5) %1 g7 F@ 9T
X=—§ A y=,%
o @ e & it fadaiw (— £, ) &






4@ dan (wmn) ] [ 103

48. @1 wea Tl & dad ( concurrent ) iR w1 kv
Eciaci]

a7 % Yardl F el § -~
a1x+b1y+c,-=0
azx«l-bzy-i'cz:o

Fat a5 by 4 €g=0

@ e @Y g1l wfvaes A w4 3 fag gw faer
a3 fafdi Y oF i F e 4

st fafu— & e Rerd uw farg ax q Gl st A ¥ feedy
<Y 1 afaeez farg A o iy feag Y wralq o wfdz famg &
fadais Aed @ ¥ ofivw 5 age FA S &9 s @
il a1 A g 3~

BCa—by0,  oyta—cya
(“xbz"“sz ’ "zbz—"s”x)

afz ¥ gt wHiteer Y avge a & AY
bye, —bye
a:bz-a:b: + by x a,by~ayb
iy "a(b1c2~b2°1)+ba(cxaz’"2"1)
+ey(a,b;~aby)=0 wn(1)

Cay= C,a
ag X et Tt 1tcy=0
1

oz wite sfvas g
fratt fafi—afs A% Yand 4@ €1 frg W el o ot i
shaege favg & frdais @AY Y@l & gaog wilaoli e
T | o Ak g faeg & fadais (w)) @ Ay
ax+by 4 =0
ayx' +byy' +cy=0
8% £ byy" teg=0






4 ; aww ar (Faw) | [ 105

fiptt : i A & s & afeeae favg & fadatw (2,3) 4
3 Frqts A1 YT ¥ anF £ @ dges @ § dar fe axear
& 3ar o1 gwar &1 & QAT Yend dani
Togen 2. widw g fafe & o g A B e
2x=3y4+5=0; Xx+4y~-2=0 Far 8x—y+11=0
EUGES)
frat : 37 @A) @D F &Y g whaT ¥ amgE w1 FA-
T3, 2aAr — | & OO MEX O
3 (2x=3y+5)+ 2(x+ 4y - 2)—(Bx~y+ 1)
=x(64+2—=8)+p(—9+ 84+ 1)+ (15—4~11)
T =xX04yX0+0 6l x qur v F @it AN F for g 21
ga: 41 gg Yard gand §1
PN 3. g 77 Ig W WF IO gk fou ww @g
3x—Ay+5=0; Tx-8y+5=0 3l  4x+5y+a=0
e 1
. Fra s agt s o il & whrede faeg ¥ fdar (5,5) 80
ak A ] SR N7 Wdw g adew W g
T A 4 X34-5% 5 +a=0
. 8 7T g A= - 45 FuT
T Tz 70 ws By ¥ NGl awafw s
) 7 1
"B yafaey B % e o @ an gen d
Tt ¥ i g—

. ax+by +6=0 (1
X +byy+ey=0 (i)
a0+ byy =0 i)

ey e A 0 w2 el )






42w ey (T ) ] (107

wan falg~—zw fer gy @iweon A xqary & MOEE L
o & Xt a1 sfieka fary s w ARy § 1 WA A sk
iy 3 frdats (', ») § 18 0 favg & orddt et ot 3 =0
HIHUT BT

y=y =m{x—x) wgt mAE w=x ufa § ek wa@ A
daw §om 5 fifiae s oF AT afa %) gg@ar ¥ 9
%k qe &t aeiiez e &Y feafe 7 wltwor fafeaa 1 @t wEa 2

trlt fafu—alk @ gf tewat w whasdg forg (3 ) DY Y

ax’ 4 by +e=0 (1)
ale 4%+ by ;=0 we(2)
T g MAFW

ax by 4+ +k{ayx + b,y + cg)=0 (3

at fram & §, 93! k 05 @395 79y Ul (arbitrary constant)
gt

iz (3) GFad QY F wwroR @@ Y A fashn
AT S g Yar ¥ vfadn fog 3 WEwm () @
(3) ¥ wmgy & sfradys s ey s g ¢

ax’ +by ey klage’ + by + )

(4w (2) 7 fe aq qeed ¥ g g ¥ ana i

a3 (xY) WA 13) T wrger w T § ) sElel wirma
(3) sfedz fg (¢, 1) T Ot Al fody N Y ) Fasli
FWIE AR Aw gm R wm

qak Ter w@ & R el ayxebydp=0 qur
A tboytep=0 §aRiR g ¥ e S GR dan ar
LticzOF 3

AXby otk (gt by o) =0 Wil k Mg Wy
sy Ul &



1



45w (7)) - Lo

frmt: & g6 e el ¥ iy R T W R
= ot o7 aMEw ]
Srty—1+k (3x=4r+1)=0
i (543 xE(1 -yt =0 d®)
() = sl (3) & Frefeg % gro @dl o iz g
o o} 2 st A B g g € AP 91 7 AR R
x y

= * =x !
Stk 1-—4k
o XTI A QU Y G Y 0
i—k 1~k
Sk 1-d4k
oy 14k =5 4 3k wgar 1 — k=0
k=—& st 1.

7 k% fedvr w1 % fag ae: rosh A earE e Any i
d 190 ¢85 w & fog anile 2ar g feg & gundt b s amin
I 8x~3y==0 31
9T k== — 4 &Y Yo w1 anfe §9ET @t
G-Ppd4+3y—4-1=0
23x4 23y~ 11=0.
(m) St B aieog (3) & e & ey fyefag Yo At qymas
o S43k

=T ¥

aa1: Al e (3) & g ar (=) 9T AR & A
S+3k 2
Ty X =t



@



- wxd X (o)) [

o

.

1q.

mmagmmmfmﬁm’(mmmtﬁism\
@ 8a9)
(@) y=33—1; 2y=x+3 AR Iy=mxd 4.
(B} y—x=l; y— 2x==2 ARy ~mx=3.
(a) Sx4mp—3==0; Ix—y—2==0 a"'\: 2x+y-—2=g
-2==0; 320 2x~y—3=
() 3x4y—2==0; mx 4 2y—3=04 oy 60 (5]
o Breg &1 e w1d w4 faad el & wETy
(i) y=2; x=2p; y==tx—13,
(if) y=x; p==2x; p= 384 4.
{#1) x4 3y~11=20; 3y ~ x+ 5=0 & 4y + 3x=13.
(%) y4x=0; 3y~x42=0; 3y=5x42.

18, fog % & (a) qx Prga At il & asgads gmA dR g

¢low o & Dol g evge gl oved WY v
Hamt A ¥y

. Pl B & g (-1, 1), (3, ) R (4, 3) & v

R et ¥ whww am wfa sk fog DY Y
gyt § 1 [a=. @¢; 67]

L g (-1 2) ey dx—3p 450 qrEBm Y wiE %

a2 & fdats w8 591

- I8 9% Yar 7 e e v @ fg (4, 1) 9

2x~-3p=1uz g (3, 2) ¥ i af o F 9 ¥ frany

- W T WA wiEw M w0 e R E tanl

3x—4y=25 wm Ix4Sy=17 ox =& 9 qoAf F ey
= firamdr 21 [w@, 51,

- @ G 0o SED w0 D 3% ~ 594 1120 qr

WA AR Sx—by=1 s Ix+2p+5=0 ¥ 5h S
g ¥ el g . e






+ g% T {wa) | .[ 113

gEAtast 4 (d)
(zegfry wsT)
. e tamil y—x 4 1 =0 qar  3x—p+2=0 ¥ weq fasAt

Ll &
(A)%l5° (B) 30° (C) 45° (D) 60° ( )
2, WA Y y=mx 4o, AT y=mx 40y ¥ et W e
¥ fag sfoara §—
l == —
Aa) "'I=E (B) my=—my
© m=—p- (D) mpmy==t ¢

3. wwr Ranit al;+bly+cl=0 Far a2x+b2y+c===0 &
4y w1 Ag E—
(A tan*l__.ﬂ‘a‘l_b-bi (8) ta“—x“l”g‘"ﬂ”'
! aybyaghy” aya; v biby
bb,
bty gy _1 4,0, +biby
© e a8, —bp,’ (D) tan ap,—ab, )
W ax+bytc=0 aur a@x+by+e,=0 8T
gt afe—
Ay &=l By Z14% 0
™) 3 7 (B) 5t
© L2 () &+boo ,
4 Oy ay by )
@ XA xp2p4+5=0 ¥ wuyaT aw g ( 3,—1) ¥
I A X A §
(A) x+2p41=0 (B) 2p=x+1
(©) y=r—1, (D) y=i—x )

H ART yomxd S ged @y 3x-b Sy=8 Tr W gy
afe m 57 577 g—

T e ©-2®E - ()

P






4 et dar (wra ) | { s

14, &% Y@ 3x— 4y +10=0 @ 12x—9y—10=0 &
fig & Ayt F aufzaaa & aftayg §—
{A) 3x~4y +10==(12x—-9y~ 10
(B) 3x—4y+10 =3 (12x—9y—10)
(€) (3x  4yp+10)=z=5 (12x~9y—10)
(D) 3 (3x—ay+ 10)=x(12x-9y—10) ( 3}
15 & @it x=0 aq1 y=0 ¥ 17 & gl 3wl &

AT §—
(A) 24+x2=0 (B) »®—x*=0
(C) y=x (D) y==—x ( )
fafaa azamal 4 (e)
{rsrear dté 4 gden & waw)
(Fghes am )
fo R@r y=mx 48 @ 2x+3y=5 qx =@ QT afk
m AnAT P— {1967}

wg m3 ©-3 ®=- ()
2. (0,0) ¥ %@ Sx+12y+26=0 o &F Y T A
A i~ [1967)
W ®m2 ©¥ OF ( )
3. (1, 1) % g wit qrely 14T 2x 4 e=6 qTER §T X@T 7
Luicacud

i~ {1968]

(A) 2x4y=3 (B) 2x—y=1
(©) 2y—x==1 (D) 2y +x=3 ( )
4 famg (=2, 3) qut (4, —0) A fiowt AT A YT WL W
AT AT F FE (slope) 3— {1968}

W -2 B2 (€1 D=t )

S, Q@I y—x 4 1=0 qa1 /3x—y+2=0 F 7T ET §—
yoEEl=0gm S ix—y [1968]

(A) 15°  (By 3¢° (C)as° (D)&0° ( )
5. fog (3, 4) 9 R@1 4y 4 3x+ 10=0 7Fd §~ (1968)
Wi ®x ©7 Oi-S )
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5 )
& at afus gea YarEl & aHs

(Equations representing two or more straight lines)

80, 2 a1 afus ava XA W fofa 538 T

% " Q a1 afax g el a9t frela w3 A g
fadng : <t w &fas GC@ Tl 93 {873 9 (Locus ) w1 w3 g9
w3 Taw o oy ¥ fasfm #Tamd €0

FzigTna : (ax+ by +c) (6"x 4 by 4 c)=0 (1)
g1 Y Yl A Faefng a<ar § fwd gon gud afieor §

ax4byte=0 nl2)
anqr a'x+by+e =0 {3)

FaifF (2) mr (3) 6% feaa Gy Y favg & fdms afawor
(V) Ny meg 7R § 997 37 Y@l B A fod @ N ag F
frdmit & (1) a7gez 7t Qary o aiwaw (1) 9dt farg o
) fasfia war § fad (2) 7 (3) Taamx fsfia @ § 20 gF:7
afz 3 (ar & 7 afaw) Ramit & gdw@ san-a fg gy & o
57 77 @) @1 A9 aftwew W w3y ¥ faq Re gq o7 aq
RAFE & A0 98 B Ym0 FT@ 9 A AT D gy g
w1 waww (1) ¥ 318 o ¥ 1w 21 ket g e § fa
A & e N el < aar e ke am F dar
& aufd wu¥ o 1 Taw W@ AN § 1 w6 TR AT ©WS
i Y fiefia 7%t At wyw sAvQm qEv W F QA

afz L,=0, Ly=0 gar Ly=0 @Y7 Tandt & mﬂm a‘r &t I
& mﬁm m L 1 X LyX Ly=0.






5 : @ a7 afws wer @ ) {ns

fout : 7zt ) fe g WD oamIs 39w

qoAgUE £33 § | aF fea qurees §aat ¥ o Y §—
(x+y) (x~2y41)

a1 aite BT x4+ y=0 qqr x—2y+ 1 =0\
51, wumig g¥iwvm (Homogeneous Equation)

afearar—afz et ofda @i Al & v@% v i x A
¥ ¥ ardl 31 amr ) (W) €1 ) B e ) e e
T ¥ afe et w9 0 S 8@ WAEQY ) 8 UG 1 U
T T § 9N 3uF A B A 5 a5 el §

ay® - byetx 4 cyo x4 L, 4 kx®==0,

faz &2t f6 0 ma & sRoa wilew g Reg o) ol
o Yardt 8 faefa sar &1

IR & GRAT qHE

0P L byPir g oy B g + KR (1)

T aull 7y x® & Frnfaa 50 o0 v QT 3

a (_i.)n+ 3 ({.)" ‘he (%)n k=0 w(2)
7g Lt n oy wivpon § 1w s 0 g G g B
% Frafrs WS wra &) W WY NIWE TN my, my,
My, § 1 7@ WG (2) #Y fwa w9 & foat o wwm §3

MO AR RN

e x* 7 qr 3R 9T
0 (y ~myx) {p —mgx) (p~ 2133 sl P = M%) =0,
a3: gz AWE faer o aee Yeri 3 fefa s B—
X% e 0 P~ mgxz=0; Y — My X=20funsen Y — My x=20






5 : €1 g wfaw 8t Yarg | [ 121

2 &1 g B> =ua3r <ab & agme ) mafar x fe,
QIEY FuaT Feqlaw grEr g o
afz oF fauma wdtra @ Yanf 9 frsfw g, @i
Wl & geg-gay gulFwy e @ fafadi § & frdy @5 g
g g ar g3y &1
(1) @ eflsm Faaadi ST Qo Y 9o & AR awr'sy
SPR M TwF 31 QO 9 quAEra ¥ fauw a3F 5iEF 1)
q78 F 7047 @ &1 ¢+ gg frum aigw § @ @7 wnEi § edwy
¥ faa g frar @1 @xar g4
(2) afz fafir (1) & a7 s59F F qQaaer guaar ¥ a8 @
9T &% &Y X8 GG & X 4997 y § ¥ qF § fmd) am wgw
x @gar y & feq g3 ®U 1 I7 9T 967 g & ang g ¥ 4
@I F AT TreT g1 o
s : fog &0 fr @i 3x°—8xp—3)°=0 &
x+2y=3 uF walpng A0y Prya N gaei R Acfm e
famr : gEIETr 3x%—8xy —3yi=0 {1
%1 g7 {3t 9w & faw a7q §
3x2—Sxy +xy 33 =
agar (3x+y) {(x-3y)=0
> c.nan afieRg q@ farp T @ i il faew @ wrw danal
=X Frglas wear &
3x+y=0
x=3y=0
§T (2) § my=—3 aar (3) & m,=}
£7 SFIT T IQIT TETAT qUIT AR § 1
fire &Y g€ frdlm aimm £
x2y=3 faad my= 3

(2
. (3






5 5 & a1 aifus wea W@ | [123

12. fog w0 fF st a2—4xp+32=0 sk x+y=1 g
o gHarg frget a0 ) 99 fage o1 and o I w0
13. fag 30 fr gFer 22— Tx 4 6=0 &T 32— 14y + 40=0
oF arrga 7% o} 1 fasfoy 56 § 1 <o¥ frwl (diagonals)
& A Sra FA 0
53 ssiwTw ax2 + Zhxy + by2=0 (1)
gra frefia Ymal & A &1 Ao a1 (o 67, 68]
o A 5w e @1 fREfE e & gaf gaE aE §

Y= X = 0§41 p—myx=0 w(2)

@ A ol A 9T qW S 97 DA @ w1 g
TG T v

r=mx) (p—mx)=0 - (3)

ag (3) Wity g sl #y frefeq Far § MaE -
57 (1) frsfes s 3
aq. ax®4-2hxy + by 2 b (y—mx) (v— myx)
7zt g (1) w1x (3) o wdwwar & fou sfam s D b & g
T y2 & Uit F g aa faar g
AGAT ax® 2hxy + by* = by? — b(m, 4+ my)xp+bmymyx® (4
¥ AT 9} ¥ xp quv x2 & qorEl Y WAL @ 4T
—b{m, + my)=th qay bmymy=a
fed m = —-z-bk
o i5)

aar mlmz=% |
W elww (3) % frefon wWEll T AT Awggar
tang=h =M _ (M F ) = dmym, - (6)

1y, Vmymy



124 ] [ woz () Frduris smfiefs

o R, (5) & (mybmy) g mym, T L (6) F @

/ 4h2 4 a
b2 b

tan g =
a
142
+ b
PN .
s, @y S 6=taﬂ"’(~——\%‘;—g—9«)

faeqnlt : my AT M, F GATYAT AT FTOAE G & B
55 argfrarsms § 1 fooeg adftaxe ax? 4 2hxy 4 by2=0 & srequd
F oy 4 my @97 mymy F ITAH AT BT AW QAT G0 W
T oz STy fag gar g

3qareq 1. @egar & fag sfagea (Condition for perpendi-
cularity). [xis., 67]

afe 6=90° Y tan g=oo fuyad fqqg a+ b=0

' Raiq 59 saear § 9@ (@] gweR 9vy gy e afg
b oadiF (1) ax® 4 2hxy by =0 gror frsfig ave R@ig 9w
wra gl |t at+b=0 gy ,

Fat T8 §AHE GE ¥ x2 o y? & quii w1 a0 g g

Iqaed 2. §aid & fwg sfqaew (Condition for coincidence)

i s, 67]
afe =0 & tan g =0, fgy 2 —ab=0

Aaig g8 yFear § Y@ oy (Coincident) gy 1 &
afe aftFw ax® + 2y +by2=0 grur frsfrg ge Y@ g
g ar b =ab ar )

< el § WAEW T oqmee ow qu ai g qditn @
fegla & adiF<w av ST B—

S 042 abxy + byt = 0 walg (o x +  BY)E=0
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FEudly ITEIW

Tagea 1. frer mdtece o fasfig wow @1 FO9ER
gy, G [ FQ a97 FAF O F Fg Faei—
(a) 4x2—24xy+11)2=0,
(6) x*—2xytang—y*=0,
faat : (a) wgt @YW B 5@ w9 § T@T v gFAr
4x2—22xy—2xp411)2=0
At 2x (2x—11y) =y (2x—11y)=0
2rqar (2x—11y) (Zx-.y)=o
sl (1) 7 frefar st & ga gae aieon §:
2x—11y=0 T 2x—y=0

afe AN SAuaAr my a9y my G Al my= TzT aar my=12.

Sfe ATotan—t 2T _g-af 209 )
4+ mm, 1444

1T
20 4
tan =1 - J=tan—1 o
=tan (IS) tan (3)

WA T A T NI gz 52 F frmifor qn AL ol
T TTREY § FaT AT P F 5257 §0
(b) 73t fear gam weireg v sty wEAt e

52
-;-!-2-{; t2nG—1 sxf),

fia r =154 JETH A
* Z

_—Zun QI2EN o 5

- P



126 [ zme () Trifmts smfafa

g ol 1 qan-gar st e
ye=z(see G—1an ) x %Y y4- (180 @4 6ec §) x=0
fir Tagedf i fyer er i s s i o agd
Aealy, Doz | AGL fiz= ~ o0 G
S b0
o g%T A2 gar Y4 guint oy oder epw w4 g
mifyproy gray faefag Tand avea g §
sapemy 2. fog owd By mivprm bx? - 2hxy-ayt ~ 0 gy
faufrr gzr geni miypow ax2.4 Uixy-4 by2=0 mer faufog
o Tardl i, yn fyeg a7, A iy [xym., 1959)
tar : qyr Ay mitmn ax? 4 2hxy hyte 0 B fanfm
T4l it ameamg qinTy e

y - Iﬂ’X"'U .nn(l )
oy P MyXesel) we{2)

o . 2/ a
Somy oy gemye= -.7;[. 97 ity e wel3)

g Tl (1) aar (2) axym Py &oniroay med
ALY ff—

myyxm=0 L 4) Ty xe=0 wl3)
o T T e T g (Y 4 2 (myY 4 x) =0
AAV] Mg p? - (10 My %Y - X222 0 wne(B)

£ Wi (3) 8 (my 4 my) gar mymy, & g1 vy afeenfia
B 9T gy Giar i
2h

id 2
,y [J.yir wa ()

a4 AYe e 2HXY A b e )
gagrn 3, fax w9 fr Tmwi X44xp4oyi=0 T
XY= 4 i gy wy aaarg fags g ) [x1a; 65
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feur s 7t e g wwiiaw gt Frefea Yo & go; R adlecn ¢

y=(—2+4+3)x 1)
aar y=(—2~/3)x we(2)
Y TINT - 2+ /3 a0 —2~ /3 §
qgr A W x—y=4 we( 3)

@ (3) &Y sawar=1

s —qan—1 |1 (—2+/3)

# @i (1) qur (3) & = 71 0 =tan TH(=2+ v3)
pane (33N g —=60°
—tan (Js_‘)_lnn J 360

fsx wilmy x24- dxy 4 32 == 0.a101 faefad anii & @1 o oy
tan~1 (ZJh‘—ab
a+b )

=tan‘1(2_‘£;_—_l etan—!/3=60°
IR A i@l d an Pgw S ANy 60°F 1 wm:

AT Fyr 2Ry 60° 71 gyt 1 a7 Frg AT A0
5°4. weite ax?+ 2hxy 4+ by?=0 gru fawfaa tewd € da
9 & el & wlwa ww s | [xrm; 1953)

RICCIEE i
ax® -+ 2hxy 4- b2 =0 Fird
fasfig @i AB agr €D
& sl g &t AB aw
CD, x-a4 & wg: a gar
Ry T 1

S e 2hxy byt =
Yy—xtana)(y—xtan g)




128 ] [ s @) /T
fosy gttan B -2:"
L a
£35S fan g tan 8 ==
TE Al S s gun EF g1 GH §
menm%" LD ERIE S
— 3.
a5 6=8+a28=a23
T 28=a-+ 8

v ..

5 1T & TS5 S 84w Need] TOTE
{(y—xtam B) {y —x tan {307 +-8)}=0

a7 (F—xtan g) (r+xcot §)=0

zalg ¥ —-xp (tan g—cot g) —xP=

tun‘e—‘l — """2

=g tan g—cot g== =
o8 © & tan g tan 29
fo=g tan 2g==tan (a4 B)
—2k
tan g 4130 8 __ Ny
= 1-tana tans a
)
2k
=a—b
— . 2 g—b
Xy 51 g@fi=m=~——i}——

T FEW T ANE TEE &~
fa—5)

P4y —x%=0
h
wGai o *¥(a—b)
h
= X*—¥" XYV

e saifafy

TOT Y FETT OX-EE R
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TEETAIT IIETW
gargeer 1. FNFOT a4 2xy cosecH—~ )2 =0 gru fasfra
el & it & FA7 F AT F g g w0
fwar : agt a=1, b= — | ,h=—cosec 9§
o7 & I S ¥ anf Y ot enite @dEr @

-y xy
1—(~—1) cosecq
T2 cxysme

2
W adi xt—2xy sin §—)2=0
Iagw 2. faz A fr adewr ax? 4 2hxy 4 by? =0 ¥ fasfa
w3 dar g 63 fawg (7, p7) & S oy e S quAsa
ax’® 4 2hx’y’ + by 2

J{a=b)i+ant (xr; 50,55,56,63]
At 1 T B e ganr sl ax® 4 2hxy 4657 = 0 (1)
Frer & Yameit 2 wefaa wear 3— '
y—mx=0 gqy y—myx=0 wel2)
H: ITHT AL GAHTY T
b(y—myx) (y—myx)=0 w3}

(1) war (3) 3 @ 2 aa:
~2h a

"‘1+"‘2=—b- atT = l4)

&1 Yl a3 ey aq fieg (7, ) & @ il 6EE1 9T QTR
Yo'y
v I4m? X\/1+M42
,:}"?'-(m, +my) x’y’+mlm,x’3

V1 +m,‘4+m,’+m,‘-'m,3

=




‘gﬁ (3‘\ G

\ 1ol '"n Ry
) ( 1 - 3 \ (
\ ( 1 ! 2\ 1 % v 1 Q)
‘-( )_‘ x

N
)\

( AT _
’?‘/ —— - . :z
b _ . .
'Zﬁ- “_'Lx/b-,‘_ /b
1

N

==
—

b‘.’.y‘-’a;!

x"L\“Zh:c Jr
/.. = )
+ alv a‘.‘.x‘.‘._\,u‘l\'(b‘;;\_:)o ] {a@m

oB®

= 0w O
g '3% a&?@ﬂi gAE] g A 20 ’
3 qaxm Yol AR e x e Con




s &Y a1 afgs a3 W ) [

g 4, afg wTwg  ax? 4 2hxy + by3=0 grar fasfia
Tl # & uw gl & N= ¥ Ag w eafonfa s § & fag
w3 fr (a+b2=4ak [aw; 60 ]

feay: afz fer ok e qra frefha @i § ¥ oF el
Fdw oy AN wlemfag sy § A see adwew am
yexary=—xaa g7 @ e guahwo qra frefm ged
@t y=mx 21
wife  ax242hxy + by*=b (y=x) (y—mx)
2h

fagy m=1 =3 wd1)
W m ox (il):.:. e d2)
(2) Tagrwa w3 & m:-:i";

m & g A 2 (1) & sfenfyg $31 9
a 248
=(5+1)=-%

agty t(a+b)=—2k
. (a+b)2=4h S aigafam gt

KEAFH! 5 (b)

fast gfaxdi oo facfa t@ei & Qv F A R
aar T WY} & i & anlier ot fadt—
1 x?=2xp—2)2=0. 2. x4 2xp sech+yi=0.
3, 22/ TTxy44y%=0, 4 5x34 l4xy+8y2=0.
5. {i).x34 2xycot §+)2=0. (i) ¥ - 2xy tan —y =0,



132 ] [ woz (3r) fadaiw smfaky

© 2N

10.

11

12,

13.

fozad.fr faeg ofleww g@ frg § & am gt @

Tvg Y@ #Y el 5w €1 (957 6 § 8)
3x% 4 Ixp—3y2=0.
ab (x*>—y2) + (az-bz) xy==0.
(x—a) 4+ 2 (x—a) (y—b)— (y—b)*=0,
gy pxP—gxy—32=0 giw frsfmm el % G
# 45° &1 1@ 9 ¥ fou sfggey g a3
afz gilFwm ax?—bxy—3*=0 giv sl @ x-aw
¥ R o ga1 R |y &1 at [ est & am aqe—
(i) tan a—tan 8 (ii) cot atcot B (iii) tan (a+ B)
foz =0 5 adiswm

(x%+ %) sin® @==(x cos G~y sin g)*
gra frelye Yol & 9 a)y 22 21
7w farg ¥ EFC AW F19 SR [@rE 332 —4xy 4 =0
qT G5 G G S GHE 919 FU0
afe eils@ ax®+ 2hxy 4+ by2=0 gru fasfug @ ¥ &
UF @7 gHE a'xP 4 2ixy+ b0 g fawfa @
¥ ¥ uw @ & Sy ) oY gus faa sfyees s a0

[ ., 61 ]

. aft giEw A2—2pxy—)2=0 a1 x2—2gxp—y2=0

¥ R DI WA Wl F AR w IR Sy

Y & foners § QY Rg Ay pg=—~1. [z, 58, 70]
. smifae 5% f gm g

x2 (sec’g —sin? g) — 2xy tan g 32 sin%g =0,
X-3E & QT S HO7 FET § SAF TONSAT (tangents) w7
wET 2 §) [ awm; 67 ]

&

2 T

N
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i % ] [

foz = 5 o @ g 25+ 6 xyHy®=0 WA =
W 4x*+ 183y +)2=0 & 919 ITRAER T GTFR
g [wr; 50)
frg #ify fr s W a4 2hay 4 5P=0 wrw
wrel a4 2hxy 4 byt 4k (24)2)=0 ¥ &7 TWE-
TUAT A P gE E ) [w; 59)
FHFW 22 + 9xp4-8)°=0 g0 frefga oo amii @
famg (3, 2) ¥ 2 oy wol T PEE ma w00
fadaia & ga Py & oy St @ TAs Ry (g, 0)
&zl dE, fog 70 fr g Wi

(xyp—=xy Y =d*(x2+ %) ¥ Frefea gy §1
fag 01 fo g fag & goer a) @ o W@ x4y=0
T WY o B gAY a1 W (@ 1 ;WHEQ
X242 xpsec2a + =081
7z sfaara ma F0 qafn ax?4 2hxp +5)y2==0 gra
sefaa @ Tl § § qx Wr a’x¥+ 2%y + 6y2=0 g
siefra & Ta § & oF 93 e g1 )

aays fua ass
(General second degree equation)

5. ag sfrwe Am son fAEy amw o v

ax?4 2hxy + by* 4 2gx + 2fyfc=0 (1)
At st w frefia X [x1s; 66, 70]

(z19% feova g ¥ x qm y & fidw 9, @F 9@ qr
Faa F A ET @ A3 ¢) saE e aw & oanwdy
e g wa ¥ ez g &1

oft gz gy A and N fek @ ddag
7 qm qre A &1 yEardt guaavel § fenf gt






5 : &y ar afeF awa g ) [13s

5-51. ug sfazey ma soaw oy
a4 2hxy 4+ byt 4 2854 2f p 4o m 0
gra safaa Yand wavaT g &l gad i o 0 A e
(x=; 1960]
aft sagy gl & gurat d@Eli Y frefia swar g &
_TT WY

ax® 4 2hxy 4-by% 422X 4 2y + ¢
=(Va X+ /b y+k) (Vax+ JEy+ky)
AT 921 & GuiE FY FEAT FE T g W @ §—
Valkgtko)=2g 8 JE (K + k) =2

2y
e k&, +k2=-v vy we(?)
# 2vab=2h (1)
auf kpky==c ()
(i) & ab=h* wens(17)
Kt () abg*=a*
Fuqq abg®=a%f?
gt =a??
ELS hg=af

2 X@r amet gl afg A= ob agr gh=af
o 7 garag W@ F A D 50
=q7 fa7g ¥ ©7 @Al o a1F af a@vd1 47 974y
ky—ky Vi + Ky ~akiky
Varb Ja+b

JE

— -4
a

=T Vavo

g‘—ﬂt
a{a+b)

=2
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TR ITFTW
*‘a/ngml. moa #g W g@ w0 faey feg @dwor
3524 may—10)°+ 75419y ~6=0 Q 7@ et #) frefaa
war !
19 7 m
feut t a3zt @=3, b--—l(),c=—6,f=_2_,g=7'h=T

g F 2 g el 7 el 70§ fog sfeew § 0
2
3% (~10) (-6)_zx122x_;_x1"2_ _3x (g)

(3 -en (5]

133 1083 245 3 ,

180— —= M=t ot =0
Er 6m*—133m+127=0
oAt (m—1)(6m~12T)=0
A m:lam_l_zﬁj_. am

g 2. fagFATFaNT W 2% - Tap 4 24 x4+ Ty—6=0

Q wew g Y frefie Fear § W W § gageynn el

M X aw FAF7 =R 1975 9 9% DT T AT W 5@ 790
Frat : T g wltry & aw B o 20— Tap 4 3)0 %

A FT 9T W el §—

2% Txp 4 3y'-'z(21—y) (x—1y)

a7 AT @

=Ty 3R £ x4 Ty ~6
=(2x—yde) (X~ 3y.te)
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qFEEt 5 (¢)

. fag w0 f Fred W &) w3 teedi A frefn ey

() y~xy—3x+2y—3=0
(if) 2at—6)2 4+ 3y +2x=10y—4=0.

, kwmoma og@ =0 ak (3xtdp) (x-29-3)

+ k(23 432 —25) =0 2 a7 il F =T FWAG N
[t 62]

.k %7 W TR w0 faey fea frer witer & aw Yl

frafad £ AT I 9T @ F aFW q@ FA N

(1) 12x%—10xp+ 22+ 11x—5y + k=0. [T 60]
(fi) kxy—8x+9y—+2=0 faw; 70]
(i) 224 3xy—2x2—11y—~2x+ k=0 [wr; 60]

. fmafefes wiisww oo feftg Weil & e

TR W AQ AR WAd A Ty aar sk bEg ¥
frdaty w70 2

(#) 6x®—)24xy—Sx45y—6=0.
(1) X2—12)2—xy—=x—17y—-6=0,
(lii) 6x2—xy—153~11x431y=10

. GfE 6xT=11xy—10)2— 19yt c==0 & W& A& )

frefig 2 &Y ¢ 71 A67 T B < 57 JawAl F adiwor qar
% 4= 71 AW a1 whYR g oy 3w 300

fog w0 e adrror

304 Bxy—3)R—40x +-30y~T5=0 & wam aw
el A frefim ma V9% shdr g & Rdme o

| [xw; 64)






-5 ; & g7 aferw B Y@ ] RRA

[ Wit wa P gy Q wew ¥t (1) amt 3w (2) 3Fl R feaa
g, 4 & mhwww (4) & Frefid 3 o off froa g ]
e gAvs (4) Tar (D aar 7% () ¥ sfesar fegd & oy
a1 frely fargna 3 Frefag wvar 81 T ag aMFTr x qut y
i Bty o @1 A WA § o A8 g Faeg B S A
arat &Y Yard frefia Faar g

T8 vFR aEr (4) wwkar (1) am 3w (2) F afelw
fargell (P @ur Q) 1 3@ farg & o arehl A Tarst at frwfr
F@IES

e fafu— ey @ wraar Gdw wa & gilawr ¥
frefig aF & sfadz favgell at gor farg & faard arel) o3 Tanait
5 WHTCT, 4 & G A AT T F rleer a1 sgmr i
frdia 14 T1 gRAE THIETT AW T WA QAT E QW FH F
fanam ¥ wiiror & faay of Y ofgdr afefa @y §, dk
T 99 917 & 91 A A W F ENF@ Y v os wa F
o ¥ o v § Pt w1 Q312 @01 O wie ¥ wEi (@
W)NE waFed i T at T IUFAEY £ I M@
g aa Y A QaR g

TR IR

e L g s fr @ fag a @1 y=3x+2 o 7%
B2y 3t ax+8y—11=0 ¥ sRasdz Frgeii & Famd
7Y Y & Ay A

tan'l(_z_‘;_z) & [aw; 67, 69, 71 ]

fomt : mm el Yoy ¥ ufedp fargdll 71 g feg & frey

et 3 w1 g3 wiTw 95 F aNTw A @ ¥ i
&Y BFIUET ¥ AGIEY FA0Y 42 SIW 4YaT §~—



€y
a*)+ 203mX¥ =



5181 § afw wea Targ ] L4

frn: 73t oY g ¥ vk fepdlt A g R
frary T} Yardi 97 wEg w1 w1 ag e T e
T SR SAFY AT Ty aut B g Wt A wgrm ¥ v
gt fgg

Fa:aR Y whE ¥ ¥ x T vaw wa ¥ odf Frgem
gqrawtd (Y e (1) Arg awr (2) AgITmaR
aTIE qT N8 5 §

(0<% - 2hg’xy 4 bg'y® §- 288" x) —~(a’gx® 4 2M'gxy

AV + 22'%)==0
#gig (g’ —a'g)x% 4 2xp{hg’ —1'g) + (b’ ~Fg)* =0

¥ o ficfn gw fog § & % a1 & e
TER 97 anr € w2 g aie gua? awr ¥ i av
R g

@ At waaw §

(o'~ d'g)-p-(be' ~b'g)=0
gy glo+b)=g(a’ +b)

w5 ()

| Toer R o wm b sfesdn Rl W g g @ B 4
T D ¥ aNTOT 9| w4
Lo {l) Xeepme3;atyptes,

() 3x—2p=d; 4 Sxpp?e xq 2ye=8,

2. WATN Ixmy=3 ghan A2 )P e 3y - 3x By 18
=0 & sfeie Rl 6 3 farg 3 ey avel) 4 Yarst a7
AT AT X NS 51 DY W7 w1 fas; 51
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9.

»

fag 74 5 qa frg 1

Sxt412xp—6)2 4 4x—2y+3=0 &X x—y=1 ¥
sfasz Fargalt & frery 21 Xard o & W awwT B
T jaw; 1958]

. afy g t@Tr x—y=2 aur % 32 —dxp+ 2F~2x+y

+k=0 % ufredz Tesgell Y g Targ & freny Aoy e
TRETT 45° T 7 Y § aY & T AT G FA
ga x4 y*=a m uw ey (chord) Lx+my+1=0 7w
farg 7 45° &1 Fnw el w4l § ) fag 70

4[24 m?)— 1] =[a¥(I3 + m*)—2]*

. g w0 5 aww @ x—y=2

Y TF Sx24 12xp—8y2 4 8x~ 4y 4 12==0
% ofaedr fargelt Ay fareg & @ areY Yamd v
W FAIT T 1 § 1
TEATEFY 5 (o)
gRFT  6xyf-9x—8y—12=20 gw felky §@
T gri—
(A) 2x4.3=0 aur 3y—4=0
(B) 2y—3=0gur Ix+4=0
{C) 3x—a=0 aur 2y +3=0
(D) 2x—3=0 qm Jy+4=0 (
AT ax3 4 2hxy+ by =0 gru Frefra g @) ¥
eNF gi—
(A) ax—{h= /555 y=0
(B) axx=(hx / Fg5) y=0
(C} ox=t(h4 y FEpy y=0
(D) a¥ + (k= ¥ ;755) p==0 {



i ax'l-x—th)’J.—b)
I TR
a 2h
(&) ~ ®) &
a ’2’1
— D
© B ®) 5 ( )
4 2%z TR ax2+2hx;*+b>~=o Ay erafam I© Tl
T g FEEY y=my® TH y—;mzx'»" A my—me
= W A
e
A .—D—Jm—-ab ®) J 72y ab
2
© 7 h2 .s,ab ®) /\/ m—ab )
5. qﬁ‘ﬁ'i"larézhxy—'b}—-—o i f"‘ﬁrwmm =T
‘ Ukl ==t (tan.qent) S—
(A) thfﬂb 2J’1z’ﬂb
asb (a+b)
o) je—ab j Uﬂ—-ab)
¢ 2(a+b) ® asb (
6. S x2+4xy—3—,0 gﬂqaﬁa%aﬂa’(méﬁ T T
Zm—
(A) 30° ® 5° © go° © 90° |
5. FEAEQ ax'z—!-‘lhxyaby-——o—;;m%’iq‘ ¥, eI
il aE—
(A) a1+ b="0 ®) g—b=0
o) 12 4 ab==0 (.
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. EREIG ax® - 2ixy +-by? e 0 grr Frefya Y@l ¥ AwF

=G & aafpae@t w1 elrrm g—

x2-)? _ xy Xap xy
W= ™ T
X—yt _ xy eyt xy
© =7 O Im=F ()
aftaTy 2xt—3xy + )%= 0 g1 fasfos et Yoni § a0
& 1o & anfpnaal €1 afeRa —
2. _ .
W W gy A 2o
—)2__2xy _y-"_2xy
© 3 T ©) 1 3 ( )

. @mE T ex®4 2hxy 4 byt 4 2gx > Uy 4c=0 =Y

aX@ Xgisif F1 wafag F3 gla— [a=; 1970]
(A) abc42fgh+-af24-bg 4+ ch*=0
(B) abe—2fgh—af? —bg—~cf2=0
(C) abet-2fgh—af*—bp>~ch®=0
(D) abc—2fgh4-af 2 +-bgttcht=0

. aff @itEeT = PxtTy=c g Yanit 7 wifow 72

a1 ¢ 37 717 fr—
(Ay12 ®8 (@©6 (D)4 ( )

. gy ex 2y 60 4 2ea 42y e=0 @ wHIEAT

a3 Yanil R fska $3ar aflz—

(A) #—ab=0 (B) i*+4ab=0
(C) M4ab=0aur af =gh

(D) h*—ab=0 dur af=gh -
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s @
S _y=2 o &7 Mvsx)u.—y-“*/m.—‘z}’fﬁ
oz & é‘:{mfcﬁ’é{qﬁ?\aﬁxz@éﬁﬁ
AR el
t.x‘-’*”:'xy—\ry“/(xz‘lﬂ (> ) (x/yyl
B) a4 o_5xy ¥ 3)—-Z(x/2y) =Y = (x,y\‘l
© > Snyry'-"’?.(x—-?.y) (* y\;lé (x,y\‘l
®) > 53‘)’%’)‘2’4(3‘/7‘)‘) \?C/}’)46 (xz) >
¢ )
. @ = y¢3x+1 KL ITP Ax"»‘;}w‘/,?ax/').)-l,—'i;(}?ﬁ
ﬂfwﬁf(éﬁﬁﬁém%\ﬁaﬁaﬁﬂ{tﬂgqﬁ
g q\v\‘{(‘ﬂ/
Tt st}
® 4 Y '”‘Jr(’ix/‘l)’) =T b’"f;o
3% 9x”
© AXQJF}”T\%"‘I}’\ (3'/3x B (y/";q‘-’-;o
) 45“"—‘.—?3—‘,—(3:5/1)\ ("’3“ 21 y=E=0
¢ )
e et 5 )
((\fﬁ/dﬁ g‘éﬁm% e
a@aﬁgﬁ)
1. g?ﬁ{r‘ 313/6:6}"1)’250 A Staiyl >R = £
ﬁ‘j'l%'gq%ﬁ“/““ ﬁgﬁ‘ﬁ*f‘iﬁ‘/ 196
2= xy 2 = <y
2T ® ’10/’/3
o_y —;ﬁ |
;
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- WANy—x=3AT aw x+4p*=9 ¥ ofredz fargeii W

1 farg & faery arelt gua el @ i fim—[1967)
(A) x'-’+4y1-=(y—x)’

(B) *44y24 (y—x)2=0

(C) x2+4)%—9(y—x)2==0

(D) #4dyie=d(y—2) «

T 6x2 + 4 1xy + 7yt =0 grer Frefyg Tami &7 s3omrdd

w1 A Gi— [1967]
7 6 —41 —41

(A) & B)w ©)— D)—= ( )

TNFT 0x2 + 2ixy + )2+ 28x+¢=0 & g Q WG

faslia @ ¥ faq afara fagl [1967]

. gHFa axt 4+ 8xy+-by2=0 g fysfog (@l & v R

Y & dsar (tangent) wT ArA fagl, oafs a—b=1
s ab=6. {1967]
(. )

afs FRtaTw ax® + 2hvy + by2=0 grr frelam ) o= ami
X NTGATT my T my G A my mg § AW Gm—  [1968]

WL w2 oot @y )

 Fay=yte=0 i frefim & Tandi § s amgr-{1968]
(A) 30° (B) 45° (C) 60° (D) 90
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13, wilFer 268~ dxydy2e=0 g frefan Towil & my sy
& gafrars @y qiewy §— [1970]
Mot xy X—y2_xy
O] 231 2 (B) T Raa
x2 xy Xty xy
© === O v,
14, alge p2 sin® @ ~xy 520+ x* (cos?8—1)=0 gy
frefea a3 Y@t & O\ 1 o7 Gr7 797 ) [1970]
(-~ )
15, e X@rdt 2 ~3xy + 2% =0 ¥ 917 ¥ F1y ¥ anfoaras)
% gy §— [1971)
a3 xy x2=®  2xy

W y=m O TTr=o

2y (IS 3
(C) 2‘_2xy (D) xt—yt

Pt [ s e

3 wfasez Pregat & Frand avell o tar 71 ol

x1+y5+ 3xP 4 TPT=0 § \ogt Patr i~ {1971]

5 -3
(ay 2= ® 2
3 24y
© 3":;_’ @) B2 ()

17, (2x4 3P+ 3(2x 4 3) +2= =0 gqwe 39w 61 Q% I

wafiyg ST § AT WA TF A [1971)

)
16, g% fa=] 1 IF 124y 4 3x 4 7=0 3kt Tay 2x=5—3y



152 ] ' [ v (w) Fears saifam

18.

19,

20.

21.

AT ol 71 S T g— [1972]
L (B) 22 +)2=0 (B) x2—~)2=0
(C) .3:_:0 (D) xy==0 ( )
y
( Fzifas v )
ak @ @ ixtmy=n o1 ¥ 4Ly +20x=0%
sfeyr forgsl ST 9w fag @ foom oot W Sod
(coincident) & &Y fez =31 & [1968]
atnm?—=n? - 2ain
F 97w WC 4x 43y ~7=0 @gy 24x+ Ty—31=03
= ¥ o v s & s aeso 1 G ey
5 7 e s g [1969]
FHEE 4x®— 4dxy+yR—dx 42y —3=0 zv fiehg

ARG R F WiERe 9k DN w9 fs e
a Sifen o {1972]



eigpas nfig

(Differential Calculus)






wWa ud 1A

(Functions and Limits)

6:0. steaar : afwdla auearsli § agar Y wfast sgew O §
oy gt gy wvaea ar @ 1 afg § gw aegEl v Ag Sy
Frgrdy F1 Aeqyd 0 § AR g@ wF12 Afad ga fFwEy 5 g an
FA FE) S0 qwdY § 0

gawad ufwad ( Differential Calculus ) IFsq— F3il-FlY
37 afadas ufadr £ af@ds £y g a9 aEwawsr 9gd)
& o agd) av wedY W 1 mavew wina F gy 9 W@ T Ae
N fafq qawen aw @A fFwfa @ siw & fRag a3 g @
S ‘e, T Ft ag wan § foair gt wfg & ofedw
2 fafy 7 et qT oA FWE walv o @ ofs g g
fte wed) & afkalaa gy 1 wawem afog, aifFast (Mechanics)
faw mrex (Physics) T Iv @l fagat 7Y war § &3y qfada-
e graneii w1 aeag A wm@r g

61. afcamang :

(1) wfnal (Quantities)—<¥ (7eqd) WY o0 &t § w3
ufat 753 § A% e, emwan, aoe, wny gl 1 afat €
TRAQNEL () IR (1) w1 AR @ adiew anh oy
vy femr ar ewar 81
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(2) wyeaa (Set) gfeamt ¢ et (Objects) & wafomfag
(well defived) &g (collection) M FF=T ¥ ) VAT a6g
37 o2 7 A=A FT 7T (element) £33 T 1 .

wargET ggea & &9 queer & qT W A
A, B, X, Y qanfz ae1 9% a@a o) amc qw e b, x5z
vz & faefia s €4
Farge 1. 9A aEans o ggar={1, 2, 3,...}=N

2, &§sy oA & wd (vowels) FT GG
={a, e, i, 0,1}
3. 03 1 ¥ wen qreafas deqval a1 gg=aT
={x : x reifes daar ¢, 0<<x <1}
62, a7 gua frevy (Faoction or Mappings) sfeara—

afzqeaa A F1 VAT saqq x fev fraw o % @w
@55 BY 07 afeds (unique) waaa y & @@ (associate)
garga A b 'R opw Aw B # frenw ar o
a3 SfsfeaT 752 §1 ¥ wlvraw w9 & BT A ¥ s
& g f:A>B

aur zawt For avar Fre s 2t wman

fx 39
A7 (Domain} wfemar—7 fedy
T B i efafamy
W g g

TR TAMERT A 67
& ¢ N TpTT Ao7 T erpr oy



\_‘ o3 (ﬁ) At
(ﬁ(RaﬂgA ﬂﬁ'.ﬂﬁ‘/ﬂg- BF oG g@i’/' '
;= «.{\@gﬁq, A%ﬁfg‘iﬁ g
z T =1 \va-\g—e/ﬂﬁ‘&\
ﬁ'fsﬁq&ﬂ‘“/ ]
/&t\’{’ﬁ}' 5 A~ G Iﬁ.'\ﬁ‘ FZA© ‘;Qﬂ% ﬁ%ﬂ“ﬁ
Sﬁﬁff-ﬁ{l%%ﬂ e as Fx® S T ==
=t m%%‘{%ﬂ A ZVF = T y & T
%ﬁ% xnﬁ@cﬁﬁ’ﬁﬁ% {I's%.x:ca?\ g & f:ﬁw
ﬁ{ﬁ‘zﬁ/«u@’\ 2 m/a.«.mgii% x%‘xﬁi{«‘mx
%ﬁ)‘c’:ﬁm/ﬂ?ﬁ:é %{;—ﬁ%ar&%\ :
y@:ﬁﬁ?m;ﬁﬁﬁﬂfﬁ:ﬁ’ﬁﬁ%ﬁﬁ‘%\
T LERT g 5 fa Y A;-xr‘l%,)
S T ) mn%f:\"’mr% am T g b =
a?ﬂam—éﬁ“%\
q. G aR kSp\:\ete) o Kfﬁ“?\%?‘ = Vﬁ%’&tg %)
ﬁ‘wﬂramgm 2
© %M“AH‘A A E R s 7 2%
€a—-ﬁﬁ‘: ‘v?\{ﬁé‘(ﬁ%’ am e}
-"‘“/'-n/'-"afﬁ ES =4 R .\r‘)\(\’."%fb‘-) E$28
fq/x'-ﬂe.:\ %g’:ﬁ il ‘\x}‘ U(I). FL) e ﬁﬁﬂ q-ﬁﬁ
afz_f&%‘\
6'3-@6‘%/@54 o5 * = (& = W =
ﬁ‘f\ﬁﬁ,fm%m x St T Eict Sfaea
ﬁ%‘aﬁ‘\@\x?ﬁ G =t Kﬁd%f@i ﬂff'\:ﬁv’f\f
= Si %_\(qﬁ_’ﬁ:-fﬁ
* f”Sx"-Gme P (22T
57’\(2)‘\’ ’13 1 1}
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“) afs f (x)=cos x— /3 sin x4 &
HF)=g—vaxLira=s.
sEATasl 6 (a)

L oremf,x & &7 wil & fag f(x)=x"—5x+4 ¥
afcmifaa fean arn § 1S (o) & w1 wa Afag w=fy
(a) x=1 (b) x=2 (¢) x==3

. l!fzf.(x)=3 cos? x—4 cos x
I(-;) £33 f(—:—) a Afsg

»

w

. ufz y=f(x)=:j;x dRz=f(y)dzat x& w7 F
w5 i arew wha 1,

»

afs f(x)=x2 —4x4-3— %4-;—2 @ fag Afm fx
f(x)=f (*37)»
5. afz f(x)=log x &Y fuz Ny 5
DS =A==+ 1)
v () (2)= =7

6, !:sz_(x):e’ @t fag wfg v
(1) S (x4+9) =7 ()% 1 ()
a () S (x—y)= 1 (x) + 1 (9)
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() fed ufe & malw ar frds ww { Modufus or

absolute value, . 5
el o0 ursr)% At T QURT GRS Wad SEmTF AT R

Frat wuk fag ¢ oI 14} faur RT ) SRR 6 (-6 T AIqiF
o 8 &, Faiq 6anr §Y gn earers w9 # freg ware { feg -
5 =

:tﬂmmja—biagm: w6 agqr & ¥ WX EH TARGD
mugatania Ak a>b @ |a—bl|=a~-b

de sl a<ch R la—b|=b—a
T 18=5]=] 3 |=3
Eiid (5—8[5[—3 =3
<Y T |8~5|=|5-8|=3,

(i) araa w we swee gA—ak 31§ 9 afa agay i
a1 1 vt g R wew # T weg fedy D dem ¥ IH @
a1y At 53 ‘teE A AR AgeT @Y § e § 0 g <El ag ad
drem fyy fr ed (Infinity) ¥ 100, 1000 a7 10,000,000
NN AN ) gem g | @A ¥ w@w g falkIa g a7
areafs feafa ady

H&a (Symbol) : ufz x AAFT FY T ATAT N A WY x-p oo
wh F o TR sagon: ofE =12, 22, 32 4% 0t @y
WA THF A e b N adt denrn A x5 Ty 9uy
At 1 s Awar |

(iff) vt ufg x N Dwr~alk ww T ufs x fwd Mg
fimm & e AW gy wR gl ) fkaa dan 1 F g
sRufmat fazon wFR ofR 07 wad xawr B asgr 3
(Freje) s <1 Faam ) e g9 o ¥ qwr AR A Lay x

&1 @ TR A x far I wmw frar g wzenar B
AT €T § g8 I @ E— e TEEmE L <

H—x | < DR 0 & OR wmen wagr
B R & Lin x={ faak §1 300 SO0 § x5y gy g "



162 ] [ @os (a) ara'maa.:;ﬁra ,

1 hocd
SEged 1. AR N g7 I I AF X =55 § 1 FAC
1 1
—1{: 35 ;s, TS — AR AT FWI E 1 AGF n F g as AR &
fag x a1 gea (0) FT @ agd Gier g 907 AT ST AFATG
wa: aat Lim x==0 safF n sm7g &9 & ag° @war § |
sigee 2. &% fr faddfon geftfaa € 7. 4.
a, ar, ar? ar®,.... & n o2} F1 4
g _a(l—=ry_a arr

I—r ~ le=r _ ler
gaafk|r|<l @ Sy S¥n dear SwEAr §, r° Sear war g

I ST 0 gaRT FY A ATTC Al &, 10 LRT FT AN g ae gl
5 - N a . - .
gram o F e i & ey A F A7 g W~ & "W

FI FFGL AN Y FTRA! A
Lim S =

n-»co
, 6°6. ww= & &tar (Limit of a function)

f @t wx Firdl ey g A & Ay e/ (x) H'hr
ag falma wfa § Fed f(x) % aFgx ) fagar WY B ¥ e
FRATET A 1 g5 § w@lF x qoy oy grww Haga
fase agw sg

B8 91 H7T S (x) diar L' 8y R eusT s3a1 gan Fganr

& wiafs x % A ‘e’ FY N gya< Har § afz | f{x)—L| et

At G & T GTRAT WEIT A FY GA0AT o /% | TH aHATeNd:

tG fomy & :

. Lim f(x)::L
X3

, forr agd § *'org x, a FY AT qm Par § @ S (x) A Fsr
L l :
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6'7. HAX N WAT A "1 § wea—

() a1 P 39w Fawg d e §ead oY @ oag o §
fraay e wAF wAm aval gE1 Y oRfy wEer ST xoaey
fagifa am ' A W agEe AT 1 g f(x) F1 x=aqx

¢ WA g §er § oY S A qfonuT g x &) i a @E g
frat arar § araiq x=a 9z f(x) 1707 f(a) G181

(6) wWmrma T & foy g x=a ¥ wmama § f(x) & wwi
T ey @A § ST AR gmgd w3 faovd AT gg @
5 [ (x) e SNT AT @ 3

waig P ma e ¥ for g x=a 9T f(x) 71 I
e § 4z AT &Y Frasanar A watn f(x) #71 x=a T AW wa
& & fag gt Faq x=a g §) S(x) ¥ geq AT ar &1

(c) frey o &% A0 & W FT UG ANA QAT ARWS
TR 2 rgg W aew g v x»a & fAw 5l wr YA @
afeart 1 &) (g x —a g am A & adh

emzm:"_:T;— Frx=3 W WA g x->3 % far A
—
ard Tl
fwar : org gu &y gE fam ¥ 3% x=3 @z § av fawr § =
- aTg wT At 8, famsr g faleaa ary ad far o9 x=3

’L—?mrmmaﬂ feqe @1 wET g freq & f6 gR s
—
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68,

HiiAl 9T £ SAw (Some theorems on limits)

afz Lim f (x)=A &1 Lim g(x)=B, a1

X—>a X-»a
I, Lim {cf(x) J=c A, otzr ¢ Y€ g §
x->ra
2. 90 f(x) -l-— -, K k=0
3, Lim [f(x)tP]——A:!:P,
X=-»a
4. Lim {f(x)=£=g(x)] = AxB
x-»a
5. Lim [f(x)xg(x)]=AxB
X-ra

Lim| f (x) ]::_‘5

6, Lo
xral G

69.
LES]

waAt § Himg s wrat (Evalimtion of limits of functions)
fafu . —

T s Lim x-»1, Wt & g% sfcfwa ufv §—
(1) REguves & x=a+hw & fagy Sa-48 x ugx fafks

(2)
()

|IT a £ 3 RURT gar g, A gem Y ANT wuET @ §
#ai1 8T x>a 3 >0,

T ST NI G & A1A 1Y 60 1 1 alw awa Qo faw
el b dn e gAY hdamA 2T

A Hh RN gr FY AT wyeT 5F R AT wE A S
FaraX T wtelrd e aweT O § o i & feg
ST R § 4 FT AR EY TE TAFT b Wy v e B
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=1 —%[ uF afwary (Convergent) ':mi‘!‘]
NI TG X> w0 , aF
Lim log .y=1
X=>oo
sufalr Lim y=e
X=p o0
Lim 1=
mﬁqx_’m( l+?) =e
- 1.
&9 qfugm wxﬂ-; 7 sfaeafas $@ qu A Qav §—
1

Lim x

x—>0(l+x) =

%% ¢ Lim a\*_a
Xepr oo (l + 7) =€

waifF Lim ar\X]e @
x [( 1+ 2)al =
e x

() Lima*—1 _

x—»OT_hg-ﬂ

g o § e gt 0BT

x2 3
=1+x loga +—2—l (log.u) I

*ow A famer D o ffvg ol &y afum
(Convergent) S} ¥z § )
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Lim  sin ax a a
o s_rnbx=1X]XT=T
wagem 3. 1M —_—b— a1a A [y 54, 69
X-»0 %; 54, 69]
fFat © a* @qr b® 77 93 urm} SAT T AAIT 4 9T
Lim a*=b*
X-»0 x

:r->0 x[(l + xlog.a+ (Iog.a, +.}

~ {1 $-xlogb + ~2—l( log,b )2+ ..} ]

=i‘i’:o[(lag_a —log,b) + fl— {{ logea)? -—(k‘g'b)’] + }

=loga—log b= log._:_

T 4. ﬁl:(s (i‘:{:_)_ ma FA [w; 61, 68]
fear ¢ 9% urais S ¥

Lim e%=er 1 X X
b, € (s
X»O[—( x4 -— + .)]
1
[2+ u -}=2
x->0

g 5. ——(Jla—x-x/l-x):ﬂ
fr=i 4




{ae @
1 SR\'R F& T

ya -Vt \\

. LK\‘* i
) ‘\ 2 1\1/\\ X2 4 \’X
\\(ﬂ Sx \X

_um {2 s B
= x>0 X \ 2 T 3‘.
Lim ya - ? \A
= — - ‘ x?‘ )
c

S %)

Lim 1
S CAR
6 e = P2y

STAd & =
4 = % n(n

qt: &8

_um
n-+° "
y L 1)=
=73



6

: %9 ud g )

sEIaS 6 (b)
freafalas dmdt 56 ww wa Sifag—

Lim  2x—2
x>l T

/ A2,

Lim x2—x-2

3
- xe? s 4.
s, Lm X 6
Xe>a xz_az .
Lim x®—dx43
7. >3 IR v g,
5. iisw.__,s""” 10.
2x3—-7
Lim x2.-5x+6
. Xx->3 —}Tf'"/ 12
Lim x=—1t
13 x>l “xo o} w4
15 Lim sin (x + /) =sin x
' h>0 h
16, Lim sin2x 17,
Kepor COS X v
2
VIS, Lim cos7 x—cos 9 x 19.
*»07cos 3 x—cos 5 x
Lim 1/. x
2 —_ Yol .
°. X0 x(sm ) o
9, Lim (e‘+r'—2) 23,
* x> 3 [a=. 64]

Lim x3—2ax 4

X>a" 1 g2

(17

at
[

Lim  x%-3x42
x»2 T xte4

Lim  3s%-dx

+ 1

x>t F_ax+3
Lim x3—6v41ix=6
X2 pory A

Lim x2—Jx+
X2 x~-2
Lim x2—9
x»3 T x23

Lim
X

Lm l4cosx

x-»®  tan*x

Lim fanx
x>0 x
Lim _1
x->1 x5

2

. x@i-1)

[rra.,66]

fa=., 62



q) A0

(o 53)

X - . . .10
L\m W S Vﬁ’q X.
Lim /x J 1475 —) (R >

i ‘\/\"’x 1
1. ‘;”0 x$3// J2]12+
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5, Lim sin 2x

AR AL (i
x>0 sin 3x ks A { )

6. Lim l—cosx
X ——pr—— 1 A f 1 [S— )

15 @=2

8/ (x)y=10 (B) b T2y

© 7= Pio o) ramtaa( )
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=Lim ¥y
agiq 71? 5x->03x

Lim f(x+8X)—f(*x)
I3

i) T " FYS{x) F1 x F a1de

Fawd QO af qaFes (denvative) TR § SR TR ;x_ S8
T FE §

auzad (Differentiation)—fFdY & gq waa f (x) 1 smae
T Q@ T Y fRaT 4 HeT way §

a'am (Notation) — %t f (%) & sz qs T araroasy
”/(X) =/ () 3 f* (3) MDf(3) faad &1

afk y=/(x), @ x Fadd y (@S (x)] F dEws g@iF 5
ii{'m ]y ar y a1 Dy faad &1
fad feal : afy f(x), x 1 1§ wa g1 ay
Lim f{a+h)y—~fla)
-y h
T ST x=a 9 x Taa w3 povs Tgd § aw

d
= Lﬂﬂtf'(ﬂ) e agy

ferqgit 1 “ox” waboug “Sear g x adr 2, oﬁ‘ﬁt'?ﬁ
X ¥ gz w1 w%d1% ) O

g 3@ w3 0 & agh waar gy & S5

oY g gty

2,
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M B §g Ffeq S T qqn fegrdl ¥ varew whw @
TR w93 g TG AAT FoA) 1 9gH fzra) & sawe
TOIT T & F gy fAani a1 afaqre 56 1 o) q wHal
¥ g § S4T & &7 F wavr f5y oy ghi

7-2. x" %1 wan fagrdl & aawe gote—
1 Lt g y= a°
11 yiiy= (x+3x)
nr sy= (x+3x)P—x"
_ (x4dxpaxt

5x X3
x° 8x
=—| (1+=)p-1
alo+tr-]

H1 g% x>0, {wfﬂq%‘ﬁ L 5 oW W%y § Wh

1.

(|+§i)“m&ve§h§:mmmqmﬁu

e[ ]

= et [ 142 (e aa) |

, Lim & _Lim ..-,[ 23 mrmw-n]
sx-«)();x sx-»O"x H—x X )

[
. - T ==pxu—l
L ¢ g n.

x
‘%(x‘):m“ ‘l o
A .



as

e @)
aﬁftﬂfaza\‘a =\
dpate?® 7 o=t cop=Y
dx
d
: — .’/'\
e dxm
RS @i ® v FATA e qﬁr&m\ at 3\
eam /-mqm!\?\m Al HEATDN % q el
% aaaam% fazwa% @:mé\\
Pl 5@«
P < faawR & J i Sl (o 62, 6>
X
Emi b \ ygac’*j
. 7 Sy¢(x+3xy'*i
L. _(x A B Rl
it 3y= ~3\ (\ ¥ ;)"‘5»\‘&
8)’9':?k L ,—\-tf“/}'/%)@,\ :
42. % 2\- % et
. 3y _’x’k Sx‘:'l__\‘gx - a\fmri\ o
= ¥ 2% (e “
v —
im o x h\,_’}w'\'sx(@ e
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—x—% 1l -3
d'? ( 2x)— rE

qrare (Verifieation) amrw g1 ¥, nwY ~§ ¥ wfremfy
Lackid

d. —-1-~1 1 -3
d—f:—}x ¥ =._-z_x ¥
Frgew 2. w9A fagrEl § "H w1 seENT &0 {ow; 60])
. _x+l
fear: I a1 s
(x+8x)+1
[t y -
+3y TSP

__(x+8x) 41 _x+10
(x+5x)+2 x+2

_(x4-x 4 1)(x+2) ~(x+ N){x +-3x+2)

Hi.

(x+2)(x+5x+2)

8x
ar dy= K+ 2{x+ 8%+ 2)

8y 1
. = L EFE )
& Lm 1
$x-»0 §x §x—»0 (x42)(x+5x+2

dy 1
a e P



x \+3x+f
=€ \— = - 'ﬁ\m{x
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7-4. 2 &1 gaw fugral & wawa quis—
X
I =Rl y=d
IL y +8y=ax+8‘

1 A NPt P

=a"(@¥~1)

e
—aa[l +8x log‘aq..(a_x’za%-a)' ot ]
=0a* §x [log,a+ §x (ux afirarly o))

. i;’ ar sx[log,a +5¢ (g yfmi ’qqﬂ)]

Lim 8y Lim
V. 3¥-r V5% = x> 0° [log.u +3e(aF abmrd q@)]

dv
ar briad =a lag.

d
T ] _;_(a‘):a". Jog.a
fadia fiafx : afz a=e, a2

g}(‘x)=‘x~‘°z.¢=¢x (= loge=1)

gezrdly T

4
T
wgen 1. wan gk e warm wdy | [uw 59)






7 : 7qn faIr ¥ Nyvan )

[ ixy
L~ 74 log,X 1w Muzteal N vy Yl ey ) )
L ar e J'u’u‘\‘ \ N
1, y FS)‘HMI (x )
1I1. Synnlup (\‘4 5‘)“-1’6#.
iy ¥
lsll'!( ' )._)., (\ . T\)

’Oe( 14 §-;‘-) &I AT T ¢

3}’-2;! (,,X) 5 ,,)__\m

3y _x

5?=§;[-;-3x (e ufantdy s )J
. L 8y 1 ]

¥ x>0 5—3;"-;20 > =8« (o whanty -wyjj

Iv.

dy 1

L1d =T
. 1 d [N
i E(bg‘x)-;‘;
FEEHE FaTge

TUT—5%1 FrgHAl § Jog,px ar avrae ey, [roe; 66, 61
Rl sy gyl
L ytey=logp (x50
m. Ey=loz,p x50y =log, px

g, [’ﬂ};ﬂ/ re ’7’)

’=3§ z{f) (”)

o

3

o EEaw” ]






7|nzmr«m‘f%mm] [18s
) cos x 1 vave Tate fxr; 63]
L #mr y=cos x

1L ¥+ 8y=cos (x4 5x)

r. 8y=c0s (x +§x) ~cos x

ar 8Y=25in( X+52~x)sin(—§2£)

ar 8y =—2sin ( x4 %i)sin%{

- 5 —sm( x+%{‘)sin(%
5x

2
Lim g _Lim ( 2)
8x5>0 5x x>0 S FE 5 X

x>0 “zx
peu
dy .
ar o = —sinxx 1
I 3T i(m x'm—s’ax’
® dx 4
Vo) tan x = awew ooiiE [re. ;73]
L = y=taa x
L y+iy=tair+ex)

L fr=tzz (1430 —122






7 : wan fagrdl ¥ s ) [ 187

v, BY 1 singx
' 5% " snxsin(x+5%)
V. Lim 3y _Lim -1 % Lim  sin 3x
* §x»0 5% 5x»0inxsia (x+3x)” x>0 "&x
ar dy
= T sin x

— cot
dxeux)

(&) sec X 61 wawd quin
L #mar y=sec X
1I. »+ 5py==sec (x +8x)
- sy=sec (x+ sx)}—sec x
- 1 __ 1
cos (x+38x)} «cosx
cos X —cos (X +3x)
€OS X cos (x + 8x)
2 sin( x+__ sms_x.
Sy— 2 2
o p=— > 7 <
cos x cos (x + 8x)

sin ( x+__) sm__.

T &y=

8y

W. ax cosxcos(x+3x) o

2

P

v, Lim & _Lim sm( +7

" 3x»0 35 " 5x-»0 Sosxcos (x+5x)
5
sin®
Lim 2

3xe»0  FX
2



Al L e e

At y»cosec x
) 4 Oy= cosee (¥ F >)
5y = COSEC (x+ ke cosee
- \
= = - /
= \x+ SX) sin x
. —— 3 8
at Bygsm"s‘/(xw
sin X It e
2 ¢cOS k \Smkfsxx
m 8)75
o * sit Gx o)
cos \ ¥ 5 ) -
V. Y = s X/Z
32 =% s (x+¥3 )
cos \ X + Sl\
le : ’
axem (X F 5%)



7 wan fagrdt & aawaq ] [ 189

d
ar d_y=_ .cosf
x sin X sin x

d
BAR. — =—
ax (cosec x) cot X cosec X

gl JAgRW

I 1. 997 fagrd & sin®x &1 gawam Afngr [o; 61]

faqr: I wrar y=sin®x
1. ¥+ 8p=sin*(x + §x)
I, 8y =sin®(x + §x)—sin®x

=sin{2x+ §x) sin §x
[+ si®A—sin*B==sin(A +B) sin (A—B)]

8y _ sin{2x+ 5x}sin 5x

v, 5% T

Lim 8y _Lim sin 8%
V. 530 55— 8x>0 sin (2%48x) X —— =

dy
. 'E ==sin 2%

—=(sin?x)=sin 2x
o dx("“") sin

ket 2. guw frareal & sins® &1 aFedd w0



190 ] [ @ve (7) saFad afug

fpar: I "HEAT Y= sinx®
11 y 4 Sy=sin(x+ 3x)?
II1. sy = sin(x 4 8x)* — sinx?

2
=2 cos [x2+x8x+(__—8x) ]x
sin [xax + (8 )

=2 cos[x“ 4+ x3x 4 _._..-] %

sinﬁx( X+ 7)

8

Iv. Sx

=

2
2 cos[x2+xsx+ () ]sin sx( ~x+8_x)
2 . 2 $x
‘ x(x+_.
Sx( x+?ﬁ 2
2 -
dw T g x+§2i)%gr\rn$t%qt
v, Lim &y _Lim x4+ _) %

8x> 0 0% 8x-—>0
Sx\2
cos [x2+x8x+( x) ]X

: o
Lim sm8x( x4 2)

(=47 )







{@é
oy %4 _—asin (a.\:—&-b)
Gaa - %‘\ cos (axlrb) \;aa snfax )
< 4 qﬂmﬁ%xsinx Bﬁfvﬁaﬁ\ KU 67}
st b et =X sit
n y& 8)’5(-\—\-8::) sin (xAer)
1l 3}*/(x+sx) sin (x—\—sx),x Gn X
T sy="% { sin { 3x) —S® \
3x sin (%7 %)
at sy=>* 2 co:(x ?’i)sms/
] 2 2
L 3xSi0 (x+m)

I\T
3%
7
s'msx
8 y S P
/)—’—Lm x c0S (x-’ri L
2 5x



: wan fagial § a97eT | [193

sETEE 7 (c)
faer FaAt a7 x & ardw vaw fagedi & aavad w0 —

1. sin 2x [wrsr; 661 2. JSinx
3. log,x 4. cos®x [xw; 61]
5. cos x* {aw; 61} 6. sec Sx
wEEEY 7 (d)
( aegfe w7 )

1. X™ & 3w [OE §—

(A) nxt (B) (n+1)x,

(C) nx®*+1 (D) ax®-t ( )
2, o FT HITH GF T—

(A) xa*? {B) a‘log,a

(C) atlog,e (D) xlog,a ( )
3, —L » faer @ w1 e T §—

(A) log x (B) log—;—

(C) x° (D) x°2 ( )
4. cosec X T WAFSE [T §-—

(A) cot x (B) cot x cosec ¥

(C) —cot x cosec X (D) ~cot x ( )
§. sec x tan x fawr &1 AT MUHF §—

(A) tan x (B) sec x

(C) sec x tan x (D) cosec x cot x

qoe

. 2% &1 gaww i fedl 1

uft ¢ AT § &Y ¢ &7 s qUE fow 1

1
log, ?mummfw‘n




- aaFag & fafaar
(Methods of Differentiation)

TaTad & g9 S8
8:0. fadt st ufn o1 wasww yuis—
At Y w15 g9 Wy ¢ ], wwing
L y=f|Xj=¢
g i x & A S A F oy e wfn ¥ id ofadw =
&Y st §

ECHER } - 3y¥=c
. L dy==c—¢
V. b  ¢o—¢
X §x
v Lim 8y __Lim €—=C¢ g
x>0 5x sx->0D 5%
dy
a dx =

d
gt Bl PSP
g e (c)=0

e s < s sasd guis=0
81. oz oz uln iR folt sxa & gowes st HAH q A i

wIE ) a9 q qar S (3), ¥ WA woT & a7 &
TG =af (x)



8 : srawan oy ffuat ) [ 195

L amr ywaf (x)

1. Y+8y=af (x+31)
pir 8 3r=af (x+3¢)—af ()
=a[f(x+ax) S(x))
v. [f (x+5%) -‘f(x)]
Lim sy Li f{x+8x) —fix
V. Sx»0 §x sxio [——‘37—‘—)}
"_Y.=a (0 (1. 70 %)

st e [a () ]—a xl' s ]=a s
a: (Wt U X ®Fq) &1 quga e =
oy e X wmw &1 Auee gats
82, oAAl & aYn Agar qare © wEna gAin—
amr 7 9717 f (x), x T @I ET LT AT G v WL F
qing AT §AG w, v, Wy, Bt x & g § an fwe
YaE ga%;, AXE JOTE Ay Fravararar g
1. amrin Y=survdwd
oy W WY 5 ¥ & wia i a@er 407 §x § & agyar su 8
Wby TAT: U, ¥, Wy © WA A gly § Frawr =
Fom-few £1% g oY acaer 0fg (Infinitesimals) g1 & oo o7
w1 qiT A Har ko
ani1 g §x->0, a7 §u-r 0, §¥->0,.....63 >0,
IL TRy apes (w4 50) (v 5v) 4+ (v +E"

L BT 1R 1S
v, Lim 8y Lim  [§u +§L+5"’ .

tx-»0 3% Tsx»0 sx Tix Tsx






8 : sprwea 4 fafuat ] [ 197

du
dx
wa: A G & qUAGT G FATH gaiw

uufqd'i (ov) ==a %— [

=(23% £77) X (frdl7 waa «1 aaew goiv)
+ (fzdta &917) X (R4 F=T Tt 7ITH gutw)
framit—y oAl & & frdl 0 @1 gaw €AR wArar
ayar g
anfisw—sTs sfam 3 8 ¥ afw =0 3 e
o7 w35 i i Fe g7 gra @ frn sran g

d du dy dw
— uvwz, )=(vwz..)-— Ziin) Z )=+
™ J={v.wz )dxﬂuwz )dx+(uvz )ﬂz+

fAuq-—~99q @7 & AT PO §F AT @ TR F g~
7 Tt €1 fox f@dfin w37 & 939w gnw & Qg @
FAA] F TUAET T QI T E | 58 AHT QF-0F FIF it Tl
& HITT TEIET 41 7Y FAAT B [UART § JUO FE K& aqr 57
]<1 & @t @i (+ ) F1 farg @I A7 aY qfeE qTTA TS AW
& Wik |

8.4. N Gl T WITwA wI AT JWIE— {Tw, 65)

o a‘(/(v)=%ai

n y+oy




198 } [ @z (7) s3gaq afgg

ut s u (u-su)y—u{v+4-5v)

1. 5}’::;*_;—5;'»7:: V(V—{-SV)
VU —~ UGV
=)
sH sv
sy _ oy "5y
iV, B e

—5'.\—'" vV 4+ V)
ou oV
Voo -~ U
Lim &) __Lim ox 83X
©sx=>»0 §x  §x~»0  v(v+4§V)

dv {!x - Tdx
a dx ‘“"“‘“}f:»."“‘“
—_— dv
d
. 7‘__( u )_ d\ ax

arq: gt ARl & WNET B W gl
_E|X Y ® RIFA S —Fq X gL S SAG B, qoiw
gL F1 af

fecquit—sav fay gu sgedl ¥ afowfka gfme § e g
fr fed W Soq #1, O @ DNg gOIT G (ulg ) sea
FwAl § AW, wEFeET g an mad 8 gfnael § ma farn )
FAFST a4 W §F oW HAAL & AITSH| & OF a1 §AET B
Ty ¥ sy fpgr @ir awar £

EEEAIT SEIFRW
g 1. B7 w7 o1 x & aler wasq goie @a ffad

4xT4-3x2—=5x 46
frear : @1 p =/ (W) =427+ Ix2—5x 46




8 : gEFeT 5 fafimt ) [197

dy _ 4 d d d
_— 4x3 — 2 — —
o dr dx( ¥ )-*-a'x(:’x ) dx (SX) dx (6)
=4X3x2 43X 2x— 5% 140
=12x24 6x~—5 ga<
QUERW 2 Brey AT B x F qiver agww e oy Al
(2574 3x+4) (x*+ 55 4 3x)
fiet 2 qrr p= (25° 4+ 3% 44) (x°4 5x% 4 3x)
d_y=( x3 4 5224 3x )_d.( 2x% 4 3x-4-4 )
d. dx
+(2x=+3x+4'\i(£+5x=+3x )
dx

=(x¥4 5x24 3x) (4x +3)
+(2x24-3x 4 4) (3x2 4+ 10x43) i

ag

FigT 3. faer T 91 x & UdT ag%s (iT @A sifag—
x4 3
x4l
+3

X
feat: WA Y=

i (24 Do (x # 3= (x4 3) (24 1)
ag 'd—x' \A‘rl)‘
) =30
. I —6x—xt
TErr




200 ] [ o2 (3) saweq afog

R

10.

11.
13.
15,
16.
17.
18,

19.

[~ IS B~ 5 ) B -
¢ Pl AN

HEATEY § (a)

faer gadl F1 X ¥ 910q AaFa Io0F wie el —

s, —3, 1
X ;) x 3 .\:1
3 -2 2
x> ; x 3 X7
Jx; ¥xs o /x°
3
3’5 sxTY $x
3Ix24 7x4+5
9x%43x24+7x4 4
a4 bx>tex+d
X xF
1+x+5——!+-3——!-r ........

4 -—2 — 4
afg y=13-31 " 3. 51%—§t i ar %mé‘fﬁim

af f(x)=ax" 4+ bx" +exf |G f7 (%) ma A )
= ®ertl =1 x ¥ 1% qe9w quis a@ Hfbag—
(x+1) (2x+3) 12. (3x+4) (x=1)
(3x2+5) (9x-—4) 14, (2*—a%) (x>+a%)
(x+30) (834 72) (32—2)

(3x4+4) (x— 1) (2x47)

(38— 722 —4x) (x—1) (x>—4x)

(x*~ ) (x* 4 20x 4 5) (x®+a%)

24 x
= 20. a+4-2x
A—2x




8 : amea 7t fafiat ] [ 201

21 X4 2x4-9 22, 34 4x45
3x+5 L 2xE-Tx44
2 o
23, 1—Xx4-X 24. a+bx-:cx
14X 4 X% X
25, cx’+zi)_r+e
VX

fafay gezrdla IqgW@

-
smgem 1. 00X ok % et wawet A w0
cot x —x?
[ww; 61]

x
frar: mep  p=ttl0X
cot X —x®

w0 8+4 AT GIIAT TN 9T

day ﬁ(co: *—x7) %(e‘+ tan X)~—(e*+tan x)%c(cot X=x°)

dx (cot x—x7)¢

a dy _ (cot ¥ —x°) (e* 4 sec®x)={e* 4+ tan x)(-cosec?x~nx>1)
dx (\cot X~ x8)*

ar d_y_ =(cot x—x7)(e* 4 sec?x) +(e* +tanx) (cosec*x+nxot)
dx {cot x—x*)*

IR 2. ./"c"”mx%m&zmmmasmn

[@=; 57, 60]

(T p— y_/l—cosx
1 4cosx



202 ] | @vE () sy ah
G B FONUET FE 0x

I —cos x ‘/l—cosx‘ I —cos x
r= 1+4cosx I—cosx sin x

==CO0seCc x — cot x
;_1'1:-_- ~—Ccosec X cot x 4 cosecx
%

=cosec ¥ [cosec x—cot ]
dy  1—cos x l
qT —_—

dx sinx ] +cos x
x 3
SEMEIW 3. gy Y=y Wfegsd fe

dy
L =y[] -
dx H y)

Frar: R gu e F x My 3 o & &7 F @ 93
5y

X —

I—y - weo(1)
—P)5~5p(—1
AFo B4 &1 GERAT gxy qv X (1-9)5 qy( )
dy (1—y)*
) dx _ 5 :
dx 5
d _x y .
qT X—=__ & 1~_ 2= l__ °
=5 (1) {1 =7) wf(1).2]
=y (l-~y)

wEIEa g (p)
fre fafas waat e e TG
» Cot x. (7x1—5x 1 2)

—_— 1 1
(v¥+ vY)("‘T)

AT i T Fy—
[wso @18, 73]

[ws; 61]



8 1 e @ fafyat ) [ 203

6.

P —x2
tol4xt
[am, 53]
[xr=, 56]
[z, 59]
JO+Ex+Ja—x
% 24 +e *
— [v=., 50] 9. ['(Iﬂ 55]
[y
1—-cos x 1. l—tan x [<r., 561
14-cos x secx
sin x - X cos x 2% .cotx
—_—— = [ua., 60
X sin x4 cos x [faam, 62] 13, vx [, 60]
t+4tan x tan x

perreeal ULE L TRE) R pararn ey

faer @i T oo 8+4 Y WEWAT § X F A qATT goOTE
T FA—

(@) tanx (b cotx (¢) secx (d} cosec x

*8 5. = ®1 wa (Function of a function)

@il a% gAY Faw Y wuA1 ox fawie faar § femd quaey

qul WK ST AR F A 9T w=rg 411 97 U5 wdl 9
faie 30 fa 18 qzae 1T exaea ST kel F @Ee I A
FAAHT A9 @ Par )

sinx . . . .
y=¢ » 33y, sinx 9T faNT g aar sin x, x 9 fasix

FTa1 § 6 STy, sin x &7 @A § a7 sin X €4F, X B4 §)



204 ) [ @os (3) stgweT afng

2§ UFR ¥, T GO B FA g
y=sin2 (a24-x2), agi y & WA sin (a®+ 2?) qz T FW@T
& gar sin (a2 4+ x2) F1 "W (0®+x%) a3 A6 swr g S wg
gy AT xx qr AT Sar €139 SFR Yy T X F 919
T gee T g We & AT oAl 3 @ ¢ | At y, TF wAT
& BAT ST FIF g |
¥ oY 9T F97  chain) %1 avg ©F g% & geafrad @y &
TR & GNA F1 AEHd TUiF—
At y=f (u) qa1 u=4¢(x) walq y, u T FAT AR v =
X FT HAF g |
w1 & exaed s uf x & 3fg 5x % dwa v H gfg Su § ek
=< u # gfg su ¥ dna y Hgfg sr &1 afk sus£0 & e afga &
B _y
§x T Su” §x
ag afk §x->0, & §u->0 T 5y—>0, A
S8 _Lim 8Y Lim 8 Lim 8 Lim 8¢
Sx—>0sx ~ §x—>08u" §x->0 $x  su->0 su" sx—>08x
Y& W)
dx do dx}-
TIREFW—IR y=1 (1), u=4(v), v=4(w), w=6(x), A
dy dy do dv  dw

at

dx  du dv  dw  dx
TEFAT SIEIW
Sargw 1. cosy® FT x F TIYR waFeq Hifey |
fmar : gAT y=cosx® AR z=x% q y=cosz
dy dy dz
.o ‘_1;::{;. ‘K‘




8 : aragaa #1 fafuat | [ 205

d d "
Ll 1—{;:21_;(':05 Z)=—sinz

41 di:;ii (x’ )=3x"‘

9 _inz 3at=—3xsinz
odx

2z 51w slreafeg 7 9T
‘_1'"_= —3x% sin x* gt
dx

2 id
TogE 2. AR y=(3x2 4 55+ 2 AW A

frars et y=(3x+5x42)°
o afz 23224 5242
g y=2*
dy dy dz

*todx T dzt gx

a3\ 4 2

edz(z ) Fb‘:( It 5x42 )

=32 (654 5)

=3(6x+5) (3x2 4 55+ 9)° Tae

Fge@ 3. aft y=cos (tan »%), & % FT A A@ FAN

frar : agl y=cos (tan x) @ y, tan x* #1 wAw § AR a3
TG g A e x FOGAT S

WAL u=tan x* Y z=x*
Y=cost, y=tan z P z=x3

. Ay _dy du dz
dx du° gz° dx



206 ] [ @vs () sz aftg

d d d
; x3
=7r (cos l) dz(tan z) d.\( )
= ~-sin u. sec2z. 3x2 -
u qaT 2 3 4 sfseatig FW qT
i 2 x3, 3x2
dx = —sin (tan x3). sec® x3, 3x
= — 3% sec® 23 sin (tan x3)

SagRW 4. ~._?. sin X° F x & A q@Ea [iF qq 59 )
[, 62)
2 .
Brar ¢ sy y="—sinx®

wETAN x° 7 g sy § afcatyy s =157 |
*." 180°=1x radians

1° =~l_‘8;u- radians

.« 4O . =
. =Tso ¥ radiang
2 wX
T y=—sin 150
2 . . wX
7 =—SIn 29Ef o=
7 ko & 150
. dy dy dz
o » ‘E _._; dx
a L=, cos z. el f
dx = ° 180 *dx 180 j
dy 1 X 1
Hr‘Tx-go co 180 ;—6- Ccosx



8 : gz o fafaat ] [ 207

FTge 5. sin log (14 x%) &1 x & Mz g TiiF s AT
[ @, 70, 71])
fwar : aEr ye=sin log (1 +x%)
log (14x2) =z gar (1 +x%)=1 &7 9T
y=sin z; z=log ; t=1+x*
dy _dy dz di
cedx Sdztdetdx

=cos z.l. 2x
'

- 1
=cos Jog (1 +x-).l—+-_7.:-. 2x
= 1_2:;2 cos log (14x2)
INPY 6. log (x+ /x3Fa2) F1 x ¥ gy ¥IFA AT MG
fifag | [as; 59, 50, 67]
frar:  qmr =log (x } /X2 F a2)

(x+ /X3 a% )=z aar o st pat =! 4y 1
ye=log 2, z=x+ 1=/ Xty a8

.d)_’_dy dz
R AT
dy 1 dt
qr oS a
dx  z ( l‘i_dx)
o Al ( 14—~ )
dx  z Vg a
dy 1 b
ar = AN BVE TR
o TtYEte (W)
. dy 1

G VErE



208 ] [ @oe (3) wasew afoa

gzigea 7. log tan (—“4—-{—_;_) FT X ¥ gy dgFd JUE
H1E I | [<rst., 64,66,68]
femay « Wl =log tan (“} +..x2_)

K1)
y=log z; z==tant; t=—4—

L dy =dy dz at
. v'a'x': "2"2- 'a';‘- —(7;
1 o 1
=—, §eC- 1. 3

z

z YT ¢ FT AR WX 9

dy _ i o X 1
dx_t T scee (T-{-? 2
e
1 1
= (T X P
2 SID(T—*_T)COSKT_‘_T) sin 2 (—Z -+ ‘é—)

1 _ 1
sin(-g-+x) cos ¥

© *8-6. ¢ sin (DX +c) W X & GOF JITT TOF

==85eC X

[z 54, 59

gt y==e™ sin (bx4-c)



: g 1 fafaat ] [ 209

dy axd . . d ax
T o=e E?lﬂ (bx +-¢) -+ sin(bx 4-¢] - 3pt
b o4 %:eﬂx cos (bx+¢). b4sin (bx+¢]eax- a

d
ar Ti:eax [b cos (bx+c)+asin (bx+c)]

fadra waent @ afx =0, &Y

:—i:zax[a sin bx4b cos bx] (1)
T ¥ fog (1) 93 f1eT 667 87 7 59 R @ §—
afca=rcos¢, b=rsin¢?Ta]r=\/mam¢=:an'l(a—)
% -=zaxr(sin bx cos ¢ 4-cos bx sin ¢)

d.
wa: d—i:eaxr sin (bx +¢)

liix(e"sin bx)=+/FE 412, 3% sin(bx+ (an—l_:_) l

d —
G 14 lK(cums bx) =/ aEF 2. e3% cos(bx+mr ,%) l

gt y=e* sin (VTx)
W oa=]qarb=y/3
d —— P
& %:\/li-:iexsin{,/_gx.*.mn-x(\/f )}

§2exsin{\/3—x+ -;i}



ot
s =) s

et 8 (©)
LUkl g FU—

AT GAat » x & e SRl
1og 1R x; 108 (3 L 4)3 tan 108 x
~3x 2LX L e 3 ox
e T
| sm’)‘x.,acx xb Gn % c\an x
,/ _//_;'
. Jcs:».,cosJ.\', cos X
-x
Jog SiB *3 Gn Yog ¥ (e )
1 R ¥y n 1080 J oge® 108V
coscc“ X —\—sec“ X i a* cos bx
" 12 12 (Qxf-\)“
Jix (e 65\ ek ) [ 51
3. JWM 53 14 S
tan % 3
45 0 (s 531 16 ogsn ¥ 561
Afsin ¥ Jeot ¥
11. ¢ [ 65)
\9. c}'cos x \{XG\’, 66\ “/3\&\\\(—»\)
gy, et AXeos (2% )
0 X
93. S @ | 51) 24 sin X° [ 2
25. cosax AT * 26. ¢ cos & cos (91 o)
; IRULE 51 (o
- \og(x +_‘-, 28, 108 (se© an X)
X [fa=F



8 : gaFws ¥t fafaaf | [2n
. ° I+-smx
29, log sin (14x%) 30.log Tsax [0, 65]
31. sec x tan x-+log tan (—’2-—+_’Zi) [, 59)
“32. 1o SHbtanT 33, log/oin eF
a—btanx
[a=., 59] {u=r, 58]
34, log THFEL 5. log / T—cosx
xt~x+1 14cos X
[ =, 52]
36, (cos 4/ x) 105 (sinx) 37, log (x4 v T %)
fusr., 53]1Y [ s, 60]
T4x
33 tanx + logl__; [ u., 52

sgtast g (d)
(argtaw w5)
afz ya=uvw, %8t u, ¥ a9l w A x ¥ BT, @) Z._: fary

& 459 HrT—
dr L dw du dw du dv

(A) Moo aw +v —}-u -

{B) uv +""dx +\n +mw

du dv  du
(C} wd +1mdx+rw R
(D) ur ——+u:vdt +‘"du
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2.

d
zxﬁ-:y:z%‘-, Era?uamv,x%ma%,%ﬁ—‘% frer & g

wm— 1 d dv \
1 u il
W (%) @ % v;z;-wdx,

l
©) Vo a'x + u dx) (D)

3. sin x2 &7 FaFA TAF GHIT—
(A) cos 2x (B) —2 xcos x2
(C) 2 x cos x* (D) sin 2x ( )
4. tan 4/ x & FEAFT QT TE0—
(A) % sec®x (B) 2 sec'*’J %
2 \/’x”) N ,
(C) sec ( 5 (D) 5==sec v ¢ )
5. cos x° Ft FIFA TWIF EPIT—
(A) sinx® B) — »—I%b— sin x°
i O 180 .
(C) —sinx (D) ——Sin *°

sin® Jog X I S35 qaiF feal 1

x

.

a N
7. sec e T AFHRT g@m fa@'\r } (un.nuunnn-u-nuunuuun)

log sin x* 7 sFws quiv fodh)
3 (uuunuunnnunnnnt-.uu)



qawad (FAm:)
(Differentiation contd.)

9-0. wgnorRa qaweT (Logarithmic Differentiation)—

wz v [£(9)F O s @i @, oo aw aqens fefiwn &
T AIFAT AG) FRAT A AT 1 AT &AAT FT AIFAT FAF
fal gn wd wgw oAl &1 egnaw (logarithms) & § 1 & fae
Tay greq qfkuTa w1 ATFST T § 1 @@ 5@ i w) aqrow
wgFe w53 § 1 a8 T far & wqg & ¥y

qrar y=1", sgtuaary, x ¥ o7 §1

QA1 qeff T FFIWF A7 9T

log,y=v log,u
A qEil w1 x T AN qTHFT F G

%, %=v (.:l_ ﬂ) + (log,u). :—;
s e [ ot
-’ ‘—:— + log u ax i
ferval —sra frt = wfar &Y @ (power) :) wx afr &

ar fear g A &1 81 &f KAAY T TAE &Y, a1 3T fafie
a3 IvEdy Y 31



214 ] [ vz (7) stgsaT afog

: . x . log -

gramw  ( caution ) y=.‘ct+(sm X) 4x 8% gmr &

Gadl § QT Agaers JaT g ag g sals st g
saraar § foy gwe fog 79 §—

log y=x log x-}-x log sinx + log x. log X
& o fraws wwa § a9ife log (a+ b)=2log a+log b
W e o fafag odi ST wEwa OUE SE-AERT S HAT
gear 1 ug fay gerdle SRR & s il waeT @ sk o

TRFE STFIW

FEERT 1 X F O X +a 4 x T qEE qOiE T w0
1., 61)

a x X
far: amr y=x" 4fa +x

. dv d_ a d , x d , x
. dx =—(—11~(x) —{--‘-1—\-—(0) +E;(X )

=axa‘l +axloga + Fdr—( xx) ........ (H

X . - ~n
I ZH X BT 4FFA [0F IO fafy ¥ g w30 4

ATz

AT asil F1 sgnus FF 9T
log z==x log x
X F WIS AGFAT T I
i dz
T AR SNyt llogx

Lo

-
.

dz
s ’(7;:2( I+log x)

=.Tx( I+log x )
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Jdy _a=l % x
ya,‘ﬁ_ax +4a’log a+x"(1 +logr)

a-1
=ax™" + a"loga + xxlogtx [ +10gx= logex]

X
X - .
TN 2. X7 F X F AT GITF TUF WG FY |

X
feur : AT y=.z"
log y—x log x
X ¥ @19 qITAT 77 97

L odv %5 1 d x

- — r| X

Y -‘ix + log dx ( )

dy T -1 *

a = | F +log x. x 1+Iogx) (3ar. 18)
x x-!

=x" x [ I xlog x (1 +1log x)]

saigea 3, (1 +cos x)"#1 x & arivr aawww w1
[ w; 51, 59, 64 )
Frar ¢ ®wrAT ya=(1 + cos x)x
agAWF & 7% log ¥ = X log {1 +co0s x)
x & ANE HATAT W 9
(—sin x)+ log (1 +cos x).

[ xS x -HUS (¥ 4cos x) ]
1+co
5% 4 (sin x)“ﬂ AT T 1

R 4. x F aig 1
[ =i 54, 68 )

-



AEQ

‘.@ng ka) Wﬁ'

6\
xlog" X (s'm x)x
x

Fat
log* !
o —=x 108

. disl‘ (?‘/ o8 x)
*tdx ¥

mdl“zx
dax

()20 Vog¥
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o

. 3xlch

x%m&wsﬁmmu

1dy L cosx
yax T '—+ +2 nx
dy 3

aa: —-—x exsm x] -—+I+Z cot x ]
ar g—yr—x ¢ sinx (3 sin x4 x sin x4-2 x cos x)
TEAE! 9 (a)
751 Edl 1 X & @180 qa%F INF A FA—

33 =1
xx; %ot e 2. (logx)x; Pl

5x=+ 3x4-4 Jog x

4 (sin x)cos X; {cos x)
sin -\'; (s ,x)lngx 6. (cot x)smx+(mn x)]og X
[t @¥¢, 53]

& 8. (14x)*
{sinx)*  fxm,50] 10. {sinx)%8%

X
X

(log x)

{us., 70j

[, €6] 12. ¢
1
. L
(145 ) (w52, 83) 14 " 4x™ [ . 57,59
| %

xx+( sin x)x t16. (sinx )x + S
[w=., 68) [ <, 67 ]
e g /GaGob
(1=x) 2—x) (x—p) (x—9)
[, @ 58]




- qm $i‘ \
d
dy o a@ T =

‘ Q&‘.f‘ﬂa FTE dx

:F:G{’F\é\\a @Féim
+ 28%

+2;,xy+b>"’ 4 2fY+Cs0

afe ax?
[ 5°

gag™ b

d

H}i F1 AW e Y
X
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frmt s ax® - 2hxy . by? + 2gx -2y +c=0
9F 9T T X F @G ATFAT T 9T

2ax+42hy 4 2szdl + 2hy‘1:".+ 28+ 2}'?!_:
dx dx dx

dy .
at E‘-(le+by+f)—.—(ax+/ly+g)

ar dy _ _ax+hy+g
dx hx4-by+f

eI 2 afz =y, a@r :—:am T Wma FO

[xwt., @€, 56]
y X
ot x =y
AGTAF FF 9 ylog x=xlog y
azzh‘lm‘imx%mfwr FAFAT F T
x dy

dy
= =l
+ log x=log y+ i

y *7 _r
ar E[yogx —]_log)’ <

ar dy _y(xlog y-y)
dx \'(y log x—x)
wge 3. afk ¥'=¢" "7, &1 fag 7 fr
dy o Jogx
dx  (t+log x)* [z, 56, 70]
o ¢ 1A o) &7 EgUOT AT 9%
ylog x=X-—y [ loge=1]
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X

A r= I +log x

dy (1 + log x). l—-x( ) “log x
dx (14-log x)® (1 +log x)®

o e

y : dy
gargr@ 4. gfg (cos x)” =(sin ) an < T AA Fa FAU )
[zw=; 60]
fwar: (cos x)y-_—.(sin »w
T 98l FT AGTIF o5 9T
y log cos x =x log sin y

d .
y(—tan x) +log cos x Q:x cot y A 4 log smy
dx dx .

Faq: g{[log COS X — X cot y] =log sin y+y tan x
x
ar dy _logsin y+y tan x
dx lag COS X—X cot y
JEIW 5. uafg sin y =x sin (a4 y) a1 fag w7 f5
dy __sin*(a4-y)

dx sin a [wrs; 61, 70 S]
frar: agtx=20)
sin (a 1-y)

AT gl &7 y F GIde JIFAT HIA AT
f’:r__sin (a+y) cos y—sin y cos (a+»)
dy sin® (a+y)
_sin(ay—y) _ sina
" sin? (a +¥) " sin? (@a+y)
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dy sin(a+y)

se dxT sina _

XA an
6. afx y=x ,a e a0 e

x 2———‘i—— (=, 50]
dx T 1—ylogx

X oo
X
FEa ¢ /AT y=X

a y=xy
log y=y log x

&= x T—=ylogx
A
i dx  l~ylogx
SEATEEL 9 (b
dy

S5 AR A A,
1 xy=c 2. 4P+ =4y =0

3. 2474 3axy=0 [, 67]
4, B4y 5xy—d=0 [, 64]
5. x=y log xy 6. y=x" [, 63]
7. Ppy¥=2  [um, 9] 8 L4y =a [, 6]
9. tan y=log x

10, afe y=/__:::awfaz w0 B (1= & 4y=0



222 [ @vs (7) s;msem afm

e}

v ST TR

v x
S—— X .
11. afay:x/x“/ ,atfaz s &
dy 12
* 'E=2_y log x

DL ak y=VY*+ Jix Jxt+ -maas,

dy
8 faz 701 5 (2y—1) E;:-l
in x) (sin x)-#7a aF
13. afz y=(sin x) (s ,at fag =0 7
dy Yot x
dxT 1] —¥ log sin x

/{4' Wy=v/sinx+ ¥ sin X+ /sin x+ " qATT G

At faz = i Z—i’:%,’% [xist., 62]
9.3. srafas adieww (Parametric equations)

S1ee ( Parameter ) && x s y S0 frey d1ad =<
ufa % 93 § fay g, 5i¥ X=a cos §, y=b sin 9,

A 39 Frad ltr 71 e wE § 1 991 T 9HR F G

srafeas qAteTo wgand §
s - d - :
Tq Il #7% F AT ITA 99 919 H fFa19

(Eliminate) 7R amdors #3¥ & wiex fear o gt g1 feg
F-FA fadieT 767 dar £ a7 ¢ Reafy g9 dy/dx &1 A19
wq ' AT QY e g ¥ a1a ) wwy f—
dy  dy|d:
dx = dx[dr :
T X B AN y w1 AIwT qOIT, AT F gy Hw x ®
WART TAIE] &1 AT Qar g .




&
[N
w

9 : sEwe () | [
TEFAT ST
Etricub wfz x=a (6 +sin §), y=a (1 —cos B),
a‘t 1 I Ly [xr=; 64, 67]
foar : x=a (e+sm 8) f;a Q1 ‘—cos 6)
=a(1 +cos 8) ‘.1_[;=a. sing

,dy _dyldg _ asing
“dx  dxjde @ (1+cos 6}

.. 6 [
o dy —2510 -2—205? =mn£
dx 2 cost @ 2
z
IR 2, afz x=log t 4 sin ¢, y=e'+ cos t,
d)
a‘t‘%mmm*t} [x1=; 68}
fear : x=<log ¢ +sin ¢ y=e’+cos t
. dx_ 1
S~ dT—T+cos t :_y=e —sin ¢

. dy _dyldr_ et—sint
dx dxjdt1[t+cost
LA
ar dy 1 (e —sin t)
dx 141fcos?

> sEA1aat 9 (c)
& U, 77
1. x==a, y=2ar
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2. x=acos@, y=bsing

X==a cos’t, y=a sin3t

t .
x—_—a(cos t 4 log tan 7')' y=asin {

dat 3at?
= s y=—  alfagsq fF
A x 1443 ¥ 1 4187 %
dy _t(2—1%) ] . .
dx 1213 [fessht NS5 70 ]

SEATEEAL 9 (d)
( megfas w7 )
X g x & wne sEwe JUIF FT—

(A) xx* ®) x"log,x
X X e
C 1 : : D log —
(C) x7 log ex ) D) x ogx ( )
afg xy=c? @1 Ziﬁ T AT ST~
c -y 2 _¥ \
A 5 ® — (O ¢ (D) 5 ( )

afs x=a cos 6; y=bsing, a % &l |HIF g‘mr——
A) ZLcotg ®) 2 cote
b a
b b
(C) —tang D) —~_cots
a Q
afg x=a sec @, =b tan e,a’rg"imr 719 feEt
X

(....-..ntn:u.)
(u..u-nn.nn)

afe  y=a a’t% S | faal |
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g smindla wam
(Simple Geometrical Applications)
Tangents and Normals

10°0. vavi @t (Tangent) afcurar—

A &Y [ aw y=f1x) X P (%, y) aa1 Q (x+h, y+k)
AL farg 31 P aur Q 71 farait 1

gz farzQ aw ¥ wgma (along the curve J P &Y &IT
BTAR AT 2 T 2\ PQ

faut fafsa Yar (s &t
PT) 1 3T 2w Wi 1
“pQ #Y Aim=g fexfa,
w3 Q-»P #gfy &< Yar PT
fag Pog aw 91 ¥ @r
(tangent) Fgaw) g1

101, gazw quiw (g—i) %1 smfwdla ad—

[ ,52 57(s)59.67}
am Ay fralt aw y=f(x) X P (x, y) 3¢ fasg @ quv =¥

T ENT NEaw farg Q (x+5x, v+ 5y) $ orgt 5x aur 5y
afgag

Q® P ¥ framy zq Cordx,yedilin
I wgE 5 odar PQ
x8 AT 9 Tt Pagr Q
fag & x-98 9T PM oy QN
T IEYAR P QN mg  x*
PR afqarg eraty
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aa-z—%:%% =tan QPR
=tan PT'X
==J§ FI97 FY &09 AT (tangent) N AT PQ, X-We
YaaEy
;;n; D%'_:gcio tan PT'X
oF TN SX T # T WAATEEI 1 Q ¥t P Y WK
ara T 3 slkewd ¥ ar PQaw ¥ P farg o e X
PT a7 @Y § { qa1 ;o PT/X (S o\ PQ, x-ars7 ¥ awdt )
e PTX (ot sawt 7@t PT, x-ef § 991 8) F auag Sy qmar 1
.Y Lim & Lim '

D ' —
S dE T 5x->05x —Q->P tan PT X==tan PTX

gyl Aaew qniq'f;% Iq S1W & eqear (trigonometrical
tangent) § Y a% y=f(x) & {wdt frg (x, y) a¢ it gé ek

R@r x-w w® uF faar & wuw s £
FreneEAT ag w1 PTX, ¢ § sefag frar s 1

dy ¢
a1 ! e any

SE A A sar A S farg P o oS wf ww @
-7 F W gy § awrgm “fg PoaT ww st sEar
(gradicnt) wgeat § 1
10°-2. wag Yar w1 wteTo—

frdmis wnfafe & ooy € fovg (%, 9) ¥ e ard
3@ e foes sawar mog, w1 admr §—

Y —y=m (X—x)
sigt (X, Y) sfaa fdwiw (current co-ordinates) § 1
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77 o ¥ ¥ fay @ e §
dy
m=tan ¢ = .

i dx

Fa: am & P (x,y) farg oT el Yot 7 ardie gdvwwg -

'Y—y:::_i(x—x) ’

Faad@ 1. afe wx & G faeg (x, y) qx o3 @ exw &

AT & aY
dy

—=0

dx
foeie : afz @ & fred faeg (%, ») 9T :—i’=0 dtaw fag

qT T AT X-A4 F {ArAT Y )
IunRq 2. afz 3w ¥ el faeg (x, y) e wd @ powa &
Fa=R g a
dy

=co

ar — =0
dy

farler @ afy aw & i foeg (x, ,v)wz:;=0- @ I

=g o et Yar y-oe & At gy 31
10-3. afiwwsa (Normal) afemai—as & frat farg o< afe-
ave g aT @1 §, o gy frg & A & awr aw ¥ 9@ frg
¢ &y af o | A
wfirera w1 wHiwTr—
gn Ay § f5 fag P (x,y) 90 @ @ W OPE
&

m=_ g\
dxg



228 ] [ @z () saFe AR

arm: faeg (%, ¥) 9T #99 TIT T GFE WAT

1 .
me= ———= --_d_).c. FWIT
ay dy

dx

ai (Y—-F)%FE—%(X--X):O X, 0

fgz 42
10-4. ==t =1 sfa=3za Ao (Angle of intersection of curves)
T @t 5 @ 7% C; 991 C, vw=1< 277 P aX 5% 1)
. SFiEw % ey P ooz wfmad A @ wfedi s Ao
=« 9 =71 95587 1@ (Angle of intersection) Hg7@T )
fami= smink § g7 g § &5 91 73 el
F=myXx4 &
Y=mx1c,
& £ 1 w0

or 1ang=2
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& 1o afy gq gy (':‘f;)c war ( ) & yre wt, ot awi o
s gfredzT Fho
d
tan @== ‘ L )Cl ‘ﬁi%)c.'
d
Y+ (dx)cg(ni )Cn

feeqedt ¢ gaxr whasly Ay w— g a1 1
asa mYoite @% (Orthogonal curves) @7 &1 F O Z6T &1
TN T FIEY § @) Iw R AV T Ayhm aw Ay § o

fa¥rg aveqr : % 6= 90° ag g™
H'(‘“iq x(?g)cf“
T [(Fe (D=
TR FAFL

gagew 1, afz 22+ 2y=8x—7, a‘r%ma a0 ar F e

g O TR @1 -0 & AR §

97 frgdl o faa¥ faq =3 sl x=5, IF A gr@AR
w7 [<ra., 89, 68]

fomr: aw ¥ @ity A4 2y=8x—7 i x=3 @7 W
y=4 oa: farg 7 frdaie (3,4) g6Y TR T 273 (5,4) 1

% & a0 FY x § 9y a9 73 9T

2x 4 2}'2_.8
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dy _4—
Sl Cdx Y
dy) 4—3 1
a: faeg (3, 4) 9T SEaT (dx =7
dy 4—-5 1
w2 (5, 4 (__)=._______
AR farg (5, 4) 9 wq@ar e 2 Z
< - i d
wq Wd YT X T gAAR a‘r:ﬁgzrﬁ:(_;i:
S 4—x=0 ar x=4 qEy=2

I sl favg & daiw (4, 2) &
IIE 2. 9% 22 +)%=2x—3=0 qx 97 fargeli F 15
FQ St & T

(i) x—9I87 qR 9% Y,

(i) y—u& R ¥ &,

(#i7) =&ft & g1 (inclination) FTUITE 1 [T, 64F
fwar : ¥ g 97 ¥ TiH<W 57 x F QYT FqFaT FH 0T

24
2x+2}Fx_—2=0

dy 1-—x
—_— ==tan
dx y n\/ nn(l)~

(i) 98 @1 X3 9 wFF Gy afx v =90° ﬁq[ﬁ?:w
aq: y=0
*. it faeg (3,0) ; (—1,0)
(i) <9 3T y-Te 9% WeT DN afx w=0 awiq _31'= o
- X

g x=1
-~ oadeE R, 2) 5 (1, —2)
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() Wﬁ%mxamy-m%45°wm:zm1amfa%=l
T lmxey
B4 (lmx) 2% =3 =0
T 2x~dx—2=0 qr x2~2x—1=0
oo xz g/

Soaiy fey (1207, =vT); (12 VT, y/2)
g 3. ama’f;i-i-’::'.:l ¥ faeg (s cos 6, bsing) qreay
a1 aur sfreng § wiT@ A AA 1 [0 64, 69, (S), 70]

fur o T & @R B I T TC

2x 2y dy dy b x
s =0 YT, 2
FUR & TEZTTET

aa: fag (a cos g, b sin @) T :—ﬁ Lagic

B acosg__ b cos@

;’-‘-'bsine a sm@

fex g farg o¢ wndt Yo 1wy

cos 8
sin 8
ql aysing—absin®g=—bxcos@+abcos®o

y—bsin e-—.z_. {x—acos @)

ot bxcosgfaysing=al
|ar afrea w1 gitFy

asin §
x—ac0s g,
bcose( ) ),"

y=&sin g=



_.,..,,...,,«—._,. L St

[ @v® (&) 3
y b 08 g— pRsin B €08 g=ax sin 68 _ > sin @ €08 8
ax sn@” b y cos =S g cos O (a“———-b"—)
g x s B b y cOSCC e 2 b
fat AR 3 afa<dd Ao §& TSI
=X qat x*=Y
fxat > 2==X 1) =Y w2}
Y & T q (1) 3 (2) ™ g« F@A W AR g 1'%
& frEai® (0,0) 3T 1,1) 8 AR E
4 \
Z{Fﬁ \ a: faﬁ ¥ e
( ) FI

1 faeg (O 0y 9T
, (d\) o 0)

aw (V)W
am (2) W (‘k
R &R 38 3w (0, 0) qeam (DT £ WX
& wra () x-ER & gaFat g
qfasae Tl = 90°
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aa: farg (1,1) = Fig
my —niy
14m el

o (25 Yo (2)

w@: asfee T 90° qar tan~? (4)

tan~ !

SFAEY 10 (a)
1. =mmy=(x—1) (x=2) &g (1,0) qm (2,0) o< &
a9 savnd arg Awg ) [xw; @€ 41]
2. fuafafes am & 5@F & fob fag (xy) o0 @9 W od
afiwarg ¥ a0Faw wa Ffsg—
(a) x4 y2=g® (b) y*=40x
© > '-LL=1 @ 5 —p=1
3. famfefes a9 ¥ witF & feg =a% @igy dfra frg ovegt
2ar od ahme & ansay i sfa—
(a) =2 +,z:=a:,(%, J23 a)
(8) y2=42jp=4 @
4, a5 yr=ax+b Ffg (2,3) 9w W F1oaREm
y=4x—=5%1aRNTbF qm I A1 | ;62 ]
8. zEi ¥ wiulaw el wAF ¥ fg faeg (x, ) vt oW
T oF alwars & eNFr g A :
(8) x=ar® s y=2at [wrm;62 ]
(b) x=acos™ 3 y=b sin¥ [wuw;63 ]
{¢) x=a(B-}sing) ; y=a (1—cosg) [um., 70 (S)]




234 ] [ @ve (7) v Thee

6.

10.

11,

12,

famfafea 99 w39 fegal 9t aia sifag @t oo 9w
X-T% 93 FF gl—

(a) y*=4ax (8) ¥=x"(2a—x)

(c) ax*+2 hxy+-byi=1

freafelad aol 9K S (a=gel o1 g Fifag ogf o 39
X6 & GHFAT gi—

(a) y=sin x

(b) y=x°—3x2—9x+5 [ T=i; 59, 65]
(€) 24324+ 2x—dy=20 [ @=, 1€ 57, 69 1
(d) 6y=2x"—9x2+12x+8 [ @=t; 51, 61 ]

fem ani & 5 fegell aoeng @d x-a ¥ 45° 77 alw
FAEY §—

(a) y=sin x (8) y=dax

(¢) y2=x (d) xp+4=0 [ T=, 67 }
fra =1 & 5 forgell W ot g % awgg w3fad 9@
[N F R E—

(a) y=2x>—x1+1 ; y=3x44

(5) y=(x—-2)(x—3) ; 2y=10x+3

aF y=x"qT 39 farg «t wa@ 50 97 93¢ i 9% w74 W
x5 F1 60° qX FTeAT §, I I IqT FT THF ATFA ¢
fres ot o1 SRSk $XT w18 Sfrg— ’
(a) y=x* R x2432=20

(5) 2p2=a3 C R P=32x [uw; 62 T
(c) ¥*+)y*—dx—1=0 &K a24+32—2y—-9=0
fog 3 5 f9 % oot sasiw o el &

(a) ¥*—=3x3°=a %k 3a%—3=b

(b) x24+43?=8 gk x*—23°=4
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13, 37 sfrw) £} wa ¥ Ged e o s o sRE &

2 2
(9) :; %: T aymc?
® L3 2 P
) StE= LU R Tt [os, 71),

(€) ax®4byr=1 A o’ 224 b Y=l
sEATast 10 (b)
1.

aft mw yef (x) % (x,3) farg o= oY wE T A gEE
60" @t at %mwrz gh—

M) T @ VT © 0 @ F
2. fog (x, y)thﬁimmm'\m%——
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